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Pārējo pašvaldības iestāžu darba laiku skatīt – 15. lpp.

No 1. aprīļa mainīts darba laiks un apmeklētāju pieņemšana 
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādēs

  Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
                      

  Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 

  Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 

  Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 

  Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz  14.30 

  Pirmdiena: no plkst. 15.00 līdz 18.00
  Trešdiena: no plkst. 9.00 līdz 12.00 

(izņemot pašvaldības izpilddirektoru un izpilddirektora 
vietnieku).

Dodoties uz pieņemšanu – 
līdzi ņemt personu 
apliecinošu dokumentu.

Klienti apmeklējumu var pieteikt klātienē Jel-
gavas valstspilsētas pašvaldības iestādes “Cen-
trālā pārvalde” Klientu apkalpošanas centrā 
(Lielā iela 11) vai zvanot pa tālruni 63005522.

pusdienas 
pārtraukums 
no 12.00 – 12.45

pusdienas
pārtraukums 
no 12.00 – 12.30.

APMEKLĒTĀJU PIEŅEMŠANA:PAŠVALDĪBAS IESTĀDES 
“CENTRĀLĀ PĀRVALDE” (LIELĀ IELA 11) 
DARBA LAIKS UN APMEKLĒTĀJU PIEŅEMŠANA

Pašvaldības atbalsts pagalmu labiekārtošanai 
šogad trīskāršots – 300 000 eiro

Vienai daudzdzīvokļu mājai – 

Ja projektu īsteno vairākas 
daudzdzīvokļu mājas kopā – 

Slēgta tipa atkritumu 
novietņu izbūvei – 

Ietvju un brauktuvju sakārtošanai – 

Citiem labiekārtošanas darbiem –

Dokumentācijas sagatavošanai –  
projektēšanas un būvuzraudzības 
izmaksu segšanai varēs saņemt līdz 

100 000 eiro

papildus 50 000 eiro par katru māju

līdz 90% no izmaksām

līdz 80% no izmaksām

50% no izmaksām

3 000 eiro katrai pozīcijai, 
nepārsniedzot 50% no izmaksām

Sāksies projektu iesniegšana 
pagalmu labiekārtošanas programmā

No 30. marta Jelgavā sāksies pietei­
kumu pieņemšana pašvaldības līdzfi­
nansētajā programmā daudzdzīvokļu 
namu pagalmu labiekārtošanai.

Pieteikumu pieņemšana notiks saskaņā ar Jelgavas 
pašvaldības saistošajiem noteikumiem “Par Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējumu daudzdzī-
vokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu 
labiekārtošanai”. Jaunie saistošie noteikumi paredz 
ievērojami lielāku pašvaldības atbalstu. Šogad pieeja-
mais pašvaldības līdzfinansējums ir trīskāršots – 300 
000 eiro. Viena daudzdzīvokļu māja varēs saņemt 
līdz 100 000 eiro. Ja projektu īstenos vairākas daudz-
dzīvokļu mājas kopā, maksimālais līdzfinansējuma 
apmērs tiks palielināts par 50 000 eiro par katru papildu 
iesaistīto daudzdzīvokļu māju.

Vislielākais līdzfinansējuma apmērs paredzēts slēgta 
tipa atkritumu novietņu izbūvei – līdz 90 % no attieci-
nāmajām izmaksām, nepārsniedzot 20 000 eiro vienai 
daudzdzīvokļu mājai. Ietvju un brauktuvju sakārtošanai 
iespējams saņemt līdz 80 % līdzfinansējumu, ja plānotā 
brauktuve nodrošina piekļuvi vairākām daudzdzīvokļu 
mājām vai kopīgai atkritumu novietnei. Savukārt 

citiem labiekārtošanas darbiem, piemēram, bērnu 
rotaļu laukumu izbūvei, apgaismojuma uzstādīšanai 
vai stāvvietu ierīkošanai, saglabāts 50 % pašvaldības 
līdzfinansējums. 

Palielināts arī pašvaldības līdzfinansējums doku-
mentācijas sagatavošanai – projektēšanas un būvuz-
raudzības izmaksu segšanai varēs saņemt līdz 3 000 
eiro katrai pozīcijai, nepārsniedzot 50 % no izmaksām.

No šī gada saistošie noteikumi paredz obligātu 
publisku cenu aptauju, lai nodrošinātu caurspīdīgu un 
saimnieciski izdevīgākā piedāvājumu izvēli (aptaujas 
veidlapa – www.pilsetsaimnnieciba.lv). Mājas pārvald-
nieks sagatavo paziņojumu, kas tiek publicēts “Pilsēt-
saimniecība” tīmekļvietnē. Pretendenti (būvdarbu vai 
pakalpojumu sniedzēji) piedāvājumus var iesniegt 
10 dienu laikā no paziņojuma publicēšanas. Pēc tam 
saņemtie piedāvājumi tiek nodoti pārvaldniekam, kurš 
tos izvērtē un pieņem lēmumu. Pašvaldība neiesaistās 
piedāvājumu izvērtēšanā un uzvarētāja noteikšanā. Ja 
pārvaldnieks ir Publisko iepirkumu likuma subjekts 
(piemēram, JNĪP), iepirkums jāveic atbilstoši likumā 
noteiktajai kārtībai, publicējot to Elektroniskajā iepir-
kumu sistēmā. 

Ja plānotajiem labiekārtošanas darbiem nepiecieša-

ma būvatļauja vai paskaidrojuma raksts, pārvaldnieks 
nodrošina attiecīgās dokumentācijas izstrādi un apstip-
rināšanu Būvniecības informācijas sistēmā.

Pieteikumi jāiesniedz elektroniski parakstīti un 
tie tiek reģistrēti, ja iesniegti ne agrāk kā 30. martā, 
nosūtot tos uz e-pastu: pilsetsaimnieciba@jelgava.lv 
vai e-adresē. Pieteikumu iesniegšanas gala termiņš 
– 1. oktobris. Pieteikumus izvērtē mēneša laikā no 
iesniegšanas dienas.

Pašvaldības līdzfinansējums tiek izmaksāts pēc 
visu labiekārtošanas darbu pabeigšanas un noteikto 
dokumentu iesniegšanas iestādei “Pilsētsaimniecība”, 
bet ne vēlāk kā līdz 1. decembrim. Tas nozīmē, ka sā-
kotnēji dzīvokļu īpašniekiem jānodrošina finansējuma 
daļa no saviem līdzekļiem, un pēc darbu pabeigšanas 
pašvaldība izmaksā attiecīgo finansējuma daļu atbilstoši 
saistošajiem noteikumiem.

Saistošos noteikumus skatīt – 6. lpp., veidlapas 
pieejamas tīmekļvietnē www.pilsetsaimnieciba.lv. 
Konsultācijas iespējams saņemt, sazinoties ar iestādi 
“Pilsētsaimniecība” pa tālruni 63084470.

Līga Brūvere,  
pašvaldības iestāde “Pilsētsaimniecība”
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Dialoga apļu norises 
vietas un laiks
Datums Vieta Laiks

13.04.2026 Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas tornis, Akadēmijas iela 1 12.00-15.00

13.04.2026 Miezītes bibliotēka, Dobeles šoseja 100A 16.00-18.00

14.04.2026 Zemgales reģiona Kompetenču attgīstības centrs, Svētes iela 33 18.00-20.00

15.04.2026 Jauniešu centrs "Pakāpiens", Loka maģistrāle 25 17.00-19.00

16.04.2026 Jaunrades nams "Junda", Zemgales prospekts 7 18.00-20.00

17.04.2026 Zemgales reģiona Kompetenču attgīstības centrs, Svētes iela 33 18.00-20.00

18.04.2026 Jelgavas Pilsētas bibliotēka, Akadēmijas iela 26 10.00-12.00

19.04.2026 Ģ.Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs , Akadēmijas iela 10 10.00-12.00

20.04.2026 Jauniešu centrs Pakāpiens, Loka Maģistrāle 25 17.00-19.00

21.04.2026 Baltais veikals,  Lietuvas šoseja 52 17.00-19.00

22.04.2026 Zemgales reģiona Kompetenču attgīstības centrs, Svētes iela 33 18.00-20.00

23.04.2026 Jaunrades nams "Junda", Zemgales prospekts 7 18.00-20.00

24.04.2026 Miezītes bibliotēka , Dobeles šoseja 100A 16.00-18.00

25.04.2026 Ģ.Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs, Akadēmijas iela 10 10.00-12.00

26.04.2026 Jelgavas Pilsētas bibliotēka, Akadēmijas iela 26 10.00-12.00

Vai mēs Jelgavā protam 
sarunāties tā, lai viens 
otru patiesi sadzirdētu? 
Šopavasar pilsētā tiks 
īstenota iniciatīva “Jel­
gava sarunājas” – dialoga 
apļu sērija, kurā aicināts 
piedalīties ikviens ie­
dzīvotājs. Dialoga apļos 
meklēsim atbildes uz jau­
tājumiem: kādā Jelgavā 
vēlamies dzīvot nākotnē, 
kā Jelgavu redz jelgav­
nieki un pilsētas viesi, 
un kādu kopīgu stāstu 
par mūsu pilsētu gribam 
veidot un stāstīt turpmāk.

Dialoga aplis ir demokrātiskas 
sarunas metode, kas radīta un 
plaši izmantota Somijā, lai ma-
zinātu sabiedrības polarizāciju 
un stiprinātu dialoga kultūru. 
Atšķirībā no debatēm, dialogā 
mērķis nav pierādīt savu taisnī-
bu vai uzvarēt strīdā. Galvenais 
ir uzklausīt, labāk izprast citus 
un pašiem kļūt skaidrākiem savā 
nostājā. Tas ir strukturēts saru-
nas formāts, kurā līdz 10 cilvēku 
grupa apmācīta sarunveža vadībā 
dalās ar savu pieredzi un domām 
par konkrētu tēmu.

No 13. līdz 26. aprīlim Jelga-
vā paredzēts īstenot vismaz 30 
dialoga apļus, kurus organizēs 
pilsoniskās sabiedrības pārstāvji 
un pašvaldības iestādes. Tajos 
aicināti piedalīties dažādu paau-
džu un pieredžu jelgavnieki – gan 
aktīvie iedzīvotāji, gan uzņēmēji, 
nevalstisko organizāciju pārstāv-
ji, pašvaldības darbinieki un citi 
interesenti. Viena dialoga apļa 
ilgums būs 90 līdz 120 minūtes.

Jelgava sarunājas: aprīlī iedzīvotāji aicināti 
piedalīties dialoga apļos

Sarunās paustās atziņas tiks 
anonimizēti apkopotas un ie-
kļautas ziņojumā, ar kuru tālāk 
strādās pašvaldība. Ziņojums tiks 
sagatavots vasarā, bet tā publiska 
prezentācija plānota rudenī. Tā-
dējādi iedzīvotāju teiktais nekļūs 
tikai par sarunu pieredzi – tas 
būs ieguldījums pilsētas attīstības 
procesos.

“Jelgava sarunājas” ir daļa no 
plašākas iedzīvotāju iesaistes 
pieejas, kuras mērķis ir stiprināt 
uzticēšanos, līdzdalību un piede-
rības sajūtu. Jo, kā mēdz teikt – ja 
vēlies iet ātri, ej viens; ja vēlies iet 
tālu, ej kopā. Taču kopā būšana 
prasa prasmi sarunāties.

Pieteikšanās dialoga apļiem ir 
atvērta, un iedzīvotāji aicināti 
izvēlēties sev ērtāko laiku un 
vietu. Visos dialoga apļos runā-
sim par vieniem un tiem pašiem 
jautājumiem, lai varam salīdzināt 
viedokļus un apkopot kopīgās 
atziņas. Vietu skaits katrā aplī 
ir ierobežots un pieteikšanās ir 
obligāta! 

Pieteikties ir iespējams: 
– aizpildot anketu: 
https://ej.uz/dialogsjelgava

– rakstot uz dialogi@jelgava.lv
Pieteikties aicinām līdz 10. 

aprīlim (ieskaitot).

Linda Curika, Jelgavas domes 
priekšsēdētāja padomniece

Publiskajai apsprieša­
nai nodota izstrādātā 
Jelgavas valstspilsētas 
izglītības ekosistēmas 
attīstības stratēģijas 
2026.–2034. gadam 2. 
redakcija. Publiskā ap­
spriešana norisināsies 
līdz 7. aprīlim. Iedzīvo­
tāji, vecāki, izglītības 
nozares speciālisti un 
citas ieinteresētās puses 
aicinātas iepazīties ar 
izstrādāto stratēģiju un 
sniegt savus priekšliku­
mus un ierosinājumus. 
Stratēģijas 2. redakcija 
ir publicēta Jelgava.lv 
un pieejama pašvaldības 
Klientu apkalpošanas 
centrā. 

Ar stratēģijas 2. redakciju ik-
viens var iepazīties elektroniski 
pašvaldības tīmekļvietnē www.
jelgava.lv sadaļā “Pilsēta”/“-
Sabiedrība”/“Līdzdalība”, kā 
arī drukātā veidā – pašvaldības 
Klientu apkalpošanas centrā 
Lielajā ielā 11, Jelgavā un Jel-
gavas Izglītības pārvaldē, Svētes 
ielā 22, 204. kabinetā, Jelgavā, 
iestāžu darba laikā.

Savu viedokli par stratēģiju 
būs iespējams izteikt rakstiski, 
aizpildot priekšlikuma veidla-
pu, kuru var iesniegt klātienē 
Jelgavas Izglītības pārvaldē, 

Svētes ielā 22, 204. kabinetā, vai 
nosūtīt elektroniski uz e-pastu:  
eko.sistema@izglitiba.jelgava.lv.

Jāpiebilst, ka 19. martā notika 
arī klātienes publiskās apsprie-
des sanāksme Zemgales reģiona 
Kompetenču attīstības centrā.

Stratēģija ir vidēja termiņa 
plānošanas dokuments, kas 
nosaka Jelgavas valstspilsētas 
izglītības ekosistēmas attīstī-
bas virzienus un mērķus nā-
kamajiem deviņiem gadiem. 
Dokumentā tiek analizēta esošā 
situācija izglītības jomā un pa-
veiktais, kā arī noteikti Jelgavas 
izglītības ekosistēmas stratē-
ģiskie uzstādījumi – vērtības, 
vīzija, mērķi, rīcības virzieni un 
rezultatīvie rādītāji. Tā ietver 
konkrētas rīcības un sasniedza-
mos rezultātus laika periodam 
no 2026. līdz 2034. gadam, lai 
attīstītu pieejamu, kvalitatīvu 
un daudzveidīgu izglītības pie-
dāvājumu. Fokusā ir iekļaujoša, 
atbalstoša un uz sadarbību 
vērsta Jelgavas valstspilsētas 
izglītības ekosistēma.

Stratēģijā iekļauti vairāki 
nozīmīgi uzlabojumi un jauni 
mērķi Jelgavas izglītības eko-
sistēmas attīstībai. Plānots 
mainīt trīs skolu – Jelgavas 
4. sākumskolas, Jelgavas 4. 
vidusskolas un Jelgavas 5. vi-
dusskolas – nosaukumus, kā 
arī veicināt partnerību stipri-

nāšanu pašvaldības izglītības 
iestāžu starpā. Plānots attīstīt 
sporta infrastruktūru, izveidot 
jaunu pašvaldības pirmsskolas 
izglītības iestādi Nameja ielā 30, 
Jelgavā, kā arī veikt pirmssko-
las izglītības iestāžu teritoriju 
labiekārtošanu un aprīkoju-
ma modernizāciju. Tāpat tiks 
pilnveidoti atbalsta pasākumi 

Publiskajai apspriešanai nodota Jelgavas 
izglītības ekosistēmas attīstības stratēģija

izglītojamajiem, plānota Jel-
gavas Pārlielupes pamatskolas 
reorganizācija, apvienojot to ar 
Jelgavas 4. vidusskolu, veidojot 
jaunu vispārējās izglītības iestā-
di. Stratēģija paredz arī mērķ-
tiecīgu dalību starptautiskajos 
projektos.

Publiskās apspriešanas laikā 
rakstiski un klātienes apspriedē 

paustie viedokļi tiks apkopoti 
un publicēti tīmekļvietnē www.
jelgava.lv. Visi saņemtie priekš-
likumi tiks izvērtēti, izstrādājot 
stratēģijas gala redakciju, kuru 
plānots apstiprināt Jelgavas 
valstspilsētas aprīļa domes sēdē.

Dita Siliņa-Pundore,  
Jelgavas izglītības pārvalde
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Jelgava.lv sadaļā 
“Pašvaldība”/”Iepirkumi”

Aktuālie Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
organizētie iepirkumi

Uzzini vairāk

“Jelgavas Vēstnesis”   
Izdevējs: Jelgavas valstspilsētas pašvaldība
Adrese: Lielā iela 11, Jelgava, LV-3001
E-pasts: vestnesis@jelgava.lv
Metiens: 28 000 eks.    Iznāk reizi mēnesī

Izdevuma elektroniskā versija: www.jelgava.lv

Par informācijas saturu atbild raksta autors.
Par paziņojumu saturu atbild to iesniedzējs.

Druku nodrošina: 
SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”

Izplatīšanu nodrošina: 
SIA “Reller”

Ja jūsu pastkastītē netiek piegādāts 
“Jelgavas Vēstnesis”,  lūgums informēt 
pa e-pastu vestnesis@jelgava.lv 
vai tālruni 63048800.

© Pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz “Jelgavas Vēstnesi” obligāta.  

• Pirmsskolas izglītības iestādes jaunbūve, 1.būvniecība kārta, Nameja 
ielā 30, Jelgavā

• Vispārīgā vienošanās par Jelgavas valstspilsētas pašvaldības zaļo zonu 
kopšanu 

• Būvniecības ieceres dokumentācijas “Multimodāla sabiedriskā trans-
porta savienojuma punkta izveide pie dzelzceļa stacijas “Cukurfabrika”” 
izstrāde un autoruzraudzība 

• Būvniecības ieceres dokumentācijas “Daudzstāvu autostāvvietas izbū-
ve multimodāla sabiedriskā transporta savienojuma punkta izveidei pie 
dzelzceļa stacijas “Jelgava”” izstrāde un autoruzraudzība 

• Būvniecības ieceres dokumentācijas “Autobusu peronu izbūve multi-
modāla sabiedriskā transporta savienojuma punkta izveidei pie dzelzceļa 
stacijas “Jelgava”” izstrāde un autoruzraudzība 

• Jelgavas pamatskolas “Valdeka” - attīstības centrs pārbūve un atjauno-
šana Jelgavas valstspilsētas pašvaldība 

• Pilsētvides noformējuma uzturēšanas pakalpojumi un jaunu noformē-
juma elementu izgatavošana

• Elektropieslēgumu nodrošināšana pasākumu laikā

• Būvprojekta “Svētes upes gultnes pārtīrīšana, krastu erozijas novēršana 
un caurplūdes atjaunošana, un kompleksi pretplūdu pasākumi Tērvetes 
ielas rajonā, Jelgavā” izstrāde un autoruzraudzība 

• Būvniecības ieceres dokumentācijas “Savienojošās ielas jaunbūve starp 
Prohorova un Cepļu ielu Jelgavā” izmaiņu izstrāde un autoruzraudzība

  Jelgavas pašvaldība izsludinājusi amata kandidātu atlasi uz SIA 
“Jelgavas nekustamā īpašuma pārvalde” (JNĪP) valdes locekļa amata vietu. 
Pretendenti konkursam var pieteikties līdz 13. aprīlim.

Plašāka informācija par izsludināto konkursu un valdes locekļa 
amata kandidātu atlases nolikums pieejams Jelgava.lv sadaļā 
“Pašvaldība”/”Vakances”.

Valdes locekļa amata kandidātu atlasi veiks nominācijas komisija, kuras 
uzdevums ir izvēlēties atbilstošāko kandidātu JNĪP valdes locekļa amatam. 
Komisija kandidātu vērtēšanu veiks divās kārtās – pirmā kārtā tiek izvērtēts 
kandidāta iesniegtais pieteikums un dokumenti, bet otrajā kārtā atbilstošie 
kandidāti tiks aicināti uz strukturētu interviju un kandidāta prezentāciju, 
kompetenču novērtēšanai. 

Jāatgādina, ka no 14. janvāra kapitālsabiedrību kā pagaidu valdes loceklis 
vada Anita Bērziņa. 

JNĪP ir uzņēmums, kas 100 procentu apmērā pieder Jelgavas pašvaldībai 
un tam ir ilggadēja pieredze daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldīšanā, 
kā arī energoefektivitātes paaugstināšanas projektu īstenošanā. 
Uzņēmums tika dibināts 1998. gadā, apvienojot Jelgavas namu pārvaldes, 
un darbojas jau gandrīz 30 gadus. Tas apliecina, ka JNĪP ir stabils tirgus 
dalībnieks daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldīšanā. Pašvaldības 
mērķis ir uzlabot JNĪP sniegto pakalpojumu kvalitāti, nodrošinot procesu 
caurspīdīgumu, kā arī pilnveidot komunikāciju ar klientiem un sadarbības 
partneriem.

  Pēc Satiksmes kustības drošības komisijas sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem Jelgavā veiktas vairākas 
satiksmes organizācijas izmaiņas. Izmaiņas ieviestas 
Vecajā ceļā, Jāņa Čakstes bulvārī un Mātera ielā.

Jāņa Čakstes bulvārī pie ēkas Lielā iela 6 
demontētas transportlīdzekļu stāvēšanas 
laika ierobežojuma ceļa zīmes. Turpmāk ēkas 
priekšpusē transportlīdzekļus iespējams novietot 
bez laika ierobežojuma.

Vecajā ceļā pie Jelgavas Pārlielupes pamatskolas mainīta ceļa zīmju 
darbības zona – papildzīmē Nr. 808 “Darbības zona” norādītā informācija 
“15 m” aizstāta ar “5 m”.

Mātera ielas paralēlajās stāvvietās posmā no ēkas Mātera iela 23/25 
līdz Lielajai ielai mainīts atļautais stāvēšanas laiks. Ceļa zīme Nr. 840 
“Stāvēšanas laiks” ar papildzīmi “30 min” aizstāta ar papildzīmi, kas paredz 
atļauto stāvēšanas laiku līdz 2 stundām.

Izsludina konkursu uz 
SIA “Jelgavas nekustamā īpašuma pārvalde” 
valdes locekļa amatu

Satiksmes organizācijas izmaiņas Jāņa 
Čakstes bulvārī, Vecajā ceļā un Mātera ielā

Sestdien, 25. aprīlī, ikviens 
ir aicināts ieplānot savā 
kalendārā Lielās talkas 
dienu. Arī jelgavnieki šajā 
dienā aicināti iesaistīties 
pašvaldības teritoriju sa­
kopšanā un publisko terito­
riju labiekārtošanā. Talkas 
vietas iedzīvotāji varēs sākt 
pieteikt no 27. marta vietnē 
www.talkas.lv. Līdz tam 
iedzīvotāji mudināti pa­
domāt par tiem darbiem, 
ko šogad varētu paveikt 
talkā.

Esam daļa no dabas un lī-
dzatbildīgi par savu un dabas 
veselību – šo domu ietver šī 
gada Lielās talkas sauklis “Roku 
rokā – Latvijai!”. Jau tradicionāli 
talkotājiem ir iespēja organi-
zēt publiskās talkas pašiem vai 
pievienoties kādai pieteiktajai 
talkai. “No piektdienas, 27. mar-
ta, talcinieki izvēlēto talkošanas 
vietu varēs atzīmēt Lielās talkas 
kartē vietnē www.talkas.lv, elek-
troniski aizpildot reģistrācijas 
veidlapu. Pēc aizpildīšanas infor-
mācija nonāks pie reģionālā tal-
kas koordinatora un Jelgavā tas 
ir uzņēmums “Zemgales EKO”. 
Tiklīdz pieteikums tiks apstip-
rināts, koordinators sazināsies 
ar talkas pieteicēju, lai izrunātu 
detaļas par talkas maisu saņem-
šanu un vienotos par savākto 

Pēc mēneša notiks Lielā talka; 
pieteikšanās – no 27. marta

atkritumu maisu novietošanu 
izvešanai talkas dienā,” kārtību 
stāsta SIA “Zemgales EKO” 
valdes locekle Kristīne Stukina. 
Iedzīvotāji gan mudināti ņemt 
vērā, ka Lielā talka ir reize, kad 
iedzīvotāji rosināti sakopt pub-
lisku teritoriju vai iesaistīties tās 
labiekārtošanā, nevis izmantot 
šo dienu personīgo pagrabu un 
šķūnīšu tīrīšanai. 

Pieteikt talkas vietu un saņemt 
informāciju par talkas norisi Jelga-
vā var arī pa tālruni 29970126, bet 
sekot jaunumiem par Lielās talkas 
norisi – vietnē www.talkas.lv.

Tāpat Lielās talkas organiza-
tori līdz 21. aprīlim 1.–12. klašu 
kolektīvus, koru, folkloras vai 
deju kolektīvus aicina piedalīties 

konkursā “Zaļais, kur esi?”. Uz-
devums – izveido līdz 1 minūtei 
garu video, kurā radoši un iedves-
mojoši aicini piedalīties Lielajā 
talkā. Video var būt muzikāls, 
dejas vai dzejas formā vai citā ra-
došā izpausmē. Video jāatspoguļo 
videi draudzīgs dzīvesveids un 
jāiedvesmo skatītājus piedalīties 
talkā un reģistrēt savu talkas 
vietu www.talkas.lv. Katrā kate-
gorijā – skolu un koru, folkloras 
vai deju kolektīvu – viens uzvarē-
tājs, kas saņems 200 eiro dāvanu 
karti. Plašāka informācija par 
konkursu un tā nosacījumiem ir 
pieejama vietnē www.talkas.lv. 

Ritma Gaidamoviča,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Jelgavas domes sēdē de­
putāti pieņēma lēmumu 
palielināt pašvaldības līdz­
finansējumu privātajām 
pirmsskolas izglītības iestā­
dēm un bērnu uzraudzības 
pakalpojuma sniedzējiem.

Pašvaldības līdzfinansējuma ap-
mērs tiek aprēķināts atbilstoši valstī 
noteiktajai metodikai, balstoties 
uz iepriekšējā gada faktiskajiem 
izdevumiem pēc naudas plūsmas 
uzskaites un ņemot vērā vidējās iz-
maksas par vienu bērnu pašvaldības 
pirmsskolas izglītības iestādēs.

No šī gada pašvaldības līdzfinan-
sējums par vienu bērnu vecumā 
no pusotra līdz četriem gadiem ir 
406,04 eiro mēnesī, savukārt par 
vienu bērnu, kurš apgūst obligāto 
sagatavošanu pamatizglītības iegu-
vei, – 238,51 eiro mēnesī.

Vienlaikus pašvaldības saistoša-
jos noteikumos paredzēta iespēja 
saņemt paaugstinātu līdzfinansē-
jumu. Ja privātā izglītības iestāde 
iesniedz darbības izvērtējumu par 

ieguldījumu izglītības kvalitātes 
uzlabošanā, atbalsts var sasniegt 415 
eiro mēnesī par vienu bērnu vecumā 
no pusotra līdz četriem gadiem un 
245 eiro mēnesī par vienu bērnu 
obligātās sagatavošanas vecumā 
pamatizglītības ieguvei.

Pašvaldības atbalsts tiek piešķirts 
Izglītības iestāžu reģistrā reģistrē-
tām privātām izglītības iestādēm 
licencētas pirmsskolas izglītības 
programmas izmaksu segšanai. 
Papildus tam pašvaldība nodrošina 
līdzfinansējumu arī bērnu uzraudzī-
bas pakalpojuma sniedzējiem, kuri 
sniedz pilna laika bērnu uzraudzī-
bas pakalpojumu. Šādos gadījumos 
atbalsts ir 200 eiro mēnesī par vienu 
bērnu vecumā no pusotra gada līdz 
brīdim, kad tiek uzsākta bērna obli-
gātā sagatavošana pamatizglītības 
ieguvei.

Saskaņā ar Izglītības pārvaldes da-
tiem uz 2026. gada 1. janvāri privā-
tajās pirmsskolas izglītības iestādēs 
Jelgavā mācās 661 bērns, no kuriem 
303 apgūst obligāto sagatavošanu 
skolai. Pašvaldības līdzfinansējumu 

šogad saņem arī 16 bērnu uzrau-
dzības pakalpojuma sniedzēji, kuri 
pakalpojumu nodrošina 64 bērniem.

Pašvaldības līdzfinansējums ir 
palielināts arī Jelgavas pašvaldības 
īstenotajā Eiropas Sociālā fonda 
projektā “Atbalsts privātā pirmssko-
las izglītības pakalpojuma iegādei”, 
kas tika uzsākts 2024. gada septem-
brī. Projekts nodrošina iespēju bēr-
niem apmeklēt privātās pirmsskolas 
izglītības iestādes bez vecāku ikmē-
neša līdzmaksājuma. Pašlaik piecos 
privātajos bērnudārzos mācās 247 
bērni, no kuriem 129 ir piecus un 
sešus gadus veci. Ģimenes ar 2019. 
un 2020. gadā dzimušiem bērniem 
joprojām var pieteikties dalībai šajā 
atbalsta programmā.

Paaugstinātais līdzfinansējums 
privātajām izglītības iestādēm tiek 
piemērots no janvāra, un pašvaldī-
ba veiks pārrēķinu par šo periodu, 
starpību izmaksājot pakalpojuma 
sniedzējiem.

Dita Siliņa-Pundore,  
Jelgavas izglītības pārvalde

Pieaug līdzfinansējums privātajiem bērnudārziem 
un bērnu uzraudzības pakalpojuma sniedzējiem

5. martā domes ārkārtas 
sēdē apstiprināts lēmums, 
kas nosaka līdz 150 eiro 
mēnesī palielināt uzturde­
vas kompensāciju Jelga­
vas pašvaldības policijas 
darbiniekiem, kuri veic 
operatīvo darbu saistībā 
ar izsaukumiem uz noti­
kuma vietu.

Uzturdevas kompensāciju Jel-
gavas pašvaldības policijā izmaksā 
darbiniekiem, kuri veic likumā “Par 
policiju” noteiktos pienākumus. 
Līdz šim uzturdevas kompensā-
cija bija 120 eiro mēnesī. Taču 
ar apstiprinātajiem grozījumiem 
domes lēmumā “Uzturdevas kom-

pensācijas apmēra noteikšana un 
noteikumu “Uzturdevas kompensā-
cijas izmaksāšanas kārtība Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldības iestā-
des “Jelgavas pašvaldības policija” 
amatpersonām” apstiprināšana” 
noteikts, ka kompensācijas apmērs 
tiek palielināts Patruļpolicijas no-
daļas un Satiksmes uzraudzības 
nodaļas inspektoriem un vecākajiem 
inspektoriem par 30 eiro. Palielinātu 
uzturdevas kompensāciju saņem 
darbinieki, kuri veic operatīvo 
darbu saistībā ar izsaukumiem uz 
notikuma vietu.

Kompensācija tiek izmaksāta reizi 
mēnesī kopā ar darba samaksu un 
palielināto kompensāciju saņems 54 
Jelgavas pašvaldības policijas darbi-

nieki. Bet pārējie pašvaldības polici-
jas darbinieki, kuri veic likumā “Par 
policiju” noteiktos pienākumus, 
saņems kompensāciju līdzšinējā 
120 eiro apmērā mēnesī. Kopumā 
pašvaldības policijā nodarbināti 143 
dienestu pildošie policijas darbinieki. 
Jelgavas pašvaldības policijā uztur-
devas kompensācija darbiniekiem 
tiek maksāta kopš 2010. gada.

Uzturdevas kompensācija Jelga-
vas pašvaldības policijas amatperso-
nām tiek izmaksāta no pašvaldības 
budžeta līdzekļiem. Domes lēmumā 
noteikts, ka izmaiņas stājās spēkā ar 
1. februāri.

Paula Liepa,  
Jelgavas pašvaldības policija

Palielina uzturdevas kompensāciju pašvaldības policijas Patruļpolicijas 
nodaļas un Satiksmes uzraudzības nodaļas inspektoriem 
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Atbalstot un veicinot bērnu 
un jauniešu sportu, februāra 
domes sēdē apstiprināti gro­
zījumi normatīvajos aktos, 
vienādojot pašvaldībai piede­
rošās sporta infrastruktūras 
nomas cenas un paredzot 
atlaides organizācijām, kas 
rīko sporta nodarbības bēr­
niem un jauniešiem. 

Līdz šim maksa par telpu nomu 
Jelgavas sporta hallē un skolu sporta 
zālēs atšķīrās, jo bija atšķirīga atlaižu 
politika, un tādējādi biedrībām bija 
nevienlīdzīgi apstākļi. Tagad veikti 
grozījumi normatīvajos aktos, lai vie-
nādotu atlaižu politiku un izmaksas 
par telpu nomu sporta hallē un skolās.

Grozījumi paredz, ka Jelgavas 
valstspilsētas administratīvajā teri-
torijā reģistrētas biedrības un nodi-
binājumi bērnu un jauniešu sporta 
nodarbību nodrošināšanai varēs 
saņemt 50 procentu atlaidi. Tas at-

Mainīsies maksa par pašvaldības 
sporta infrastruktūras nomu

tiecas uz Jelgavas sporta halles telpu, 
skolu sporta zāļu nomu, futbola lau-
kumu nomu, stadiona un sporta zāļu 
ģērbtuvju nomu, kā arī pirmsskolas 
izglītības iestāžu aktu vai sporta zāļu 
nomu un āra teritorijas nomu platī-
bā līdz 180 kvadrātmetriem, ko var 
izmantot sporta interešu izglītības 
nodarbībām vai citiem izglītojošiem 
pasākumiem pirmsskolas izglītības 
iestādes izglītojamajiem.

Savukārt telpas ar 25 procentu 
atlaidi būs pieejamas Jelgavas ad-
ministratīvajā teritorijā reģistrētām 
biedrībām un nodibinājumiem, kas 
sporta sacensībās pārstāv Jelgavas 
pilsētu – sporta aktivitātēm, kuru 
mērķauditorija nav bērni un jaunieši.

Tāpat kā līdz šim sporta infra-
struktūra bez maksas būs pieejama 
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
iestādēm, savukārt skolu infrastruk-
tūra – arī Jelgavas valstspilsētas 
administratīvajā teritorijā reģistrētām 
invalīdu biedrībām, kas organizē 

sporta nodarbības.
Jāpiebilst, ka Sporta servisa cen-

tra pārraudzībā ir arī stadions pie 
Jelgavas sporta halles un Pasta 
salas pludmales volejbola laukumi. 
Šī infrastruktūra ir brīvpieejas un 
izmantojama bez maksas, priekšro-
ku dodot Jelgavas Valsts ģimnāzijas 
sporta stundu un pašvaldības sporta 
skolu treniņu nodrošināšanai. Grupu 
nodarbību un pasākumu rīkošana 
stadionā un Pasta salas pludmales vo-
lejbola laukumos jāsaskaņo ar Sporta 
servisa centru.

Grozījumi Sporta servisa centra 
un tā pārraudzībā esošo izglītības 
iestāžu, Jelgavas Izglītības pārvaldes 
un Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
izglītības iestāžu sniegto pakalpojumu 
maksas cenrādī stāsies spēkā no 2026. 
gada 1. septembra.

Dita Siliņa-Pundore,  
Jelgavas Izglītības pārvalde un  

Ilze Knusle, Sporta servisa centrs

Lai veicinātu sociālā darba speciālistu piesaisti darbam 
Jelgavas Sociālo lietu pārvaldē, šodien domes sēdē apstip­
rināti jauni pašvaldības saistošie noteikumi “Par Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldības stipendijas piešķiršanu studē­
jošajiem, kuri apgūst sociālā darba studiju programmu”. 
Saistošie noteikumi paredz, ka sociālā darba studiju prog­
rammas studējošie varēs pieteikties pašvaldības stipendijai 
200 eiro apmērā, kas tiks izmaksāta 10 mēnešus gadā, visu 
studiju programmas apguves laiku. Pēc studiju programmas 
apguves stipendijas saņēmējam būs pienākums nostrādāt 
Jelgavas Sociālo lietu pārvaldē sociālā darbinieka amatā ne 
mazāk kā piecus gadus.

des darbiniekam;
– pretendentam, kurš apņemas 

ātrāk nodibināt darba tiesiskās 
attiecības ar Jelgavas Sociālo lietu 
pārvaldi;

– pretendentam, kuram ir aug-
stāks sekmju vērtējums.

Uz stipendijas saņemšanu neva-
rēs pretendēt Jelgavas valstspilsē-
tas pašvaldības darbinieks, kurš 
par studiju programmas apguvi 
saņem mācību maksas kompen-
sāciju saskaņā ar pašvaldības 
iekšējiem atlīdzības noteikumiem.

Personai, kurai tiks piešķirta 
stipendija, būs jāuzsāk darba 
tiesiskās attiecības ar Jelgavas 
Sociālo lietu pārvaldi sociālā dar-
binieka amatā:

– nepilna laika studiju gadījumā 
– ne vēlāk kā mēneša laikā pēc 
tam, kad studējošais ir izpildījis 
kādu no Sociālo pakalpojumu un 
sociālās palīdzības likuma 41. 
panta pirmās daļas prasībām;

– pilna laika studiju gadījumā 
– ne vēlāk kā mēneša laikā pēc 
studiju programmas apguves.

Jelgavas Sociālo lietu pārvalde 
informē, ka stipendiju konkurss 
tiks izsludināts reizi gadā, ne vē-
lāk kā līdz 31. jūlijam. Studenti, 
kuri uzsāks sociālā darba studiju 
programmas apguvi vai jau ap-
gūst studiju programmu, aicināti 
sekot līdzi aktuālajai informācijai 
tīmekļvietnē Jelgava.lv, kur tiks 
publicēta informācija par stipen-
diju konkursa izsludināšanu.

Kristiana Patrīcija Valukevica, 
Jelgavas Sociālo lietu pārvalde

Pašvaldība piešķirs stipendijas studējošajiem, 
kuri apgūst sociālā darba studiju programmu

Uz stipendiju varēs pretendēt 
persona, kura ir izpildījusi visus 
minētos nosacījumus:

– uzsāk sociālā darba studiju 
programmas apguvi vai jau ap-
gūst studiju programmu Latvijā 
akreditētā izglītības iestādē vai 
ārvalstu izglītības iestādē, kuras 
izdotie diplomi tiek atzīti Latvijā;

– sekmīgi nokārtojusi nepiecie-
šamos pārbaudījumus un pilnībā 
ieguvusi attiecīgajam akadēmiskā 
gada semestrim paredzēto kre-
dītpunktu skaitu (neattiecas uz 
studentiem, kuri uzsāk studiju 
programmas apguvi 1. kursā), 
un kura neatrodas akadēmiskajā 
atvaļinājumā;

– ir apliecinājusi gatavību no-
dibināt darba tiesiskās attiecības 
ar Jelgavas Sociālo lietu pārvaldi 
sociālā darbinieka amatā un ap-
ņemas ne mazāk kā piecus gadus 
nostrādāt Jelgavas Sociālo lietu 
pārvaldē šajā amatā.

Stipendija studējošajiem tiks 
piešķirta 200 eiro apmērā un tā 
tiks izmaksāta 10 mēnešus gadā 
(stipendija netiks maksāta jūlijā 

un augustā) – kopumā 2000 eiro 
gadā vienam studējošajam. Tā 
tiks piešķirta uz visu studiju 
programmas apguves laiku līdz 
absolvēšanai, ja studējošais pildīs 
ar Jelgavas Sociālo lietu pārvaldi 
noslēgtā līguma nosacījumus un 
sekmīgi apgūs studiju program-
mu.

Stipendija tiks piešķirta Jelga-
vas Sociālo lietu pārvaldes orga-
nizēta atklāta konkursa kārtībā. 
Pretendentu pieteikumus izvērtēs 
komisija piecu locekļu sastāvā, kas 
pieņems lēmumu par stipendijas 
piešķiršanu. Pozitīva lēmuma 
gadījumā studējošajam būs jāno-
slēdz līgums ar Jelgavas Sociālo 
lietu pārvaldi.

Stipendijas izmaksa tiks uz-
sākta ar nākamo mēnesi pēc 
līguma noslēgšanas un studiju 
programmas apguves uzsākšanas. 
Stipendija tiks piešķirta neatkarī-
gi no tā, vai students saņem valsts 
piešķirto stipendiju.

Priekšrocība saņemt stipendiju 
būs (prioritārā secībā):

– Jelgavas Sociālo lietu pārval-

Jelgavas valstspilsētas 
un novada Dzimtsaraks­
tu nodaļā pagājušajā 
gadā reģistrētas 607 
laulības un tas ir par 35 
laulībām vairāk nekā 
gadu iepriekš, liecina 
Dzimtsarakstu nodaļas 
apkopotā informācija.

Reģistrēto laulību skaitam 
Dzimtsarakstu nodaļā pēdē-
jos gados vērojama pieaugoša 
tendence – pagājušajā gadā 
reģistrētas par 35 laulībām 
vairāk nekā gadu iepriekš, bet 
2024. gadā tika reģistrētas par 
56 laulībām vairāk nekā 2023. 
gadā. No 607 nodaļā pagājušajā 
gadā sastādītajiem laulības re-
ģistriem 27 gadījumos laulība 
reģistrēta pie garīdznieka.

Tāpat kā iepriekšējos gados, 
pāri jāvārdu izvēlējušies teikt 
arī ārpus nodaļas telpām. Aiz-
vadītajā gadā ārpus nodaļas 
telpām reģistrētas 92 laulības 
un visbiežāk kā laulību reģis-
trāciju vieta Jelgavā izvēlēts 
Jelgavas Svētās Trīsvienības 
baznīcas torņa skatu laukums. 

Šeit pagājušajā gadā reģistrē-
tas 25 laulības, taču tas ir par 
15 laulībām mazāk nekā gadu 
iepriekš.

Jāpiebilst, ka Jelgavas valst-
spilsētas un novada Dzimtsa-
rakstu nodaļas arhīvs pagāju-
šajā gadā sagatavojis un izdevis 
471 atkārtotu civilstāvokļa 
aktu reģistrācijas apliecību un 
347 izziņas par civilstāvokļa 
aktu reģistrāciju. Sagatavotas 
arī 43 daudzvalodu standarta 
veidlapas.

Tāpat nodaļā sagatavotas un 
Dzimtsarakstu departamentam 
nosūtītas 87 vārda, uzvārda un 
tautības ieraksta maiņas lietas 
(2024. gadā – 97).

Jāatgādina, ka dzimtsarakstu 
nodaļa apmeklētājus pieņem 
pirmdienās no pulksten 13 līdz 
19, otrdienās no pulksten 9 līdz 
12 un no 14 līdz 17, trešdienās 
no pulksten 9 līdz 12, ceturt-
dienās no pulksten 9 līdz 12 un 
no 14 līdz 17, piektdienās no 
pulksten 9 līdz 12. 

Ritma Gaidamoviča,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Dzimtsarakstu nodaļā 2025. gadā 
laulību reģistrējuši 607 pāri

No 30. marta līdz 30. ap­
rīlim Jelgavas pašvaldība 
aicina pieteikt pretenden­
tus Jelgavas augstākajiem 
apbalvojumiem “Goda 
zīme” un “Goda raksts”.

Apbalvojumu “Goda zīme” 
piešķir f iziskām personām 
par īpašiem nopelniem valsts, 
pašvaldības, sabiedriskajā, 
kultūras, izglītības, zinātnes, 
saimnieciskajā vai citā darbībā 
Jelgavas labā. Savukārt apbal-
vojumu “Goda raksts” piešķir 
fiziskai, juridiskai personai vai 
kolektīvam par nopelniem un 
ieguldījumu tautsaimniecībā, 
veselības aizsardzībā, kultūrā, 
izglītībā, zinātnē, sociālajā ap-
rūpē, uzņēmējdarbībā, sportā 
un sabiedriskajā darbībā.

Ierosinājumus par apbalvoju-
ma piešķiršanu var iesniegt do-
mes deputāti, domes pastāvīgās 
komitejas un komisijas, juridis-
kās personas, valsts un pašval-
dību iestādes, kā arī iedzīvotāji 
(ne mazāk kā piecas pilngadīgas 
personas).

Pieteikums jāiesniedz paš-
valdības Klientu apkalpošanas 

Piesaki kandidātus Jelgavas 
augstākajiem apbalvojumiem 
“Goda zīme” un “Goda raksts”!

centrā Lielajā ielā 11 vai pa 
e-pastu pasts@jelgava.lv, norā-
dot kandidāta vārdu, uzvārdu, 
darbavietu, ieņemamo amatu 
vai nodarbošanos, nozari, kādā 
apbalvojums piešķirams, īsu 
dzīves, darba un sabiedriskās 
darbības aprakstu, pamatojuma 
vēstuli, par kādiem nopelniem 
persona vai kolektīvs ieteikts 
apbalvojumam, kā arī pievieno-
jot iesniedzēja vārdu, uzvārdu 
un kontaktinformāciju.

Iesniegtos ierosinājumus ap-
kopos un izvērtēs ar domes 
lēmumu izveidotā Apbalvojumu 
piešķiršanas komisija.

Augstākie apbalvojumi tiks 
pasniegti Jelgavas pilsētas svēt-
kos, maija beigās.

Papildu informāciju var iegūt 
Jelgavas pašvaldības Sabied-
risko attiecību departamentā, 
tālrunis 63005558.

Jelgavas augstākie apbalvo-
jumi tiek pasniegti divreiz gadā 
– pilsētas svētkos un Latvijas 
Republikas proklamēšanas ga-
dadienā – jau kopš 1998. gada.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments
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Arī šogad jelgavniekiem ir 
iespēja saņemt pašvaldības 
līdzfinansējumu kanalizā­
cijas pieslēguma izbūvei 
ielās, kurās jau ir izbūvēti 
centralizētie sadzīves ka­
nalizācijas tīkli, – prog­
rammā pieejamais pašval­
dības finansējums šogad 
ir 30 000 eiro. Iesniegt 
pieteikumu pašvaldības 
līdzfinansējuma saņem­
šanai var līdz 18. maijam 
(ieskaitot), informē SIA 
“Jelgavas ūdens”.

Līdzfinansējuma apjomu viena 
pieslēguma izbūvei nosaka paš-
valdības saistošie noteikumi “Par 
Jelgavas pilsētas pašvaldības līdzfi-
nansējuma piešķiršanu dzīvojamo 
māju pieslēgšanai centralizētajai 
kanalizācijas sistēmai”. Daudzdzī-
vokļu dzīvojamām mājām pieejams 
pašvaldības līdzfinansējums līdz 75 
procentiem no pieslēguma būvdar-
bu kopējām izmaksām, nepārsnie-
dzot pašvaldības līdzfinansējumu 
5000 eiro apmērā pieslēguma 
izbūvei. Savukārt atbalsts viena 
dzīvokļa mājai ir atkarīgs no tā, vai 
kanalizācija tiek izbūvēta saskaņā 
ar būvniecības ieceri (apliecināju-
ma karti, paskaidrojuma rakstu) 
vai ar atvieglotu procedūru – pie-
vada novietojuma plānu.

Ja viena dzīvokļa mājai pieslē-
gumu būvē būvkomersants saska-
ņā ar izstrādāto un apstiprināto 
būvniecības ieceri, tad pašvaldī-

bas līdzfinansējuma maksimālais 
apmērs ir 2000 eiro, taču nepār-
sniedzot 50 procentus no kopējām 
izmaksām.

Savukārt, ja darbus veiks pats 
īpašnieks vai būvkomersants sa-
skaņā ar izstrādāto un apstiprināto 
pievada novietojuma plānu, no 
pašvaldības var saņemt līdzfinan-
sējumu 35 eiro apmērā par viena 
vesela kanalizācijas tīkla metra 
izbūvi (ieskaitot skatakas), bet 
nepārsniedzot 1000 eiro par viena 
pieslēguma izbūvi.

SIA “Jelgavas ūdens” ir izsludi-
nājis šā gada pieteikumu pieņem-
šanu pašvaldības līdzfinansējuma 
saņemšanai.

Pieteikumu SIA “Jelgavas 
ūdens” var iesniegt līdz 18. maijam 
(ieskaitot):

– atstājot to pastkastītē pie uz-

Līdz 18. maijam var pieteikties 
pašvaldības līdzfinansējumam 
kanalizācijas pieslēguma izbūvei

ņēmuma vārtiem (Ūdensvada ielā 
4 Jelgavā);

– nosūtot dokumentu, parakstītu 
ar drošu elektronisko parakstu, 
uz e-pasta adresi jelgavas.udens@
ju.lv;

– nosūtot pa pastu uz adresi: 
Ūdensvada iela 4, Jelgava, LV-3001.

Iesnieguma veidlapa pieejama 
mājaslapā www.ju.lv, tālrunis in-
formācijai – 63007119; Tehniskā 
daļa: tālrunis 63007103, e-pasts: 
td@ju.lv.

Iesniedzot pieteikumu, jābūt 
izstrādātam pievadu novietojuma 
plānam vai būvniecības iecerei, kā 
arī nedrīkst būt izbūvēts pieslē-
gums centralizētajai kanalizācijas 
sistēmai vai uzsākta tā būvniecība.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Bargā ziema un pieaugušās 
apkures izmaksas radījušas 
būtisku finansiālu slogu dau­
dzām mājsaimniecībām. Lai 
nodrošinātu lielāku atbalstu 
iedzīvotājiem ar zemiem 
ienākumiem ar mājokļa lie­
tošanu saistīto izdevumu 
segšanai, Saeima 26. februārī 
pieņēma lēmumu palielināt 
mājokļa pabalstu apmēru. 
Izmaiņas paredz no 1. janvāra 
līdz 30. aprīlim palielināt pa­
balsta aprēķina koeficientus, 
kā arī paplašināt pabalsta 
saņēmēju loku – mājokļa 
pabalstam var pieteikties arī 
mājsaimniecības ar bērniem 
līdz 18 gadiem un jauniešiem 
līdz 24 gadiem, ja viņi turpi­
na iegūt vispārējo, profesio­
nālo vai augstāko izglītību.

Mājokļa pabalsts ir materiāls at-
balsts ar mājokļa lietošanu saistīto 
izdevumu segšanai, ko piešķir, izvēr-
tējot mājsaimniecības ienākumus un 
materiālo situāciju. Mājokļa pabals-
tam pieteikties var iedzīvotāji, kas 
savu dzīvesvietu deklarējuši Jelgavā.

Stājoties spēkā Saeimā pieņemta-
jām izmaiņām, mājokļa pabalsta ap-
rēķināšanā no 2026. gada 1. janvāra 
līdz 30. aprīlim tiek piemēroti jauni 
koeficienti:

– atsevišķi dzīvojošai pensijas vecu-
ma personai vai atsevišķi dzīvojošai 
personai ar invaliditāti — koeficients 
2,5 (iepriekš 2,1);

– mājsaimniecībai, kurā ir tikai 
pensijas vecuma personas vai perso-
nas ar invaliditāti, — koeficients 2 
(iepriekš 1,7);

– mājsaimniecībai, kurā ir bērni 
līdz 18 gadiem vai jaunieši līdz 24 
gadiem, kuri turpina iegūt izglītību 
— koeficients 2;

– pārējām mājsaimniecībām — 
koeficients 1,7 (iepriekš 1,3).

Jelgavas Sociālo lietu pārvaldē 
skaidro, ka, palielinoties koeficien-
tiem, pieaug mājokļa pabalsta ap-
mērs mājsaimniecībai.

Mājsaimniecībām, kuras jau sa-
ņem mājokļa pabalstu, tas pēc jau-
najiem koeficientiem tiks pārrēķināts 
automātiski, savukārt, lai pieteiktos 
mājokļa pabalstam pirmoreiz, vienai 
no mājsaimniecības personām jāvēr-
šas Jelgavas Sociālo lietu pārvaldē ar 
iesniegumu un dokumentiem, kas 
nepieciešami lēmuma pieņemšanai 
par mājokļa pabalsta piešķiršanu.

Jelgavas Sociālo lietu pārvalde 
vērš uzmanību, ka mājokļa pabalsta 
aprēķins katrai mājsaimniecībai ir 
individuāls. Mājokļa pabalsta apmē-
ru aprēķina, ņemot vērā:

– izdevumus par dzīvojamās telpas 
lietošanu (īres maksa, izdevumi par 
obligāti veicamajām pārvaldīšanas 
darbībām);

– izdevumus par pakalpojumiem, 
kas saistīti ar dzīvojamās telpas 
lietošanu (siltumenerģija apkures 
un karstā ūdens nodrošināšanai, 
elektroenerģija, ūdens, dabasgāze, 
kanalizācijas vai asenizācijas no-
drošināšana, sadzīves atkritumu 
apsaimniekošana), ja tie nav ietverti 
īres maksā vai nepieciešamajos 
izdevumos par obligāti veicamajām 
pārvaldīšanas darbībām;

– ar telekomunikāciju pakalpo-
jumiem un internetu saistītos iz-
devumus, kā arī izdevumus par 
ūdensskaitītāju uzstādīšanu un 
verifikāciju.

Dokumenti, kas jāiesniedz Jel-
gavas Sociālo lietu pārvaldē māj-
saimniecības materiālās situācijas 
izvērtēšanai:

– iesniegums, veidlapa 1-10/3.9;
– izziņa no darba devēja par darba 

samaksu par pēdējiem 3 mēnešiem 
par katru darba ņēmēju mājsaim-
niecībā;

– izziņa par 3 mēnešu ienākumiem 
no saimnieciskās darbības par katru 
saimnieciskās darbības veicēju māj-
saimniecībā;

– visu mājsaimniecībā esošo perso-
nu kredītiestāžu vai pasta norēķinu 
sistēmas kontu izdrukas par pēdē-
jiem 3 mēnešiem;

– informācija un apliecinošie do-
kumenti par citiem regulāriem un 
neregulāriem ienākumiem;

– dokumenti, kas apliecina ar mā-
jokļa lietošanu saistītos izdevumus.

Dokumentu iesniegšanai klātienē 
var pieteikties, zvanot uz Jelgavas 
Sociālo lietu pārvaldes Informāci-
jas kabinetu pa tālruni 20237378, 
63007224 vai 63048914. Iesniegumu 
kopā ar nepieciešamajiem dokumen-
tiem un izziņām var iesniegt arī e-ad-
resē, ievietot iesniegumu pastkastītē 
JSLP, nosūtīt pa pastu vai e-pastu 
soc@soc.jelgava.lv (parakstītu ar 
drošu elektronisko parakstu).

Elektroniski iesnieguma veidlapa 
un informācija par iesniedzamajiem 
dokumentiem pieejama tīmekļvietnē 
www.jelgava.lv, sadaļā “Iestādes”, 
“Jelgavas Sociālo lietu pārvalde”, “So-
ciālā palīdzība”, “Mājokļa pabalsts”.

Mājokļa pabalsts tiek piešķirts uz 
iztikas līdzekļu deklarācijas periodu:

– uz trim kalendāra mēnešiem, 
ja mājsaimniecībā ir darbspējīgas 
personas;

– uz sešiem mēnešiem, ja mājsaim-
niecībā nav darbspējīgas personas.

Jelgavas Sociālo lietu pārvalde 
informē, ka 2026. gada februārī mā-
jokļa pabalstu Jelgavā saņēma 775 
mājsaimniecības.

Kristiana Patrīcija Valukevica, 
Jelgavas sociālo lietu pārvalde

Palielina mājokļa pabalstu iedzīvotājiem ar zemiem 
ienākumiem; pabalstu var saņemt arī ģimenes ar bērniem

Jelgavas pašvaldības 
kapitālsabiedrības SIA 
“Jelgavas ūdens” da­
lībnieku sapulcē valdes 
locekļa amatā ievēlēts 
Edgars Līcis, kurš jau 
līdz šim vadīja kapitāl­
sabiedrību. 

Tuvojoties pilnvaru ter-
miņa noslēgumam, Jelga-
vas pašvaldība izsludināja 
amata kandidātu atlasi uz 
SIA “Jelgavas ūdens” valdes locekļa 
amata vietu. Pretendenti konkursam 
varēja pieteikties līdz 12. februārim. 
Galvenās prasības, kas tika izvirzītas 
amatu kandidātam – maģistra grāds, 
akadēmiskā augstākā vai otrā līmeņa 
profesionālā augstākā izglītība (ba-
kalaura grāds) inženiertehniskajās 
zinātnēs, kas nodrošina nepiecieša-
mās zināšanas, lai profesionāli pildītu 
valdes locekļa uzdevumus, kā arī vis-
maz trīs gadu profesionālā pieredze 
valdes locekļa amatā ūdensapgādes 
un notekūdeņu savākšanas jomā 
pašvaldības vai valsts kapitālsa-
biedrībā, vai tam līdzvērtīgā vadošā 
amatā. Pieredze Eiropas Savienības 
projektu realizēšanā tika uzskatīta 
par priekšrocību.

Pavisam konkursam pieteicās 
8 kandidāti. Nominācijas komisija 
kandidātu vērtēšanu veica divās 
kārtās – pirmajā kārtā izvērtēja kan-
didāta iesniegtos dokumentus, bet 
otrajā kārtā atbilstošie kandidāti bija 
aicināti uz strukturētu interviju un 
kandidāta prezentāciju, kompetenču 
novērtēšanai. Otrajā kārtā no četriem 
kandidātiem vislielāko punktu skaitu 
ieguva līdzšinējais SIA “Jelgavas 
ūdens” valdes loceklis Edgars Līcis. 

Kapitālsabiedrības dalībnieku 
sapulcē Edgars Līcis ievēlēts valdes 
locekļa amatā no 26. februāra uz 
pieciem gadiem. 

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Kapitālsabiedrības “Jelgavas 
ūdens” valdes locekļa amatā 
ievēlēts Edgars Līcis

Kopš gada sākuma piecus 
pašvaldības sociālos pakal­
pojumus Zirgu ielā 47A, 
kurus iepriekš sniedza Jel­
gavas Sociālo lietu pārvalde, 
iedzīvotājiem uz deleģēšanas 
līguma pamata nodrošina 
biedrība “Latvijas Samariešu 
apvienība”. Biedrība sniedz 
dienas centru “Harmonija” 
un “Integra”, krīzes centra, 
atelpas brīža un izglītojošās 
un atbalsta grupas pakalpo­
jumus, apvienojot tos zem 
viena nosaukuma – Jelgavas 
sociālo pakalpojumu centrs 
“Saime”. 

Jelgavas Sociālo lietu pārvalde 
pagājušajā gadā izsludināja atklātu 
konkursu “Sociālo pakalpojumu 
sniegšana Jelgavā, Zirgu ielā 47a un 
Pulkveža Oskara Kalpaka ielā 9”. 
Konkursā par sociālo pakalpojumu 
sniedzēju Zirgu ielā 47A tika izrau-
dzīta biedrība “Latvijas Samariešu 
apvienība”. Biedrība ir izveidojusi 
Jelgavas sociālo pakalpojumu centru 
“Saime”, kurā apvienoti pieci minētie 
pakalpojumi.

“Nosaukums “Saime” simbolizē 
vietu, kur ikviens tiek pieņemts. Tā 
ir droša, mājīga un cieņpilna vide, kur 
katra diena ir piepildīta ar cilvēcību un 
atbalstu,” tā par centra nosaukuma 
simbolisko nozīmi stāsta centra vadī-
tāja Ieva Pētersone.

“Saime” ir otrais sociālo pakal-
pojumu centrs Jelgavā, kurā pakal-
pojumus sniedz Latvijas Samariešu 
apvienība. 2025. gadā Stacijas ielā 13 
darbību sāka pirmais Sociālo pakalpo-
jumu centrs “Taka”, kurā biedrība uz 
deleģēšanas līguma pamata nodrošina 
četrus pakalpojumus – bērnu ilgstošas 
sociālās aprūpes un sociālās reha-
bilitācijas institūcijas pakalpojumu, 
grupu dzīvokļa pakalpojumu, dienas 
aprūpes centra pakalpojumu, kā arī 
specializētās darbnīcas pakalpojumu.

“Mūsu mērķis ar Jelgavas pašvaldī-
bu un Jelgavas Sociālo lietu pārvaldi 
ir vienots – rūpēties, lai Jelgavas 
sabiedrībai būtu labāk. Pēc veiksmī-
gās sadarbības sociālo pakalpojumu 
centrā “Taka” ticam, ka kopīgiem 
spēkiem spēsim pilnveidot un attīstīt 

arī “Saimē” sniegtos pakalpojumus,” 
norāda Latvijas Samariešu apvienības 
vadītājs Andris Bērziņš.

Jelgavas domes priekšsēdētājs Mār-
tiņš Daģis uzsver, ka Zirgu ielā 47A ir 
radīta spēcīga institūcija, ar piemēro-
tām telpām un saliedētu komandu, 
kas sniedz sociālos pakalpojumus 
Jelgavas iedzīvotājiem: “Tas ir mūsu 
uzdevums – nodrošināt palīdzību 
iedzīvotājiem, kuriem tā ir visvairāk 
nepieciešama.”

Kopumā Latvijas Samariešu apvie-
nība Jelgavā uz deleģēšanas līgumu 
pamata sniedz deviņus sociālos pakal-
pojumus, nodrošinot iespēju sociālos 
pakalpojumus īstenot vēl efektīvāk 
un elastīgāk, atbilstoši iedzīvotāju 
vajadzībām.

“Tā bija liela uzdrīkstēšanās no 
Jelgavas Sociālo lietu pārvaldes, kad 
pirms diviem gadiem uzsākām pirmo 
deleģēšanas procesu Stacijas ielā 13 
esošajiem pakalpojumiem. Process 
nebija viegls un sākām piesardzīgi, 
taču biedrības plašā pieredze pakalpo-
jumu sniegšanā vairākās pašvaldībās, 
sadarbības iespējas un elastība pa-
kalpojumu sniegšanā ir rezultējusies 
lieliskā sadarbībā,” norāda Jelgavas 
Sociālo lietu pārvaldes vadītāja Elita 
Krūmiņa.

Abos “Saimes” dienas centros aiz-
pildītas visas vietas – 25 vietas dienas 
centrā “Integra”, bet 15 vietas dienas 
centrā “Harmonija”. 

Par iespēju saņemt kādu no šiem 
pašvaldības sociālajiem pakalpoju-
miem jelgavniekiem, tāpat kā līdz šim, 
ir jāinteresējas Jelgavas Sociālo lietu 
pārvaldē Pulkveža Oskara Kalpaka 
ielā 9 Informācijas kabinetā vai, zva-
not pa tālruni 63048914, 63007224.

Kristiana Patrīcija Valukevica,  
Jelgavas Sociālo lietu pārvalde

Zirgu ielā 47A atklāts Jelgavas 
sociālo pakalpojumu centrs “Saime”
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JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 2026. GADA 12. FEBRUĀRA SAISTOŠIE NOTEIKUMI NR. 26-3
"PAR JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS LĪDZFINANSĒJUMU 

DAUDZDZĪVOKĻU DZĪVOJAMĀM MĀJĀM PIESAISTĪTO ZEMESGABALU LABIEKĀRTOŠANAI"
Izdoti saskaņā ar likuma "Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā"  
27.2 panta piekto daļu

I. VISPĀRĪGIE JAUTĀJUMI
1. Saistošie noteikumi (turpmāk – noteikumi) nosaka kārtību, kādā Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldība (turpmāk – pašvaldība) piešķir līdzfinansējumu 
daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai piesaistītā zemesgabala labiekārtošanai 
(turpmāk – labiekārtošanas darbi), līdzfinansējuma apmēru un to piešķiršanas 
nosacījumus.
2. Noteikumos lietotie termini:
2.1. piesaistītais zemesgabals – daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai funkcionāli 
nepieciešamais zemesgabals, kas saskaņā ar normatīvajiem aktiem ir noteikts 
kā attiecīgajai dzīvojamai mājai piesaistīts un uz tiesiska pamata pieder vai 
atrodas attiecīgās dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku īpašumā, valdījumā 
vai lietojumā;
2.2. iesniedzējs – daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopība 
vai vairāku daudzdzīvokļu dzīvojamo māju dzīvokļu īpašnieku kopības, kuru pie-
saistītie zemesgabali savstarpēji robežojas, ja tās normatīvajos aktos noteiktajā 
kārtībā ir pieņēmušas lēmumu par piesaistītā zemesgabala labiekārtošanu;
2.3. slēgta tipa atkritumu konteineru novietne – labiekārtots laukums ar cieto 
segumu, uz kura izbūvēta aizslēdzama būve ar nojumi atkritumu konteineru 
ievietošanai;
2.4. pieteikums – iesniedzēja šo noteikumu noteiktajā kārtībā sagatavots un 
iesniegts dokumentu kopums pašvaldības līdzfinansējuma saņemšanai.
3. Noteikumu mērķis ir veicināt daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto 
zemesgabalu labiekārtošanu, lai uzlabotu apkārtējo vidi, transporta kustību, 
bērnu un jauniešu brīvā laika pavadīšanas iespējas un nodrošinātu vides 
pieejamību.
4. Pašvaldības līdzfinansējumu piešķir kārtējam kalendārajam gadam pašval-
dības budžetā šim mērķim paredzēto finanšu līdzekļu ietvaros.

II. LĪDZFINANSĒJUMA APMĒRS UN PAZIŅOJUMA PUBLICĒŠANA
5. Maksimāli pieejamais pašvaldības līdzfinansējums par labiekārtošanas 
darbiem viena projekta (turpmāk – projekts) ietvaros vienai daudzdzīvokļu 
dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopībai ir 100 000,00 euro. Ja iesniedzējs 
ir vairāku daudzdzīvokļu dzīvojamo māju dzīvokļu īpašnieku kopības, maksi-
mālais pašvaldības līdzfinansējuma apmērs tiek palielināts par 50 000,00 
euro par katru papildu daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku 
kopībai, kas piedalās projektā.
6. Pašvaldības līdzfinansējums, nepārsniedzot noteikumu 5. punktā noteikto 
maksimālo apmēru, ir:
6.1. ne vairāk kā 50% no pieteikumā norādītajām labiekārtošanas darbu 
izmaksām, izņemot noteikumu 6.2. un 6.3. apakšpunktā norādīto, vienai 
daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopībai par labiekārtošanas 
darbiem, kuriem saskaņā ar normatīvajiem aktiem nepieciešama būvatļauja 
vai paskaidrojuma raksts;
6.2. ne vairāk kā 80% no brauktuves (seguma konstrukcija, apmales) un 
ar to saistīto inženiertīklu (lietus ūdens kanalizācijas tīkli brauktuves daļai, 
pārējo inženiertīklu aku vāku regulēšana) izbūves, pārbūves vai atjaunošanas 
izmaksām, ja brauktuvi izmanto piekļuvei vienā no šādiem gadījumiem:
6.2.1. citai daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai;
6.2.2. vairāku daudzdzīvokļu dzīvojamo māju kopīgai atkritumu konteineru 
novietnei;
6.3. ne vairāk kā 90% no slēgta tipa atkritumu konteineru novietnes izbūves, 
pārbūves vai atjaunošanas izmaksām, nepārsniedzot 20 000,00 euro vienai 
daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopībai projekta ietvaros. 
Ja iesniedzējs ir vairāku daudzdzīvokļu dzīvojamo māju dzīvokļu īpašnieku 
kopības, katrai papildu daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku 
kopībai, kas piedalās projektā, maksimālais pašvaldības līdzfinansējuma 
apmērs tiek palielināts par 10 000,00 euro par katru papildu daudzdzīvokļu 
dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopību.
7. Pašvaldības līdzfinansējumu var piešķirt šādiem labiekārtošanas darbiem:
7.1. lietus ūdens novadīšanas sistēmas izbūvei, pārbūvei vai atjaunošanai;
7.2. brauktuves, ietves vai stāvlaukuma izbūvei, pārbūvei vai atjaunošanai;
7.3. apgaismojuma izbūvei, pārbūvei vai atjaunošanai;
7.4. citiem labiekārtošanas darbiem (bērnu rotaļu laukuma, velosipēdu 
novietnes (velosipēdu statīvu un nojumju), soliņu, zālienu un apstādījumu, 
sporta vai aktīvas atpūtas laukumu izbūvei, pārbūvei vai atjaunošanai, kā arī 
atkritumu urnu uzstādīšanai);
7.5. slēgta tipa atkritumu konteineru novietnes izbūvei, pārbūvei vai atjau-
nošanai.
8. Noteikumu 7. punktā norādīto labiekārtošanas darbu īstenošanai var iekļaut:
8.1. līdz 50% no būvniecības ieceres dokumentācijas izstrādes izmaksām (t.sk. 
inženierģeoloģiskās un topogrāfiskās izpētes), bet ne vairāk kā 3 000,00 euro 
no piešķirtā pašvaldības līdzfinansējuma;
8.2. līdz 50% no būvuzraudzības pakalpojuma izmaksām, bet ne vairāk kā 3 
000,00 euro no piešķirtā pašvaldības līdzfinansējuma;
8.3. labiekārtojuma elementu iegādes izmaksas, ja tās ir tieši saistītas ar 
noteikumu 7. punktā norādīto labiekārtošanas darbu īstenošanu.
9. Paziņojumu par pieteikumu iesniegšanu Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
iestāde "Pilsētsaimniecība" (turpmāk – iestāde "Pilsētsaimniecība") publicē 
tīmekļvietnēs www.jelgava.lv un www.pilsetsaimnieciba.lv.
10. Paziņojumā par pieteikumu iesniegšanu norāda:
10.1. datumu, no kura tiek uzsākta pieteikumu pieņemšana;
10.2. kārtējā kalendārajā gadā pieejamo pašvaldības līdzfinansējuma apmēru.

III. PRASĪBAS IESNIEDZĒJAM
11. Pašvaldības līdzfinansējumu var piešķirt, ja:
11.1. iesniedzējs normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā ir pieņēmis lēmumu:
11.1.1. par daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai piesaistītā zemesgabala labie-
kārtošanu;

11.1.2. par daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai piesaistītā zemesgabala labie-
kārtošanas darbu izmaksām, pamatojoties uz daudzdzīvokļu dzīvojamās 
mājas pārvaldnieka (turpmāk – pārvaldnieks) iepriekš organizētu un pabeigtu 
labiekārtošanas darbu cenu aptauju vai iepirkuma procedūru, saskaņā ar šo 
noteikumu 13. vai 15. punktu;
11.2. daudzdzīvokļu dzīvojamā mājā esošo telpu, kurās notiek komercdarbība, 
platība nepārsniedz 40% no kopējās daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas platības;
11.3. vienai personai pieder ne vairāk kā 40% no daudzdzīvokļu dzīvojamajā 
mājā esošajiem dzīvokļu īpašumiem, izņemot dzīvokļu īpašumus, kuri ir valsts 
vai pašvaldības īpašumā.
12. Pieteikumu iesniedzēja vārdā paraksta un iesniedz iesniedzēja pilnvarotā 
persona, pievienojot pilnvaru vai citu dokumentu, kas apliecina paraksttiesības.
13. Ja pārvaldnieks nav Publisko iepirkumu likuma subjekts, tas, plānojot šo 
noteikumu 7. punktā noteikto labiekārtošanas darbu veikšanu, iesniedz iestādei 
"Pilsētsaimniecība" uz e-pastu pilsetsaimnieciba@jelgava.lv paziņojumu 
par cenu aptaujas organizēšanu elektroniskā formā normatīvajos aktos par 
elektronisko dokumentu noformēšanu noteiktajā kārtībā (turpmāk – paziņojums 
par cenu aptauju), kas sagatavots atbilstoši iestādes "Pilsētsaimniecība" 
tīmekļvietnē www.pilsetsaimnieciba.lv publicētajai veidlapai. Paziņojums 
par cenu aptauju ietver pielikumus ar nepieciešamo tehnisko dokumentāciju 
(piemēram, būvdarbu tāmi, akceptētu būvniecības ieceres dokumentāciju u. c.).
14. Iestāde "Pilsētsaimniecība" piecu (5) darba dienu laikā no paziņojuma par 
cenu aptauju saņemšanas dienas, nodrošina tā publicēšanu savā tīmekļvietnē 
www.pilsetsaimnieciba.lv, lai nodrošinātu caurspīdīgumu un vienlīdzīgas 
iespējas piegādātājiem piedalīties cenu aptaujā.
14.1. finanšu piedāvājumu iesniegšanas minimālais termiņš ir 10 (desmit) 
darba dienas no paziņojuma par cenu aptauju publicēšanas dienas.
14.2. pēc paziņojumā par cenu aptauju noteiktā piedāvājumu iesniegšanas 
termiņa beigām iestāde "Pilsētsaimniecība" divu (2) darba dienu laikā nosūta 
saņemtos finanšu piedāvājumus pārvaldniekam uz paziņojumā par cenu 
aptauju norādīto e-pasta adresi un publicē kopsavilkumu par saņemtajiem 
finanšu piedāvājumiem iestādes "Pilsētsaimniecība" tīmekļvietnē www.
pilsetsaimnieciba.lv.
14.3. iestāde "Pilsētsaimniecība" neatbild par paziņojuma par cenu aptauju 
saturu, nepiedalās finanšu piedāvājumu izvērtēšanā, uzvarētāja noteikšanā un 
lēmuma pieņemšanā par cenu aptaujas rezultātiem, kā arī nepublicē informāciju 
par cenu aptaujas rezultātiem.
14.4. ja cenu aptaujā netiek saņemts neviens finanšu piedāvājums vai visi 
saņemtie finanšu piedāvājumi neatbilst paziņojumā par cenu aptauju norā-
dītajām prasībām, pārvaldnieks ir tiesīgs organizēt atkārtotu cenu aptauju.
15. Ja pārvaldnieks ir Publisko iepirkumu likuma subjekts, tam labiekārtošanas 
darbu iepirkums jāorganizē saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma prasībām, 
publicējot iepirkumu Elektroniskajā iepirkumu sistēmā. Ja plānoto labiekārtoša-
nas darbu izmaksas nepārsniedz publiskā iepirkuma regulējuma piemērošanas 
slieksni, tad pārvaldnieks cenu aptauju organizē saskaņā ar šo noteikumu 14. 
punktā noteikto kārtību.

IV. PIETEIKUMA IESNIEGŠANAS KĀRTĪBA UN IESNIEDZAMIE DOKUMENTI
16. Lai pieteiktos pašvaldības līdzfinansējuma saņemšanai, iesniedzējs ne 
vēlāk kā līdz kārtējā gada 1. oktobrim iesniedz:
16.1. iesniegumu, kas sagatavots atbilstoši veidlapai, kuru iestāde "Pilsētsaim-
niecība" publicē tīmekļvietnē www.pilsetsaimnieciba.lv vienlaicīgi ar paziņojumu 
par pieteikumu iesniegšanu;
16.2. daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pārvaldīšanas līguma kopiju;
16.3. daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopības lēmuma 
(protokola) kopiju, kurā:
16.3.1. atbilstoši normatīvajiem aktiem ir pieņemts lēmums par piesaistītā 
zemesgabala labiekārtošanu;
16.3.2. norādīti plānotie labiekārtošanas darbi atbilstoši šo noteikumu 7. 
punktam un 8. punktam (ja attiecināms), katram labiekārtošanas darbam un 
ar to saistītajiem pakalpojumiem (ja attiecināms) atsevišķi norādot kopējās 
izmaksas, iesniedzēja finansējuma apmēru un pašvaldības līdzfinansējuma 
apmēru (gan summā, gan procentos);
16.3.3. apstiprināts cenu aptaujas vai iepirkuma procedūras rezultāts;
16.3.4. norādīta pilnvarotā persona, kura iesniedzēja vārdā ir tiesīga iesniegt 
pieteikumu un slēgt trīspusēju līgumu "Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
līdzfinansējuma piešķiršana daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas piesaistītā 
zemesgabala labiekārtošanai" (turpmāk – trīspusējs līgums);
16.3.5. dots pilnvarojums pārvaldniekam slēgt trīspusēju līgumu un veikt 
visas nepieciešamās darbības, tai skaitā maksājumus, pieteikumā norādīto 
labiekārtošanas darbu izpildei;
16.3.6. izteikta piekrišana par piesaistīto zemesgabalu kopīgu labiekārtošanu, 
kā arī par labiekārtojuma kopīgu uzturēšanu un saglabāšanu, ja iesniedzējs 
ir divu vai vairāku daudzdzīvokļu dzīvojamo māju dzīvokļu īpašnieku kopības;
16.4. cenu aptaujas protokolu ar pieņemto lēmumu par izvēlēto finanšu 
piedāvājumu.
17. Pieteikumu iesniedz iestādei "Pilsētsaimniecība" elektroniski uz e-pastu 
pilsetsaimnieciba@jelgava.lv normatīvajos aktos par elektronisko dokumentu 
noformēšanu noteiktajā kārtībā.

V. PIETEIKUMU VĒRTĒŠANA
18. Pašvaldības domes izveidota komisija viena mēneša laikā no pieteikuma 
saņemšanas dienas, izņemot noteikumu 19. punktā noteiktajā gadījumā, izvērtē 
pieteikuma atbilstību noteikumos noteiktajām prasībām un pieņem lēmumu par 
pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu vai pieteikuma noraidīšanu noteikumu 
6. punktā noteikto labiekārtošanas darbu veikšanai. Komisija izvērtē saņemtos 
pieteikumus pēc to saņemšanas secības.
19. Ja komisija pieteikumā konstatē nepilnības, tai ir tiesības pieprasīt no 
iesniedzēja pilnvarotās personas iesniegt komisijai papildu informāciju tās 
noteiktajā termiņā.
20. Komisija noraida pieteikumu, ja konstatē, ka:

20.1. pieteikums neatbilst noteikumos noteiktajām prasībām;
20.2. iesniedzēja pilnvarotā persona komisijas noteiktajā termiņā nav iesniegusi 
noteikumu 19. punktā pieprasīto informāciju;
20.3. pieprasītā pašvaldības līdzfinansējuma apmērs pārsniedz attiecīgajā 
kalendārajā gadā pašvaldības budžetā šim mērķim paredzēto vai uz pieteikuma 
izvērtēšanas brīdi pieejamo pašvaldības līdzfinansējuma apmēru (atlikumu).
21. Komisija pēc lēmuma par pašvaldības līdzfinansējuma piešķiršanu pie-
ņemšanas uzaicina iesniedzēja pilnvaroto personu un pārvaldnieku noslēgt 
trīspusēju līgumu ar iestādi "Pilsētsaimniecība", nosūtot lēmumu un uzaici-
nājumu uz pieteikumā norādīto korespondences adresi.
22. Iesniedzēja pilnvarotā persona un pārvaldnieks ne vēlāk kā 10 darba dienu 
laikā no uzaicinājuma nosūtīšanas dienas noslēdz ar iestādi "Pilsētsaimniecība" 
trīspusēju līgumu.
23. Ja pārvaldnieks ir fiziska persona, tā ne vēlāk kā 10 darba dienu laikā no 
trīspusēja līguma noslēgšanas dienas atver atsevišķu norēķinu kontu trīspusēja 
līgumā noteikto maksājumu veikšanai.
24. Iestāde "Pilsētsaimniecība" pēc noteikumu 18. punktā noteikto lēmumu 
pieņemšanas tīmekļvietnēs www.jelgava.lv un www.pilsetsaimnieciba.lv publicē 
informāciju par pieejamā pašvaldības līdzfinansējuma apmēru (atlikumu).

VI. LABIEKĀRTOŠANAS DARBU VEIKŠANA UN PAŠVALDĪBAS LĪDZFINANSĒ-
JUMA SAŅEMŠANA
25. Pārvaldniekam pēc visu labiekārtošanas darbu pabeigšanas un ar tiem 
saistīto pakalpojumu izpildes un pieņemšanas (ja attiecināms), bet ne vēlāk 
kā līdz kārtējā gada 1. decembrim, jāiesniedz iestādē "Pilsētsaimniecība" šādi 
dokumenti:
25.1. pārvaldnieka un būvdarbu veicēja abpusēji parakstīts darbu pieņemša-
nas–nodošanas akts, kā arī akti par izpildītajiem darbiem (Forma Nr. 2 un Forma 
Nr. 3 saskaņā ar Ministru kabineta 2017. gada 3. maija noteikumiem Nr. 239 
"Noteikumi par Latvijas būvnormatīvu LBN 501-17 "Būvizmaksu noteikšanas 
kārtība") – ja attiecināms. Dokumenti iesniedzami saskaņā ar normatīvajos 
aktos noteikto dokumentu noformēšanas kārtību;
25.2. būvdarbu veicēja rēķins par izpildītajiem darbiem;
25.3. maksājuma uzdevums, kas apliecina izpildīto labiekārtošanas darbu 
apmaksu iesniedzēja finansējuma summas apmērā;
25.4. dokumenta, kas apliecina būvniecības ieceres dokumentācijas izs-
trādi (piemēram, pieņemšanas-nodošanas akts vai rēķins) un maksājuma 
uzdevumu, kas apliecina izstrādātās būvniecības ieceres dokumentācijas 
apmaksu iesniedzēja finansējuma summas apmērā (ja attiecināms). Dokumenti 
iesniedzami saskaņā ar normatīvajos aktos noteikto dokumentu noformēšanas 
kārtību;
25.5. dokumenta, kas apliecina būvuzraudzības pakalpojuma veikšanu un izpildi 
(piemēram, pieņemšanas-nodošanas akts vai rēķins) un maksājuma uzdevu-
mu, kas apliecina izpildīta būvuzraudzības pakalpojuma apmaksu iesniedzēja 
finansējuma summas apmērā (ja attiecināms). Dokumenti iesniedzami saskaņā 
ar normatīvajos aktos noteikto dokumentu noformēšanas kārtību;
25.6. pārvaldnieka rēķins par pašvaldības piešķirtā līdzfinansējuma pārskai-
tīšanu.
26. Iestāde "Pilsētsaimniecība" pašvaldības līdzfinansējumu 30 (trīsdesmit) 
dienu laikā ieskaita pārvaldnieka kontā pēc noteikumu 25. punktā noteikto 
dokumentu saņemšanas. Ja iestāde "Pilsētsaimniecība" konstatē nepilnības 
pārvaldnieka iesniegtajos dokumentos, tā pieprasa no pārvaldnieka iesniegt 
papildu informāciju un dokumentus tās noteiktajā termiņā.
27. Ja labiekārtošanas darbu un ar to saistīto pakalpojumu (ja attiecināms) 
izpildes rezultātā faktiskās izmaksas ir augstākas par tāmē norādītajām iz-
maksām, pašvaldības līdzfinansējuma apjoms netiek palielināts. Cenu starpību 
apmaksā iesniedzējs.
28. Ja labiekārtošanas darbu un ar to saistīto pakalpojumu (ja attiecināms) 
izpildes rezultātā faktiskās izmaksas ir zemākas par tāmē norādītajām izmak-
sām, pašvaldības līdzfinansējuma apjoms tiek samazināts atbilstoši pieteikumā 
pieprasītajam pašvaldības līdzfinansējuma apmēram procentuālā izteiksmē. 
Iestāde "Pilsētsaimniecība" veic pašvaldības līdzfinansējuma pārrēķinu.
29. Ja pēc šo noteikumu 18. punktā noteikta lēmuma pieņemšanas pašvaldības 
līdzfinansējuma atlikums un iesniedzējam piešķirtais līdzfinansējuma apmērs 
procentuāli ir mazāks nekā noteikts šo noteikumu 6. un 8. punktā, iesniedzējs 
ir tiesīgs iesniegt komisijai iesniegumu par izmaiņām piešķirtā pašvaldības 
līdzfinansējuma apmērā.
30. Komisija izvērtē iesniedzēja iesniegumu par izmaiņām piešķirtā pašvaldības 
līdzfinansējuma apmērā un viena mēneša laikā no tā saņemšanas dienas 
pieņem lēmumu par pašvaldības līdzfinansējuma apmērā grozīšanu vai par 
iesnieguma noraidīšanu.

VII. LĒMUMA VAI FAKTISKĀS RĪCĪBAS APSTRĪDĒŠANAS KĀRTĪBA
31. Komisijas pieņemto lēmumu vai faktisko rīcību var apstrīdēt Jelgavas 
valstspilsētas domē.

VIII. NOSLĒGUMA JAUTĀJUMI
32. Ja pārvaldnieks par plānotajiem labiekārtošanas darbiem ir organizējis 
cenu aptauju pirms šo noteikumu spēkā stāšanās, pieteikumam jāpievieno 
dokumenti, kas apliecina:
32.1. cenu aptaujas veikšanu;
32.2. uzaicinājuma piedalīties cenu aptaujā publicēšanu tīmekļvietnē;
32.3. saņemtos finanšu piedāvājumus;
32.4. cenu aptaujas protokolu ar pieņemto lēmumu par izvēlēto finanšu 
piedāvājumu.
33. Atzīt par spēku zaudējušiem Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2022. gada 
24. februāra saistošos noteikumus Nr. 22-5 "Par Jelgavas pilsētas pašvaldības 
līdzfinansējumu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu 
labiekārtošanai".

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes priekšsēdētājs M. Daģis
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JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 
2026. GADA 12. FEBRUĀRA SAISTOŠO NOTEIKUMU NR. 26-3  

"PAR JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS LĪDZFINANSĒJUMU 
DAUDZDZĪVOKĻU DZĪVOJAMĀM MĀJĀM PIESAISTĪTO 

ZEMESGABALU LABIEKĀRTOŠANAI" PASKAIDROJUMA RAKSTS
1. Mērķis un nepieciešamības pamatojums
Šobrīd kārtību, kādā Jelgavas valstspilsētas pašvaldība (turpmāk – pašvaldība) piešķir līdzfinansējumu dzīvojamai 
mājai piesaistītā zemesgabala labiekārtošanai, līdzfinansēšanas apmēru un piešķiršanas nosacījumus nosaka
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 2022. gada 24. februāra saistošie noteikumi Nr. 22-5 "Par Jelgavas valstspil-
sētas pašvaldības līdzfinansējumu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai" 
(turpmāk – spēkā esošie saistošie noteikumi).
Spēkā esošo saistošo noteikumu praktiskā piemērošana rada nepieciešamību precizēt vairākas normas, lai no-
drošinātu skaidrāku pašvaldības līdzfinansējuma apmēra noteikšanu, vienlīdzīgu attieksmi pret dzīvokļu īpašnieku 
kopībām gadījumos, kad projektā piedalās vairākas daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas, kā arī palielinātu atbalstu 
noteiktiem labiekārtojuma veidiem, īpaši slēgta tipa atkritumu konteineru novietņu izbūvei.
Saistošo noteikumu izdošanas mērķis ir:
- precizēt pašvaldības līdzfinansējuma maksimālos apmērus;
- nodrošināt vienlīdzīgu un saprotamu līdzfinansējuma piešķiršanas kārtību gadījumos, kad projektā piedalās 
vairāku daudzdzīvokļu dzīvojamo māju dzīvokļu īpašnieku kopības;
- palielināt atbalstu slēgta tipa atkritumu konteineru novietņu izbūvei un citām funkcionalitātes uzlabošanas 
aktivitātēm;
- uzlabot caurspīdīgumu cenu aptauju un iepirkuma rezultātu apstiprināšanas procesā;
- precizēt pieteikuma dokumentu saturu un līdzfinansējuma aprēķināšanas kārtību;
- samazināt administratīvo slogu iesniedzējiem, precizējot prasības attiecībā uz zemesgabala īpašnieka piekrišanu.
Ņemot vērā, ka nepieciešamo grozījumu apjoms pārsniedz pusi no spēkā esošo Saistošo noteikumu normu 
apjoma, pamatojoties uz Ministru kabineta 2009. gada 3. februāra noteikumu Nr. 108 "Normatīvo aktu projektu 
sagatavošanas noteikumi" 140. punktu, ir izstrādāts jauns saistošo noteikumu projekts "Par Jelgavas valstspil-
sētas pašvaldības līdzfinansējumu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai" 
(turpmāk – noteikumu projekts).
Galvenie grozījumi:
- precizēti noteikumos lietotie termini, tostarp skaidri definēts termins "pieteikums", lai nodrošinātu vienotu tā 
lietojumu visā noteikumu tekstā;
- noteikumos noteikts maksimāli pieejamais pašvaldības līdzfinansējuma apmērs viena projekta ietvaros, 
paredzot tā palielinājumu gadījumos, kad projekta īstenošanā piedalās vairāku daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
dzīvokļu īpašnieku kopības;
- palielināta pašvaldības līdzfinansējuma intensitāte slēgta tipa atkritumu konteineru novietņu izbūvei, pārbūvei vai 
atjaunošanai līdz 90% apmērā no attiecināmajām izmaksām, t.sk. paredzot papildu maksimālā līdzfinansējuma 
palielinājumu par katru projektā iesaistīto papildu daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieku kopību;
- precizēts un paplašināts atbalstāmo labiekārtošanas darbu uzskaitījums, tostarp paredzot atbalstu velosipēdu 
novietņu, aktīvās atpūtas laukumu izbūvei, pārbūvei vai atjaunošanai, kā arī atkritumu urnu uzstādīšanai;
- palielināts maksimālais pašvaldības līdzfinansējuma apmērs būvniecības ieceres dokumentācijas izstrādei un 
noteikts maksimālais pašvaldības līdzfinansējuma apmērs būvuzraudzības pakalpojumiem;
- precizēti iesniedzēju atbilstības kritēriji, nosakot, ka: komercdarbībai izmantoto telpu platība nedrīkst pārsniegt 
40% no mājas kopējās platības un vienai personai piederošo dzīvokļu īpašumu īpatsvars mājā nedrīkst 
pārsniegt 40%;
- pilnveidota cenu aptauju un iepirkumu organizēšanas kārtība, paredzot skaidrāku un caurspīdīgāku procedūru 
būvdarbu veicēja izvēlei pirms dzīvokļu īpašnieku kopības lēmuma pieņemšanas par labiekārtošanas darbu 
īstenošanu;
- precizēts pieteikumam pievienojamo dokumentu saturs un dokumentu iesniegšanas kārtība, kā arī dokumentu 
saraksts, kas iesniedzams pēc labiekārtošanas darbu un ar tiem saistīto pakalpojumu pabeigšanas;
- no noteikumu projekta izslēgta prasība iesniegt daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai piesaistītā zemesgabala 
īpašnieka rakstisku piekrišanu labiekārtošanas darbu veikšanai, kā tas bija noteikts spēkā esošajos saistošajos 
noteikumos, nodrošinot saistošo noteikumu atbilstību Likuma "Par atjaunotā Latvijas Republikas 1937. gada 
Civillikuma ievada, mantojuma tiesību un lietu tiesību daļas spēkā stāšanās laiku un piemērošanas kārtību" 
40. panta trešajai daļai, kas paredz, ka būves īpašniekam uz tā lietošanā esošās zemes ir tiesības bez zemes 
īpašnieka piekrišanas veikt būves ekspluatācijai nepieciešamo teritorijas labiekārtojumu.

2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības budžetu
Noteikumu projekts neparedz papildu izdevumus pašvaldības budžetam, jo līdzfinansējums tiek nodrošināts 
esošo budžeta līdzekļu ietvaros.
Jaunu institūciju izveide nav nepieciešama, jo saistošo noteikumu izpildē iesaistītajām institūcijām netiek noteikti 
jauni pienākumi vai funkcijas.
Pašvaldība katram kalendārajam gadam budžetā paredz finanšu līdzekļus līdzfinansējuma piešķiršanai dzīvojamo 
māju piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai.

3. Sociālā ietekme, ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību, uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā, kā 
arī plānotā regulējuma ietekme uz konkurenci
Noteikumu projektam ir pozitīva sociālā ietekme, jo tas uzlabo iespējas daudzdzīvokļu dzīvojamo māju dzīvokļu 
īpašniekiem sakārtot piesaistītos zemesgabalus, veicinot drošu un kvalitatīvu dzīves vidi.
Noteikumu projekts nerada negatīvu ietekmi uz vidi vai iedzīvotāju veselību.
Uzņēmējdarbības vidi tas ietekmē netieši un pozitīvi, nodrošinot prognozējamu un caurspīdīgu būvdarbu un 
pakalpojumu pasūtījumu plānošanu.
Līdzfinansējuma piešķiršanas nosacījumi ir vienlīdzīgi visām mērķa grupas personām, un tie nerada konkurences 
ierobežojumus.

4. Ietekme uz administratīvajām procedūrām un to izmaksām un to izmaksām
Noteikumu projekts nepalielina administratīvo slogu ne pašvaldībai, ne dzīvokļu īpašnieku kopībām. Pieteikumu 
izvērtēšanas un lēmumu pieņemšanas kārtība būtībā saglabājas nemainīga, vienlaikus precizējot pieteikumam 
pievienojamo dokumentu prasības un lēmumu pieņemšanas secību.

5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem
Noteikumu projekts neietekmē pašvaldības funkciju izpildi un neprasa papildu cilvēkresursu piesaisti.

6. Informācija par izpildes nodrošināšanu
Noteikumu projekta izpildei nav paredzēta jaunu institūciju izveide.

7. Prasību un izmaksu samērīgums pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa sasniegšana
Noteikumu projekts ir samērīgs ar sasniedzamo mērķi – uzlabot līdzfinansējuma piešķiršanas skaidrību un 
efektivitāti, vienlaikus nodrošinot vienlīdzīgu attieksmi pret dzīvokļu īpašnieku kopībām un veicinot kvalitatīvas 
publiskās un daļēji publiskās vides attīstību Jelgavas valstspilsētā.

8. Izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām
Noteikumu projekts sagatavots, balstoties uz līdzšinējo piemērošanas praksi un pašvaldības pieredzi.
Noteikumu projekts un tam pievienotais paskaidrojuma raksts 2026. gada 20. janvārī tika publicēts pašvaldības 
oficiālajā tīmekļvietnē www.jelgava.lv sabiedrības viedokļa noskaidrošanai, nosakot termiņu viedokļu sniegšanai 
līdz 2026. gada 3. februārim.
Papildus tam 2026. gada 2. februārī tika organizēta tikšanās ar daudzdzīvokļu dzīvojamo māju apsaimniekotajiem 
un dzīvokļu īpašnieku kontaktpersonām, kuras laikā tika apspriesti jautājumi par daudzdzīvokļu namu pagalmu 
labiekārtošanas programmu 2026. gadā, kā arī aktuālie jautājumi namu apsaimniekošanas jomā. Tikšanās 
laikā pašvaldība sniedza informāciju par plānotajām izmaiņām Noteikumos un uzklausīja iesaistīto personu 
jautājumus un priekšlikumus.
Sabiedrības viedokļa noskaidrošanas laikā tika saņemts iedzīvotāja priekšlikums paredzēt iespēju pašvaldības 
līdzfinansējumu izmantot arī video novērošanas sistēmu un iekārtu uzstādīšanai daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
labiekārtotajās teritorijās, pamatojot to ar sabiedriskās kārtības un drošības uzlabošanu, vandālisma mazināšanu 
un labiekārtojuma objektu saglabāšanu. Tāpat tika vērsta uzmanība uz nepieciešamību precizēt rīcību gadījumos, 
ja nav iespējams saņemt zemes īpašnieka rakstisku saskaņojumu.
Sabiedrības viedokļa noskaidrošanas laikā saņemtie priekšlikumi tika izvērtēti.
Attiecībā uz priekšlikumu paredzēt iespēju pašvaldības līdzfinansējumu izmantot video novērošanas sistēmu un 
iekārtu uzstādīšanai daudzdzīvokļu dzīvojamo māju labiekārtotajās teritorijās, norādāms, ka video novērošanas 
sistēmas ir drošības un īpašuma aizsardzības tehnisks risinājums, kas pēc būtības nav piesaistītā zemesgabala 
labiekārtošanas darbu veids. Saistošie noteikumi paredz atbalstu teritorijas fiziskai sakārtošanai un funkcionālai 
uzlabošanai (piemēram, segumu izbūvei, apgaismojumam, atkritumu novietnēm, atpūtas infrastruktūrai), līdz 
ar to minētais priekšlikums noteikumu projektā netika iekļauts.
Attiecībā uz jautājumu par zemes īpašnieka rakstiskas piekrišanas saņemšanu, noteikumu projektā veikti 
precizējumi, izslēdzot prasību par piesaistītā zemesgabala īpašnieka piekrišanas iesniegšanu.

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes priekšsēdētājs M. Daģis

No 15. aprīļa līdz 30. jūnijam 
pilsētu teritorijās ir spēkā 
koku ciršanas aizliegums, 
kas noteikts Ministru ka­
binets 2012. gada 2. maija 
noteikumos Nr. 309 “No­
teikumi par koku ciršanu 
ārpus meža”. Ierobežojuma 
mērķis ir aizsargāt putnus to 
ligzdošanas laikā un saudzēt 
kokus aktīvās plaukšanas un 
zaļošanas periodā. Šajā laikā 
koku nociršana parasti nav 
pieļaujama, pat ja iepriekš 
saņemta Būvvaldes atļauja 
būvdarbu veikšanai – ja 
darbi nav pabeigti līdz 14. 
aprīlim, ciršana jāpārceļ uz 
jūliju.

Ir arī izņēmumi. Drīkst izzāģēt 
arī bīstamus zarus, ja to apjoms 
nepārsniedz 20 procentus no vai-
naga. Kokus iespējams nocirst arī 
gadījumos, kad tie apdraud infra-
struktūru, cilvēku veselību, dzīvību 
vai īpašumu, kā arī ja nepieciešams 
uzlabot satiksmes redzamību, pirms 
tam veicot situācijas fotofiksāciju 
un informējot pašvaldību. Savukārt 
augļu koku un tādu koku ciršanai, 
kuru celma caurmērs nepārsniedz 20 
centimetrus un kas aug īpašniekam 
piederošā zemē, atsevišķa atļauja nav 
nepieciešama neatkarīgi no sezonas.

Pavasarī līdztekus koku ciršanas 
jautājumiem aktualizējas arī krauķu 
koloniju klātbūtne pilsētvidē. Jelgava 

ir viena no pilsētām, kur šīs koloni-
jas atrodas arī centrālajā daļā, un 
iedzīvotāji nereti vēršas pašvaldībā 
ar lūgumu nojaukt ligzdas. Krauķu 
ligzdošanas periods ir no 1. februāra 
līdz 31. jūlijam. Šajā laikā ligzdu 
izjaukšana nav pieļaujama, jo putni 
audzina mazuļus. Ligzdas drīkst no-
ņemt tikai no 1. augusta līdz 31. jan-
vārim un tikai tad, ja tajās neatrodas 
putni vai mazuļi. Ja darbi saistīti ar 
koka zāģēšanu, nepieciešams pašval-
dības saskaņojums, bet ligzdošanas 
laikā jebkāda iejaukšanās iespējama 
vien ar Dabas aizsardzības pārvalde 
izsniegtu atļauju. Īpaši aizsargājamās 
dabas teritorijās var tikt piemēroti 
papildu nosacījumi.

Diskusijās par krauķu koloniju 
mazināšanu bieži tiek minēta zaru 
apzāģēšana kā risinājums, taču 
pieredze rāda, ka tā nav efektīva – 
putni ligzdas atjauno ļoti īsā laikā. 
Piemēram, Jelgavā iepriekš no-
ņemtās ligzdas tika atjaunotas dažu 
nedēļu laikā. Lai mazinātu koloniju 
ietekmi uz pilsētvidi, efektīvāka ir 
kompleksa pieeja, īpaši ierobežojot 
putniem viegli pieejamas barošanās 
vietas. Slēgti atkritumu konteineri 
un sakārtota vide samazina iespēju 
putniem koncentrēties noteiktās 
teritorijās. 

Līga Brūvere, pašvaldības iestāde  
“Pilsētsaimniecība” 

No 15. aprīļa pilsētās stājas 
spēkā koku ciršanas aizliegums

SIA “Jelgavas autobusu 
parks” (JAP) informē, ka no 
16. marta veikti grozījumi 
13. maršruta autobusa divos 
reisos.

Izmaiņas veiktas pēc Jelgavas 
novada lūguma pagarināt 13. marš-
ruta reisu “Jelgavas stacija–Brankas 
GP” pulksten 14.42 no Jelgavas 
stacijas līdz Ozolnieku vidusskolai, 
iekļaujot papildu autobusu pietu-
ras Ozolniekos: “Kultūras nams”, 
“Meliorācijas iela”, “Pansionāts” 
un “Ozolnieku vidusskola”.

Ieviešot minētās izmaiņas JAP 

no 16. marta slēdzis reisu “Jelgavas 
stacija – Brankas GP” ar izpildes 
sākuma laiku pulksten 14.42 no 
Jelgavas stacijas un tā vietā atklāja 
jaunu reisu “Jelgavas stacija – Ozol-
nieku vidusskola – Brankas GP” 
ar izpildes sākuma laiku pulksten 
14.42 no Jelgavas stacijas. Minētais 
13. maršruta reiss no autobusu 
pieturas “Ozolnieku vidusskola” 
atiet pulksten 15.10, autobuss 
noslēguma pieturā “Iecavas iela” 
Brankās ierodas pulksten 15.26, 
par 14 minūtēm vēlāk, nekā pirms 
izmaiņām. Lai nodrošinātu reisu 
sasaisti, slēgts 13. maršruta reiss 

“Brankas GP – Centrs” ar izpildes 
sākuma laiku pulksten 15.12 no 
autobusu pieturas “Iecavas iela” 
Brankās un tā vietā atklāts jauns 
reiss “Brankas GP – Centrs” pulk-
sten 15.30 no autobusu pieturas 
“Iecavas iela” Brankās.

Kustības saraksti autobusu pie-
turvietās ir nomainīti.

Vienmēr aktuālo informāciju par 
JAP atradīsiet Jelgavas pašvaldības 
tīmekļvietnē www.jelgava.lv un 
uzņēmuma mājaslapā www.jap.lv.

Marika Kupče,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Mainīts 13. maršruta autobusa 
divu reisu kursēšanas grafiks

Jelgavas valstspilsētas pašvaldība izsludina projektu konkursu „Jelgavas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējums biedrībām, nodibinājumiem 
un reliģiskajām organizācijām” 2026. gadam. Konkursa mērķis ir atbalstīt un veicināt pilsoniskās sabiedrības aktivitātes Jelgavas valstspilsētas 
attīstības, kultūras, izglītības un sociālo jautājumu jomās. Uz līdzfinansējumu var pretendēt juridiska persona, kas veic savu darbību Pašvaldības 
teritorijā, atbalstāmā aktivitāte atbilst biedrību, nodibinājumu un reliģisko organizāciju darbības jomai, nav nodokļu un citu valsts vai pašvaldību 
noteikto obligāto maksājumu parādu, kas pārsniedz 150 euro, nav piemērotas starptautiskās vai nacionālās sankcijas vai būtiskas finanšu un 
kapitāla tirgus intereses ietekmējošas Eiropas Savienības vai Ziemeļatlantijas līguma organizācijas dalībvalsts noteiktās sankcijas. 

Konkursā prioritāri tiek atbalstīti Projekti, kas 
atbilst vienai vai vairākām šādām prioritāra-
jām jomām:
1. sociālā darba un sociālā atbalsta pasākumi 
(labdarība, atbalsts personām ar ierobežotām 
spējām u.c.);
2. sabiedrības saliedētības un iekļaušanas 
veicināšana;
3. pilsoniskās līdzdalības un sabiedrības noturības 
aktivitātes Jelgavas apkaimēs;
4. ārējā finansējuma (ES fondu vai valsts budžeta) 
piesaiste Projektiem, kuru īstenošanas vieta ir 
Jelgavas valstspilsētā;
5. vietējo kopienu un nevalstisko organizāciju 
kapacitātes stiprināšana;
6. NVO nama darbības nodrošināšana.

Projektu pieteikumi jāiesniedz līdz 2026. gada 
17. aprīlim plkst.14.30, iesūtot elektroniski pa-
rakstītu ar drošu elektronisku parakstu uz e-pastu: 
pasts@jelgava.lv, pašvaldības oficiālo e-adresi, 
iesniegt personīgi Jelgavas valstspilsētas pašvaldī-

bas administrācijas Klientu apkalpošanas centrā, 
Lielā ielā 11, Jelgavā, slēgtā aploksnē (katrs pro-
jekta pieteikums jāiesniedz atsevišķā aploksnē), 
vai arī nosūtot pa pastu Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības administrācijas Klientu apkalpošanas 
centru Lielā ielā 11, Jelgavā, LV – 3001, datētu ar 
pasta zīmogu, ne vēlāku par 2026. gada 20. aprīli.  

Uz aploksnes vai e-pasta vēstules aprakstā 
jānorāda: iesniedzēja nosaukums, juridiskā 
adrese un adresāts: Konkursam “Jelgavas valst-
spilsētas pašvaldības līdzfinansējums biedrībām, 
nodibinājumiem un reliģiskajām organizācijām 
2026. gadam”.

Iesniegtie projektu pieteikumi 
tiks izskatīti un rezultāti paziņoti ne vēlāk kā 

līdz 2026. gada 15. maijam. 

Projektu pieteikumu sagatavo, izmantojot Noliku-
ma “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības projektu 
konkurss biedrībām, nodibinājumiem un reliģiska-

jām organizācijām”, kas publicēts Jelgavas valst-
spilsētas pašvaldības tīmekļvietnē www.jelgava.lv  
sadaļā „Pilsēta_Sabiedrība_NVO” pielikumā, 
pievienoto projekta pieteikumu (1.pielikums) un 
projekta tāmi (2.pielikums), (Projekta pieteikuma 
veidlapu var saņemt arī Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības Klientu apkalpošanas centrā 131. 
kab., Lielā ielā 11, Jelgavā, iepriekš piesakoties 
pa tālruni 63005522, 6305537).

02.04.2026. plkst. 11.00 tiks rīkota attālināta 
sanāksme ZOOM platformā, kurā tiks sniegtas 
atbildes uz jautājumiem, kas radušies par 
Nolikumu “Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
projektu konkurss biedrībām, nodibinājumiem 
un reliģiskajām organizācijām” aktuālo redakciju. 
Pieteikties sanāksmei var, sūtot pieprasījumu 
piedalīties ZOOM uz baiba.danilevica@jelgava.lv

Kontaktpersona: biedrību, nodibinājumu un 
reliģisko organizāciju atbalsta komisijas sekretāre 
Baiba Daņiļeviča, tālrunis 63005580

KONKURSS

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības līdzfinansējums biedrībām, 
nodibinājumiem un reliģiskajām organizācijām 2026. gadam

Foto: Jelgavas pašvaldība
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Zemgales reģiona kom­
petenču attīstības centrs 
(ZRKAC) līdz 26. martam 
aicina darba devējus pie­
teikt darba vietas 9., 10. 
un 11. klašu skolēniem 
nodarbinātībai vasaras 
brīvlaikā Jelgavā, bet 
skolēni pieteikties izslu­
dinātajām vakancēm va­
rēs no 1. līdz 20. aprīlim. 
Savukārt Jelgavas Izglītī­
bas pārvalde informē, ka 
vasaras nodarbinātības 
programmai pašvaldības 
izglītības iestāžu 6.–8. 
klašu skolēni vecumā 
no 13 līdz 15 gadiem va­
rēs pieteikties no 7. līdz  
24. aprīlim savās izglītī­
bas iestādēs.

ZRKAC darba vietas var pie-
teikt uzņēmēji, biedrības, valsts 
un pašvaldības iestādes. Jelgavā 
dzīvesvietu deklarējušie skolēni 
vecumā no 15 līdz 18 gadiem 
(9.–11. klase) vasaras brīvlaikā 
varēs strādāt sešas stundas die-
nā trīs nedēļas mēnesī. Būtiski 
uzsvērt – skolēns divus gadus pēc 
kārtas nedrīkst būt nodarbināts 
pie viena un tā paša darba devēja.

Pašvaldība darba devējiem 
nodrošinās finansējumu darba 
samaksai skolēnam pilnā apmērā 
(ieskaitot darba devēja valsts 
sociālās apdrošināšanas obligātās 

iemaksas), kompensācijas izmak-
sai par neizmantoto ikgadējo atva-
ļinājumu un izglītojamo apdroši-
nāšanai pret nelaimes gadījumiem 
darba vietā nodarbinātības laikā. 
Pašvaldības finansējumā netiek 
iekļauti ar nodarbinātību saistītie 
transporta izdevumi.

Šajā gadā Jelgavas pašvaldība 
paredzējusi finansējumu 110 
skolēnu iesaistei vasaras nodar-
binātībā.

Darba vietu piedāvājumu līdz 
26. martam var iesniegt elektro-
niski, aizpildot pieteikuma veid-
lapu, kas pieejama tīmekļvietnē 
zrkac.lv, parakstot to ar drošu 
elektronisko parakstu un nosūtot 
uz e-pastu: uznemejdarbiba@zr-
kac.jelgava.lv. Tāpat to iespējams 
nosūtīt pa pastu (Svētes iela 33, 
Jelgava, LV-3001), uz aploksnes 
norādot “Izglītojamo nodarbinātī-
bai vasaras brīvlaikā”, vai iesniegt 
klātienē ZRKAC Jelgavā, Svētes 
ielā 33 (Klientu apkalpošanas 
birojā, 1. stāvā).

31. martā piedāvātās darba vie-
tas tiks publicētas mājaslapā www.
zrkac.lv un pašvaldības tīmekļ-
vietnē www.jelgava.lv. Pieteikties 
šīm vakancēm skolēni varēs no 
1. līdz 20. aprīlim, iesniedzot pie-
teikumu, CV (Curriculum Vitae), 
motivācijas un plānotās karjeras 
attīstības aprakstu. Rezultāti 
skolēniem tiks paziņoti 8. maijā, 
saņemot atbildi uz pieteikumā 

norādīto e-pastu. Skolēnu vasaras 
nodarbinātība tiks organizēta no 
1. jūnija līdz 28. augustam.

Savukārt Jelgavas Izglītības 
pārvalde informē, ka skolēnu va-
saras nodarbinātības programmai 
Jelgavas pašvaldības izglītības 
iestāžu 6.–8. klašu skolēni vecu-
mā no 13 līdz 15 gadiem, kuru 
dzīvesvieta deklarēta Jelgavā, 
pieteikties vasaras nodarbinātībai 
varēs no 7. līdz 24. aprīlim savās 
izglītības iestādēs. Darba vietas 
nodrošinās pašvaldības un valsts 
iestādes, citas pašvaldības institū-
cijas, biedrības un komersanti, ar 
kuriem Izglītības pārvalde noslēgs 
līgumus par skolēnu nodarbinātī-
bu vasaras brīvlaikā.

13 un 14 gadus veciem sko-
lēniem būs iespēja strādāt līdz 
četrām stundām dienā divu ne-
dēļu periodā; 15 gadus veciem 
skolēniem – līdz sešām stundām 
dienā trīs nedēļu periodā.

Plānots, ka Izglītības pārvaldes 
koordinētajā skolēnu vasaras 
nodarbinātības programmā no 
9. jūnija līdz 29. augustam tiks 
nodarbināti 220 skolēni. Pašval-
dības finansējums programmas 
īstenošanai paredzēts 90 920 eiro.

Amanda Alksne,  
Zemgales reģiona kompetenču 

attīstības centrs 
Dita Siliņa-Pundore, Jelgavas 

izglītības pārvalde

Skolēni varēs pieteikties 
darbam vasarā

Līdz 10. aprīlim Jelgavas jau­
niešu iniciatīvu grupas aicinā­
tas iesniegt projektu pieteiku­
mus konkursā “Jaunieši var!”, 
lai pretendētu uz finansiālu 
atbalstu līdz 450 eiro iecerētā 
projekta realizācijai. Šāds 
konkurss Jelgavā notiek jau 
desmito gadu, un kopējais 
pašvaldības paredzētais finan­
sējums ir 4900 eiro.

Konkursa galvenais mērķis ir veici-
nāt Jelgavas jauniešu iesaisti pilsētas 
attīstības procesos, ar finansiālu at-
balstu sekmējot jauniešu brīvā laika 
lietderīgu pavadīšanu, iesaistīšanos 
fiziskās aktivitātēs, kā arī pilnveidojot 
vērtību izpratni un pašattīstību.

Uz finansiālu atbalstu var pretendēt 
projekti, kas paredz organizēt:

• neformālās mācīšanās aktivitātes 
un pasākumus;

• jauniešu saliedētības veicināšanas 
un līdzdalības pasākumus;

• jauniešu iesaisti brīvprātīgajā 
darbā;

• fiziskās aktivitātes, kas neprasa 
mērķtiecīgu un ilglaicīgu iepriekšēju 
sagatavotību attiecīgajā sporta veidā 
(piemēram, atklātie treniņi, amatier-

turnīri, nepieciešamā sporta aprīkoju-
ma iegāde);

• radošās pašizpausmes (piemēram, 
radošās darbnīcas, improvizācijas 
teātra nodarbības, izstāžu veidošana, 
kultūras un mākslas aktivitātes);

• uzņēmējdarbības, tostarp sociālās 
uzņēmējdarbības, aktivitātes un pasā-
kumus (piemēram, informatīvie vai citi 
pasākumi, kuriem nav produktu/preču 
veidošanas un saistībā ar to peļņas 
gūšanas mērķis);

• izglītojošas aktivitātes par dabas 
aizsardzību, zaļo domāšanu un citiem 
vides jautājumiem.

Konkursa projekta pieteikums 
jauniešu iniciatīvu grupai – vismaz 
diviem jauniešiem vecumā no 13 līdz 
25 gadiem – līdz 10. aprīļa pulksten 
17 jāiesniedz Jelgavas valstspilsētas 
Jaunrades namā  “Junda” Zemgales 
prospektā 7 vai jānosūta pa e-pastu uz 
adresi junda@izglitiba.jelgava.lv

Jautājumu gadījumā lūgums sazi-
nāties ar jauniešu centra ”Pietura” 
vadītāju Lindu Bēmi pa e-pastu linda.
beme@izglitiba.jelgava.lv vai tālru-
ni  63022724.

Linda Bēme,  
Jaunrades nams “Junda”

Arī šogad Jelgavas Sociā­
lo lietu pārvalde izsludina 
Veselības veicināšanas 
ideju konkursu un aici­
na iedzīvotājus iesniegt 
savas idejas veselību vei­
cinošu aktivitāšu īsteno­
šanai pilsētā, pretendējot 
uz pašvaldības finansē­
jumu līdz 300 eiro idejas 
realizēšanai. Pieteikums 
jāiesniedz līdz 7. aprīlim.

Veselības veicināšanas ideju 
konkursa mērķis ir veicināt sa-
biedrisko līdzdalību un paplašināt 
veselību veicinošo aktivitāšu 
piedāvājumu Jelgavas iedzīvotā-
jiem, sniedzot finansiālu atbalstu 
veselības veicināšanas pasākumu 
īstenošanai.

Idejas var iesniegt gan fiziskas, 
gan juridiskas personas ar atbils
tošu izglītību kādā no veselības 
veicināšanas jomām. Pasākums 
var tikt organizēts kā nodarbību 

vai pasākumu cikls, vairākkārtēji 
un savstarpēji saistīti pasākumi 
vai citā formātā, kas atbilst kon-
kursa mērķim, izņemot vienreizē-
ju pasākumu, ja tas nav paredzēts 
visiem iedzīvotājiem. 

Piedāvātajai aktivitātei jāat-
bilst vismaz vienam no šādiem 
virzieniem: 

• veselīgas un drošas dzīves un 
darba vides veicināšana, mazinot 
traumatismu un mirstību no ārē-
jiem nāves cēloņiem;

• seksuālās un reproduktīvās 
veselības veicināšana;

• iedzīvotāju fizisko aktivitāšu 
veicināšana ikdienā;

• dažāda veida atkarību izrai-
sošo vielu un procesu atkarību 
mazināšana;

• psihoemocionālās labklājības 
stiprināšana; 

• veselīga un sabalansēta uztura 
lietošanas veicināšana;

• zobu un mutes dobuma vese-
lības uzlabošana.

Aktivitātes jāīsteno laika perio-
dā no 1. maija līdz 30. novembrim.

Konkursa kopējais budžets ir 
900 eiro, un atbilstoši nolikumā 
noteiktajiem kritērijiem un žūri-
jas vērtējumam trīs ideju autori 
saņems līdzfinansējumu līdz 300 
eiro apmērā savas ieceres īsteno-
šanai. Lai piedalītos konkursā, 
jāiesniedz aizpildīta pieteikuma 
veidlapa un plānoto aktivitāšu 
izmaksu tāme. 

Konkursa nolikums, pietei-
kuma veidlapa un iesniegšanas 
kārtība ir pieejama vietnē Jelga-
va.lv, sadaļā “Iestādes”, “Jelgavas 
Sociālo lietu pārvalde”, “Kon-
kursi”. Par projekta pieteikuma 
sagatavošanu, iesniegšanu un 
citiem ar konkursu saistītajiem 
jautājumiem var interesēties, 
rakstot uz e-pastu veselibas.vei-
cinasana@soc.jelgava.lv.

Kristiana Patrīcija Valukevica, 
Jelgavas sociālo lietu pārvalde

Piesaki savu ideju Veselības veicināšanas ideju konkursam!

Jaunieši var saņemt finansējumu 
savu ideju realizēšanai

Jelgavas pašvaldība izslu­
dinājusi atklātu projektu 
konkursu mediju atbalstam, 
kas paredz sniegt finansiālu 
atbalstu neatkarīgas un 
profesionālas žurnālisti­
kas stiprināšanai pilsētā. 
Projektu pieteikumus kon­
kursam pretendenti var 
iesniegt līdz 17. aprīļa pulks­
ten 23.59.

Jelgavas domes apstiprinātās “Jel-
gavas mediju atbalsta programmas” 
mērķis ir veicināt pilsētas iedzīvotāju 
informētību par sabiedriski nozīmī-
giem procesiem, stiprināt mediju ne-
atkarību un redakcionālo autonomiju, 
kā arī nodrošināt kvalitatīva satura 
pieejamību drukātajos, digitālajos un 
sociālo tīklu kanālos. Tāpat atbalsta 
programma paredz sekmēt sabied-
rības saliedētību, kritisko domāšanu 
un līdzdalību vietējās demokrātijas 
procesos.

Kā to nosaka Jelgavas domes ap-
stiprinātais konkursa nolikums, uz 
pašvaldības finansējumu var preten-
dēt mediji, kuri pašvaldībā iesniedz 
projekta pieteikumu, projekta tāmi un 
atbilst konkursa nolikumā noteiktām 
prasībām:

– pretendents ir: mediju uzņē-
mums, kas reģistrēts kā preses izde-
vuma vai interneta vietnes īpašnieks 
saskaņā ar likumu “Par presi un 
citiem masu informācijas līdzek-
ļiem” un pastāvīgi veido redakcionāli 
neatkarīgu žurnālistikas saturu, vai 
juridiska persona, kas ir individuālu 
mediju projektu veidotājs;

– pretendenta radītais saturs ir 
orientēts uz Jelgavas pašvaldības 
iedzīvotājiem;

– pretendentam nav nodokļu un 
citu valsts vai pašvaldību noteikto 
obligāto maksājumu parāda, kas 
pārsniedz 150 eiro;

Konkursā pašvaldības finansējums 
tiek piešķirts:

– projekta īstenošanā iesaistītā 
personāla atlīdzības, tai skaitā uzņē-
muma, pakalpojuma un autoratlīdzī-
bas līgumu un ar to saistīto nodokļu 
maksājumu izmaksām;

– ar satura veidošanu saistīto iz-
maksu segšanai;

– ar satura atspoguļošanu (tipogrā-
fija, apraide, piegāde u.c.) saistīto 

izmaksu, nepārsniedzot 20 procen-
tus no projekta kopējām izmaksām, 
segšanai;

– ar projekta īstenošanu saistīto 
sakaru izdevumu, telpu nomas un 
komunālo izdevumu, biroja iekārtu, 
inventāra un aparatūras nomas un 
remonta, tehniskās apkalpošanas, 
kancelejas un saimniecības preču iz-
maksu un citu ar projekta administrē-
šanu saistīto  pakalpojumu segšanai.

Atbalstāmos satura virzienus nosa-
ka konkursa nolikums:

– pilsētas pārvaldības, sabiedrisko 
iniciatīvu un attīstības jautājumi;

– sociālā, izglītības, kultūras un 
veselības tematika;

– uzņēmējdarbības un pilsētas 
infrastruktūras attīstība;

– sabiedrības iesaiste un pilsoniskā 
līdzdalība.

Šā gada pašvaldības budžetā mediju 
atbalsta programmai paredzētais 
kopējais finansējums ir 30 000 eiro. 
Nolikumā noteikts, ka vienam pro-
jektam piešķiramais maksimālais 
finansējums ir:

– līdz 12 000 eiro: medijiem, kas 
reģistrēti kā preses izdevuma vai 
interneta vietnes īpašnieki saskaņā 
ar likumu “Par presi un citiem masu 
informācijas līdzekļiem”.

– līdz 3 000 eiro: citiem satura 
veidotājiem.

Projektu pieteikumus vērtēs Jel-
gavas domes apstiprināta nepolitiska 
vērtēšanas komisija, kurā iekļauti 
pašvaldības, mediju nozares un aka-
dēmiskās vides pārstāvji. 

Konkursa nolikums un iesniedza-
mo dokumentu veidlapas pieejamas 
Jelgava.lv sadaļā “Pilsēta”/”Sabied-
rība”/”Atbalsta programmas jelgav-
niekiem”.  

Pretendentiem projekta pieteikums 
ar norādi “Pieteikums Jelgavas medi-
ju atbalsta programmai” jāiesniedz, 
nosūtot ar drošu elektronisko paraks-
tu parakstītus dokumentus uz e-pasta 
adresi mediji@jelgava.lv, pašvaldības 
oficiālo e-adresi vai nosūtot pasta 
sūtījumā uz pasta adresi Lielā iela 11, 
Jelgava, LV-3001 vai iesniedzot perso-
nīgi Pašvaldības klientu apkalpošanas 
centrā Lielā ielā 11, Jelgavā līdz 17. 
aprīļa pulksten 23.59.

Kristīne Langenfelde,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Jelgavas pašvaldība izsludina 
atklātu projektu konkursu 
mediju atbalstam
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JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 2026. GADA 26. FEBRUĀRA SAISTOŠIE NOTEIKUMI NR.26-7
 “PAR JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS STIPENDIJAS PIEŠĶIRŠANU STUDĒJOŠAJIEM, KURI APGŪST SOCIĀLĀ DARBA STUDIJU PROGRAMMU” 

JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 2026. GADA 26. FEBRUĀRA SAISTOŠO NOTEIKUMU NR.26-7  “PAR JELGAVAS VALSTSPILSĒTAS PAŠVALDĪBAS 
STIPENDIJAS PIEŠĶIRŠANU STUDĒJOŠAJIEM, KURI APGŪST SOCIĀLĀ DARBA STUDIJU PROGRAMMU” PASKAIDROJUMA RAKSTS

Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 44. panta otro daļu

I. Vispārīgie jautājumi
1. Saistošie noteikumi (turpmāk – Noteikumi) nosaka kārtību, kādā Jelgavas valst-
spilsētas pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība)  budžetā paredzēto līdzekļu ietvaros 
piešķir stipendiju studējošajam, kurš apgūst sociālā darba studiju programmu valsts 
akreditētā augstākās izglītības studiju programmā (turpmāk – Studiju programma).
2. Stipendijas piešķiršanas mērķis ir veicināt kvalificētu darbinieku piesaisti sociālā 
darba veikšanai Pašvaldības iestādē “Jelgavas sociālo lietu pārvalde” (turpmāk – 
Sociālo lietu pārvalde), tādā veidā nodrošinot kvalitatīvu sociālo pakalpojumu un 
sociālās palīdzības sniegšanu Pašvaldības iedzīvotājiem.
3. Pašvaldības dome finansējumu stipendiju piešķiršanai paredz Sociālo lietu 
pārvaldes ikgadējā budžetā, ņemot vērā nepieciešamo sociālo darbinieku skaitu.

II. Stipendijas piešķiršanas nosacījumi un apmērs
4. Uz stipendiju var pretendēt persona (turpmāk – Pretendents), kura ir izpildījusi 
visus turpmāk minētos nosacījumus:
4.1. uzsāk Studiju programmas apguvi vai jau apgūst Studiju programmu Latvijā 
akreditētā izglītības iestādē vai ārvalstu izglītības iestādē, kuras izdotie diplomi 
tiek atzīti Latvijā;
4.2. sekmīgi nokārtojusi nepieciešamos pārbaudījumus un pilnībā ieguvusi attie-
cīgajam akadēmiskā gada semestrim paredzēto kredītpunktu skaitu (neattiecas uz 
Pretendentiem, kas uzsāk Studiju programmas apguvi 1. kursā), un kura neatrodas 
akadēmiskajā atvaļinājumā;
4.3. ir apliecinājusi gatavību nodibināt darba tiesiskās attiecības ar Sociālo lietu 
pārvaldi sociālā darbinieka amatā un apņemas Noteikumos noteikto laiku nostrādāt 
Sociālo lietu pārvaldē šajā amatā.
5. Stipendiju piešķir uz Studiju programmas apguves laiku līdz studiju beigšanai, ja 
Pretendents pilda ar Sociālo lietu pārvaldi noslēgtā līguma par stipendijas izmaksu 
(turpmāk – Līgums) nosacījumus un sekmīgi apgūst Studiju programmu. Stipendiju 
nepiešķir par Studiju programmas apguves laiku pirms Līguma noslēgšanas.
6. Stipendijas apmērs ir 200 euro mēnesī. Stipendija tiek maksāta 10 mēnešus 
gadā (stipendija netiek maksāta jūlijā un augustā) un tā tiek piešķirta neatkarīgi no 
tā, vai students saņem valsts piešķirto stipendiju. Stipendijas izmaksa tiek uzsākta 
ar nākamo mēnesi (izņemot jūlijā un augustā) pēc Līguma noslēgšanas un Studiju 
programmas apguves uzsākšanas.
7. Uz stipendijas piešķiršanu nevar pretendēt Pašvaldības darbinieks, kurš par 
Studiju programmas apguvi saņem mācību maksas kompensāciju saskaņā ar 
Pašvaldības iekšējiem atlīdzības noteikumiem.
8. Personai, kurai piešķirta stipendija (turpmāk – Stipendiāts), jāuzsāk darba 
tiesiskās attiecības ar Sociālo lietu pārvaldi sociālā darbinieka amatā:
8.1. nepilna laika studiju gadījumā – ne vēlāk kā mēneša laikā pēc tam, kad 
Stipendiāts ir izpildījis kādu no Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 
41. panta pirmās daļas prasībām;
8.2. pilna laika studiju gadījumā – ne vēlāk kā mēneša laikā pēc Studiju programmas 
apguves (studiju beigšanas).
9. Stipendiātam jānostrādā pamatdarbā Sociālo lietu pārvaldē sociālā darbinieka 
amatā ne mazāk kā piecus gadus pēc Studiju programmas apguves (studiju 
beigšanas).
10. Noteikumu 9. punktā minētajā piecu gadu periodā ieskaita:
10.1. mācību, ikgadējo un papildu atvaļinājumu;
10.2. citu attaisnotu prombūtni līdz 30 dienām darba gadā.
11. Stipendiāts 10 dienu laikā pēc Studiju programmas apguves (studiju beigšanas) 
Sociālo lietu pārvaldē iesniedz iesniegumu, kurā informē par Studiju programmas 
apguves faktu un, pēc Studiju programmas apguves apliecinoša dokumenta 
(diploma) saņemšanas, diploma kopiju, uzrādot oriģinālu.

III. Stipendijas piešķiršanas kārtība
12. Stipendiju piešķir atklāta konkursa kārtībā.
13. Sociālo lietu pārvalde nodrošina konkursa organizēšanu un izsludināšanu 
stipendiju saņemšanai ne vēlāk kā līdz kārtējā gada 31. jūlijam.
14. Pretendentu pieteikumu izvērtēšanai ar Pašvaldības izpilddirektora rīkojumu 
izveido Stipendijas piešķiršanas komisiju (turpmāk – Komisija) 5 locekļu sastāvā.
15. Komisija:
15.1. izvērtē Pretendentu pieteikumus un pieņem lēmumu par Stipendijas piešķir-
šanu, ievērojot Noteikumu 18. punktu;
15.2. Noteikumu 16.3. apakšpunkta gadījumā pieņem lēmumu par stipendijas 
piešķiršanu nākamajam Pretendentam, kurš atbilst stipendijas saņemšanai;
15.3. Noteikumu 16.4. apakšpunkta gadījumā pieņem lēmumu par stipendijas 
izmaksas apturēšanu, atjaunošanu vai izbeigšanu.
16. Sociālo lietu pārvaldes vadītājs:
16.1. nodrošina Komisijas lēmuma par stipendijas piešķiršanu nosūtīšanu Preten-
dentam, uzaicinot Pretendentu noslēgt Līgumu ar Sociālo lietu pārvaldi;
16.2. slēdz Līgumu ar Pretendentu par stipendijas piešķiršanu un nodrošina tā 
izpildes kontroli;
16.3. ja kāds no Pretendentiem atsakās no Līguma slēgšanas, informē par to 

Komisiju;
16.4. konstatējot Stipendiāta neatbilstību Noteikumu prasībām vai Līguma notei-
kumu pārkāpumu no Stipendiāta puses, informē par to Komisiju;
16.5. nodrošina stipendijas izmaksu un citas ar tās piešķiršanu, izmaksas apturē-
šanu, atjaunošanu vai izbeigšanu saistītās darbības, atbilstoši Komisijas lēmumiem.
17. Pretendents, kurš vēlas saņemt stipendiju, konkursā noteiktajā kārtībā iesniedz 
Sociālo lietu pārvaldei šādus dokumentus:
17.1. iesniegumu stipendijas saņemšanai (1. pielikums);
17.2. izziņu no izglītības iestādes par studijām un Studiju programmas apguves 
grafiku, sekmju izrakstu par iepriekšējo studiju semestri, ja studijas jau uzsāktas;
17.3. apliecinājumu (2. pielikums) nodibināt darba tiesiskās attiecības ar Sociālo 
lietu pārvaldi sociālā darbinieka amatā un nostrādāt tajā ne mazāk kā piecus gadus 
pēc Studiju programmas apguves (studiju beigšanas).
18. Priekšrocība saņemt stipendiju ir (prioritārā secībā):
18.1. Sociālo lietu pārvaldes darbiniekam;
18.2. Pretendentam, kurš apņemas ātrāk nodibināt darba tiesiskās attiecības ar 
Sociālo lietu pārvaldi, ievērojot Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 
41. panta nosacījumus;
18.3. Pretendentam, kuram ir augstāks sekmju vērtējums.
19. Stipendijas piešķiršanu atsaka Pretendentam, kurš:
19.1. neatbilst Noteikumu 4. punktā paredzētajām prasībām stipendijas saņemšanai;
19.2. nav iesniedzis visus Noteikumu 17. punktā minētos dokumentus.
20. Stipendijas piešķiršanai atkārtoti nevar pretendēt Stipendiāts, kurš pārkāpis 
Līguma noteikumus.

IV. Stipendijas izmaksas apturēšana, atjaunošana un izbeigšana
21. Lēmumu par stipendijas izmaksas apturēšanu, atjaunošanu vai izbeigšanu 
Komisija pieņem 10 darba dienu laikā no Stipendiāta iesnieguma vai Noteikumu 
16.4. apakšpunktā minētās informācijas saņemšanas.
22. Stipendijas izmaksu aptur, ja:
22.1. Stipendiāts atrodas akadēmiskajā atvaļinājumā, kurš nav ilgāks par vienu 
studiju gadu, veselības stāvokļa dēļ vai sakarā ar bērna kopšanas atvaļinājuma 
izmantošanu;
22.2. Stipendiāts noteiktajā termiņā nav iesniedzis Līgumā paredzētos dokumentus 
vai ziņas.
23. Stipendijas izmaksāšana tiek atjaunota, ja Stipendiāts:
23.1. atsāk Studiju programmas apguvi pēc Noteikumu 22.1. apakšpunktā minētā 
akadēmiskā atvaļinājuma un par to saņemts attiecīgs iesniegums;
23.2. iesniedz Noteikumu 22.2. apakšpunktā minētos dokumentus vai ziņas ne 
vēlāk kā divu mēnešu laikā no lēmuma par stipendijas izmaksas apturēšanu 
pieņemšanas brīža.
24. Stipendijas izmaksa tiek izbeigta, ja Stipendiāts:
24.1. tiek atskaitīts no izglītības iestādes;
24.2. sniedzis nepatiesu informāciju;
24.3. neievēro Līguma noteikumus;
24.4. neizpilda Noteikumu 23.1. vai 23.2. apakšpunktā paredzētos pienākumus.

V. Stipendijas atmaksa
25. Sociālo lietu pārvaldei atbilstoši Līgumam ir pienākums atprasīt izmaksāto 
stipendiju un aprēķināt likumiskos procentus par visu stipendijas piešķiršanas 
periodu šādos gadījumos:
25.1. 100 % apmērā – Noteikumu 24. punktā paredzētajos gadījumos;
25.2. 100 % apmērā – ja Stipendiāts nenodibina darba tiesiskās attiecības ar 
Sociālo lietu pārvaldi Noteikumos noteiktajā termiņā;
25.3. 100 % apmērā – ja Stipendiāts Sociālo lietu pārvaldē sociālā darbinieka ama-
tā nostrādā līdz trīs gadiem pēc Studiju programmas apguves (studiju pabeigšanas);
25.4. 50 % apmērā – ja Stipendiāts Sociālo lietu pārvaldē sociālā darbinieka 
amatā nostrādā no četriem līdz nepilniem pieciem gadiem pēc Studiju programmas 
apguves (studiju pabeigšanas).
26. Stipendijas atmaksa netiek pieprasīta šādos gadījumos, ja:
26.1. Stipendiāts ir miris;
26.2. veselības stāvokļa dēļ Stipendiāts ir zaudējis darba spējas un to apliecina 
ārsta vai citas kompetentas institūcijas atzinums;
26.3. Sociālo lietu pārvalde izbeidz darba tiesiskās attiecības ar Stipendiātu sakarā 
ar darbinieku skaita samazināšanu;
26.4. Sociālo lietu pārvalde objektīvu iemeslu dēļ nevar nodrošināt Stipendiātam 
darbu sociālā darbinieka amatā;
26.5. citos īpašos gadījumos, kurus par attaisnojošiem ir atzinusi Komisija.

VI. Apstrīdēšanas un pārsūdzēšanas kārtība
27. Komisijas lēmumu vai faktisko rīcību var apstrīdēt Pašvaldības domē.
28. Pašvaldības domes lēmumu par apstrīdēto administratīvo aktu vai faktisko 
rīcību var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likuma 
noteiktajā kārtībā.

Domes priekšsēdētājs M.Daģis

1. pielikums
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes

2026. gada 26. februāra saistošajiem noteikumiem Nr.26-7

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādei
“Jelgavas sociālo lietu pārvalde”

Pulkveža Oskara Kalpaka iela 9, Jelgava, LV-3001
soc@soc.jelgava.lv

IESNIEGUMS STIPENDIJAS SAŅEMŠANAI
1. Personīgā informācija
 Vārds, uzvārds

 Personas kods
 Deklarētā dzīvesvieta
 Tālrunis
 e-pasts
2. Ziņas par izglītības iestādi
 Izglītības iestādes nosaukums
 Studiju programmas nosaukums
 Norādīt, kura kursa studējošais
 Iegūstamā specialitāte
 Paredzētais studiju ilgums
3. Pievienotie dokumenti (atzīmē atbilstošos)
 Izziņa no izglītības iestādes par studijām

 Studiju programmas apguves grafiks

 Sekmju izraksts par iepriekšējo studiju periodu (ja attiecināms) 

 Apliecinājums

Pamatojoties uz iepriekš minētajām ziņām un pievienotajiem dokumentiem, vēlos pretendēt 
uz Jelgavas valstspilsētas pašvaldības stipendiju, studējot sociālā darba studiju programmā:
Apliecinu, ka visas šajā iesniegumā sniegtās ziņas ir pilnīgas un patiesas.
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestāde “Jelgavas sociālo lietu pārvalde” 
apstrādā personas datus atbilstoši Latvijas Republikas spēkā esošajiem norma-
tīvajiem aktiem, kas regulē personas datu apstrādi un aizsardzību.
Personas datu apstrādes mērķis un pamatojums – stipendijas piešķiršanas izvērtē-
šana saskaņā ar Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes 2026. gada 26. februāra 
saistošajiem noteikumiem Nr. ___ “Par Jelgavas valstspilsētas pašvaldības stipen-
dijas piešķiršanu studējošajiem, kuri apgūst sociālā darba studiju programmu”.

* Datums 
* Paraksts un tā atšifrējums
*  Paraksts un datums nav nepieciešams, ja dokuments parakstīts ar drošu 
elektronisko parakstu, kas satur laika zīmogu

2. pielikums
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes

2026. gada 26. februāra saistošajiem noteikumiem Nr.26-7

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādei
“Jelgavas sociālo lietu pārvalde”

Pulkveža Oskara Kalpaka iela 9, Jelgava, LV-3001
soc@soc.jelgava.lv

APLIECINĀJUMS
Es,	  	          ,	  	                  ,
       (personas vārds, uzvārds)                (personas kods)	  
apliecinu, ka esmu iepazinies/-usies ar Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes 
2026. gada 26. februāra saistošajiem noteikumiem Nr. __  “Par Jelgavas valstspil-
sētas pašvaldības stipendijas piešķiršanu studējošajiem, kuri apgūst sociālā darba 
studiju programmu”, tai skaitā ar informāciju par Jelgavas valstspilsētas pašval-
dības stipendijas piešķiršanas kārtību un stipendiātam izvirzītajiem noteikumiem.
Apņemos Jelgavas valstspilsētas pašvaldības stipendijas piešķiršanas gadījumā:
1) uzsākt darba tiesiskās attiecības ar Sociālo lietu pārvaldi sociālā darbinieka amatā:
a) nepilna laika studiju gadījumā – ne vēlāk kā mēneša laikā pēc tam, kad būšu izpildījis kādu 
no Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 41. panta pirmās daļas prasībām;
b) pilna laika studiju gadījumā – ne vēlāk kā mēneša laikā pēc Studiju programmas 
apguves (studiju beigšanas);
2) nostrādāt pamatdarbā Sociālo lietu pārvaldē sociālā darbinieka amatā ne mazāk 
kā piecus gadus pēc Studiju programmas apguves (studiju beigšanas).

* Datums ___________________
* Paraksts un tā atšifrējums _______________________
*  Paraksts un datums nav nepieciešams, ja dokuments parakstīts ar drošu 
elektronisko parakstu, kas satur laika zīmogu

1. Mērķis un nepieciešamības pamatojums 
Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 9. punkts nosaka, ka viena no pašvaldības 
autonomajām funkcijām ir nodrošināt iedzīvotājiem atbalstu sociālo problēmu 
risināšanā, kā arī iespēju saņemt sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus. 
Pašvaldību likuma 44. panta otrajā daļā noteikts, ka dome var izdot saistošos notei-
kumus, lai nodrošinātu pašvaldības autonomo funkciju un brīvprātīgo iniciatīvu izpildi, 
ievērojot likumos vai Ministru kabineta noteikumos paredzēto funkciju izpildes kārtību.
Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada attīstības programmas 2023. – 2029. 
gadam viena no plānotajām darbībām ir “izveidot speciālistu piesaistes programmu”, 
lai paaugstinātu sociālajā darbā iesaistīto cilvēkresursu kapacitāti.
Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestādei “Jelgavas sociālo lietu pārvalde” 
(turpmāk – Jelgavas sociālo lietu pārvalde) ilgstošā laika periodā ir grūtības aizpildīt 
sociālā darbinieka amata vakances. Lai sekmētu jauno speciālistu piesaisti darbam 
Jelgavas sociālo lietu pārvaldē, nepieciešams atbalsts jaunajiem speciālistiem 
stipendijas veidā. Stipendiju piešķiršana studējošajiem, kuri apgūst sociālā darba 
studiju programmu, veicinās sociālā atbalsta nodrošināšanu Jelgavas valstspilsētas 
iedzīvotājiem.
Saistošo noteikumu mērķis ir noteikt kārtību, kādā Jelgavas valstspilsētas pašvaldība, 
veicinot sociālo darbinieku piesaisti darbā Jelgavas sociālo lietu pārvaldē, piešķir 
stipendijas studējošām personām sociālā darba studiju programmā, tostarp nosaka 
stipendijas apmēru un nosacījumus līguma noslēgšanai, stipendijas izmaksas 
apturēšanai un līguma izbeigšanai.

2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības budžetu 
Saistošo noteikumu izpilde notiks pašvaldības budžeta ietvaros. Prognozējamais finansējuma 
vidējais apmērs – līdz 10 000 EUR gadā. Plānotais izmaksājamās stipendijas apmērs – 200 
EUR mēnesī 5 studentiem, stipendijas paredzēts izmaksāt 10 mēnešus gadā (200 EUR × 10 
mēneši = 2 000 EUR/gadā vienam studentam; 2 000 EUR × 5 studenti = 10 000 EUR).

3. Sociālā ietekme, ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību, uzņēmējdarbības vidi pašval-
dības teritorijā, kā arī plānotā regulējuma ietekme uz konkurenci 
Izsludinot stipendiju konkursu un dodot iespēju pretendēt uz pašvaldības stipendiju sociālā 
darba studiju programmā studējošiem, tiks veicināta kvalificētu speciālistu piesaiste Jelgavas 
sociālo lietu pārvaldei, kura īsteno sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības nodrošināšanu, 
tādā veidā veicinot sociālā atbalsta kvalitāti Jelgavas valstspilsētā.
Saistošo noteikumu īstenošana:
1) nodrošinās iedzīvotājiem nepieciešamo pakalpojumu pieejamību Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldībā, tādējādi palielinot iespējas saņemt kvalitatīvu pakalpojumu pilsētā (sociālā ietekme);
2) neizraisīs tiešas vai netiešas pārmaiņas vidē;
3) uzlabos iedzīvotāju pieejamību savlaicīgākiem un kvalitatīvākiem sociālajiem pakalpojumiem 
un sociālajai palīdzībai, tādējādi iespējami ātrāk izvērtējot sociālās situācijas un nosakot 
nepieciešamo sociālā atbalsta veidu;
4) kvalificētu speciālistu piesaiste uzlabos pakalpojumu pieejamību;
5) neietekmēs konkurenci, jo plānots piesaistīt speciālistus, kuru trūkst ne tikai Jelgavas sociālo 
lietu pārvaldē, bet arī citās valsts un pašvaldību institūcijās.

4. Ietekme uz administratīvajām procedūrām un to izmaksām 
Stipendiju pretendenti iesniegumu un studiju faktu apliecinošus dokumentus iesniegs 
Jelgavas sociālo lietu pārvaldē.

5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem
Saistošo noteikumu izpildes nodrošināšanai nav nepieciešama jaunu institūciju izveide 
vai papildu cilvēkresursu piesaiste.
6. Informācija par izpildes nodrošināšanu 
Saistošo noteikumu izpildi nodrošinās Jelgavas sociālo lietu pārvalde.

7. Prasību un izmaksu samērīgums pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa sasniegšana 
Saistošie noteikumi ietver samērīgas prasības pretendentam iesniegt nepieciešamos 
dokumentus stipendijas piešķiršanai un noslēgtā līguma izpildes kontrolei. Pašvaldības 
ieguldījums kvalificētu speciālistu sagatavošanā veicinās sociālā atbalsta kvalitāti.

8. Izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām 
Saistošo noteikumu projekts un tam pievienotais paskaidrojuma raksts 12.02.2026. 
tika publicēts pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.jelgava.lv sabiedrības viedokļa 
noskaidrošanai, paredzot termiņu viedokļu sniegšanai līdz 26.02.2026. plkst. 9.00.
Par saistošo noteikumu projektu pašvaldība nav saņēmusi viedokļus un komentārus.

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības domes priekšsēdētājs M. Daģis
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Jelgavas pašvaldības ope­
ratīvās informācijas centrā 
(POIC) 2025. gadā saņemti 
8274 ziņojumi. Visbiežāk 
saziņā ar POIC izmantots 
iedzīvotāju atbalsta tālrunis 
8787 – uz to saņemti 4272 
zvani. Turpina pieaugt iedzī­
votāju aktivitāte, iesniedzot 
pieteikumus interaktīva­
jā kartē karte.jelgava.lv un 
mobilajā lietotnē “Jelgavas 
pilsēta”, kur saņemti 1429 
ziņojumi, savukārt e-pasts 
info@poic.jelgava.lv lietots 
291 ziņojuma iesniegšanai.

“POIC kontaktcentrs ir vieta, kur 
vienkopus saplūst iedzīvotāju ziņo-
jumi par dažādām ar infrastruktūru 
saistītām un citām problēmām, kas 
tiek reģistrēti un nodoti atbildīgajiem 
darbu veicējiem, lai izslēgtu jebkādu 
iespēju, ka tie varētu pazust milzīgajā 
informācijas plūsmā. Iedzīvotājiem 
nav jāmeklē atsevišķas pašvaldības 
iestādes kontaktinformācija, zvans 
8787 un mūsu datu operatori infor-
māciju piereģistrēs, nodos to darbu 
veicējiem un vēlāk spēs sniegt arī 
atbildi par to kā risinās jautājuma vir-
zība,” kārtību skaidro POIC vadītājs 
Elvis Meija, uzsverot, ka operatīva 
un saprotama komunikācija ir POIC 
kontaktcentra prioritāte, tāpēc ik-
viens ziņojums tiek apstrādāts ar 
atbildīgu attieksmi, izprotot iedzīvo-
tāju emocionālo noskaņojumu, kas 

POIC kontaktcentrā pagājušajā 
gadā reģistrēti 8274 ziņojumi

bieži vien ir jūtams ziņotāju balsīs. 
POIC datu operatori ir profesionāli 
un īpaši apmācīti informācijas aprites 
speciālisti, kuri uzklausīs, izjautās, 
atbalstīs ziņojuma pieteikšanas brīdī. 
“Mēs nevaram ietekmēt to, cik ātri un 
kā problēmu varēs atrisināt atbildīgie 
dienesti, bet garantējam, ka ziņotāji 
tiks uzklausīti, un ziņojums sasniegs 
adresātu. Piemēram, jautājumos par 
pilsētas lietusūdens kanalizācijas 
sistēmām vai slidenām ielām, infor-
māciju nododam pašvaldības iestādei 
“Pilsētsaimniecība”, jautājumos par 
ūdens piegādes pārtraukumiem sa-
darbojamies ar SIA “Jelgavas ūdens”, 
ziņojumus par sabiedriskās kārtības 
noteikumu neievērošanu tālāk no-
dodam Jelgavas pašvaldības policijai 
utt.”, skaidro POIC vadītājs.

Iedzīvotāju atbalsta tālrunis 8787 
joprojām ir visbiežāk izmantotais 
komunikācijas kanāls uz kuru iedzī-
votāji informē par pilsētvidē konsta-
tētajām infrastruktūras problēmām. 
Interaktīvā karte: karte.jelgava.lv,  
mobilā lietotne “Jelgavas pilsēta” sa-
ziņai ar POIC izmantota 1429 reizes 
(2024. gadā – 1325). Tāpat saziņā 
ar POIC izmantots e-pasts info@
poic.jelgava.lv, uz kuru saņemts 291 
ziņojums (2024. gadā – 192 ziņojumi). 
Daļa statistikā iekļauto ziņojumu 
reģistrēti, pamatojoties uz pašvaldī-
bas policijas inspektoru novēroto 485 
videonovērošanas kamerās, kā arī 
datu operatoriem pamanot problēmas 
kādā no 16 monitoringa sistēmām, 

kurām POIC ik dienu seko līdzi, vai 
citiem informācijas kanāliem. 2025. 
gadā visbiežāk informētie sadarbības 
partneri – “Pilsētsaimniecība”, kam 
adresēti 3638 ziņojumi (44% no kopējā 
saņemto ziņojumu skaita), Jelgavas 
pašvaldības policija, kam iesniegti 
970 ziņojumi (12% no kopējā saņemto 
ziņojumu skaita) un SIA “Zemgale 
EKO”, kam nodoti 884 iedzīvotāju 
ziņojumi (10,68% no kopējā saņemto 
ziņojumu skaita).

Pagājušajā gadā iedzīvotāji visvai-
rāk ziņojuši par problēmām uz ielām 
un ietvēm – saņemti 1607 ziņojumi 
(2024. gadā – 1559), par dzīvniekiem 
pilsētā – 804 ziņojumi (2024. gadā – 
913 ziņojumi) un hidrotehniskajām 
būvēm – 394 ziņojumi (2024. gadā 
– 349). No 8274 reģistrētajiem ziņoju-
miem 8062 saņemti par notikumiem 
Jelgavas teritorijā, bet 212 par noti-
kumiem Jelgavas novadā.

Jāatgādina, ka aktuālo informāciju 
par ceļu satiksmes negadījumiem, 
kas ietekmē transporta kustību 
pilsētā, par potenciāli bīstamiem 
laikapstākļiem, par neplānotiem 
elektroenerģijas atslēgumiem gadī-
jumos, kad tie ietekmē luksoforu un 
ielu apgaismojuma darbību pilsētā, 
un citiem operatīviem jautājumiem 
iespējams uzzināt arī POIC sociālo 
tīklu kontos “X” @poic_jelgava un 
“Facebook” @poicjelgava.

Evita Kairiša,  
Jelgavas Digitālais centrs

Meteoroloģiskie apstākļi – plūdi, vējš, ilgstošs lietus -
mēdz ietekmēt elektroapgādi pilsētā. Vai esi sagatavojies,
lai laiks, kas jāpavada bez elektrības, būtu iespējami drošs
un mierīgs? Jelgavas pašvaldības operatīvās informācijas
centrs ir apkopojis svarīgāko informāciju par rīcību
elektroapgādes pārtraukuma gadījumā — kāpēc   
savlaicīgi parūpēties par savu 72 h noturību, ko darīt
pirmajās minūtēs, kad elektrība pazūd, un kā rīkoties, ja
elektrības atslēgums ieilgst.

Zinošs jelgavnieks = 
pasargāts jelgavnieks

civilā aizsardzība/kiberdrošība/datu aizsardzība

Jautājumus par civilo aizsardzību Jelgavā sūti uz
e-pastu: ca@jelgava.lv.

Valsts aizsardzības principi paredz, ka iedzīvotājiem krīzes situācijā
jāspēj parūpēties par sevi un saviem ģimenes locekļiem vismaz
pirmās 72 stundas. Šis princips darbosies arī ilgstoša
elektroapgādes pārtraukuma gadījumā, tāpēc pastāvīgi glabā
mājās pirmās nepieciešamības produktus un lietas.

KO DARĪT, KAD ELEKTĪBA TIKKO
PAZUDUSI?

KO DARĪT, KAD ELEKTĪBA TIKKO
PAZUDUSI?

Noskaidro - vai elektrība pazudusi tikai Tavā mājoklī.
Pārbaudi drošinātājus. Ja iespējams, paskatieties vai blakus
ēkās ir elektrība.

Ziņo par bojājumu AS "Sadales tīkls" - ievieto ziņojumu
karte.sadalestikls.lv vai zvani 8404.

Izslēdz iekārtas, kas elektroapgādei atjaunojoties var
radīt bīstamību, ja tās paliek bez uzraudzības (piemēram,
elektriskā plīts, gludeklis u.tml.).

KO DARĪT, JA ELEKTROAPGĀDE 
NEATJAUNOJAS 6 STUNDU LAIKĀ?

KO DARĪT, JA ELEKTROAPGĀDE 
NEATJAUNOJAS 6 STUNDU LAIKĀ?

Taupi tālruņa bateriju, lai vari informēt, ja nepieciešama
palīdzība.

Pirmos uzturā lieto pārtikas produktus, kas sabojājas
visātrāk un pataupi vēlākam laikam tos, kas nebojājas
istabas temperatūrā (ja āra gaisa temperatūra ir zema, vari
uzglabāt pārtikas produktus ārā).

Diennakts tumšanā laikā iededz sveces, lai mājā būtu
gaisma. Izmantojot gaismas un siltuma avotus ar atklātu
liesmu, ievēro papildu piesardzību.

KO DARĪT, JA ELEKTROAPGĀDE
NEATJAUNOJAS ILGĀK PAR 6 STUNDĀM?

KO DARĪT, JA ELEKTROAPGĀDE
NEATJAUNOJAS ILGĀK PAR 6 STUNDĀM?

Aukstajā laikā, ja apkure ir atkarīga no elektrības
(siltumsūknis, granulu katls ar automātiku u.c.), parūpējies
par alternatīvu sasildīšanās veidu (silts apģērbs, segas,
ieteicams visai ģimenei uzturieties vienā telpā).

Iegaumē tālruņa numuru 8787, lai informētu pašvaldību
par nepieciešamo atbalstu, piemēram, izmitināšanu. Ja
apdraudēta cilvēku veselība vai dzīvība, zvani 112.

Elektroapgādei atjaunojoties, nepārslogo tīklu un
neieslēdz visas ierīces vienlaikus.

ESI GATAVS PARŪPĒTIES PAR SEVI 72 STUNDASESI GATAVS PARŪPĒTIES PAR SEVI 72 STUNDAS

šķiltavas,
sērkociņi

Kas ir būtiskākās 72 stundu noturības lietas?

pārtika dzeramais
ūdens

medikamenti

mājdzīvnieku 
barība

baterijas ārējās enerģijas 
krātuves

sveces

lukturi

Nomas tiesību izsolē par kafejnīcas telpām 
Jāņa Asara ielā 1 uzvar esošais nomnieks

Noskaidrots uzvarētājs Jelgavas reģionālā Tūrisma centra (JRTC) 
nomas tiesību izsolē kafejnīcas telpām Jelgavas Vecpilsētas ielas 
kvartālā, Jāņa Asara ielā 1, kurās patlaban mājo kafejnīca “Brokast­
nīca”. Izsolē nomas tiesības uz vēl pieciem gadiem izcīnīja esošais 
nomnieks SIA “Brokastu Māja”, kas nomas tiesības nosolīja par 
912,63 eiro bez PVN mēnesī. Lai gan pati kafejnīcas telpu nomas 
izsole notika jau šobrīd, ar jauno līgumu telpu noma tiks uzsākta 
2027. gada 10. oktobrī. Telpu nomas tiesības tika izsolītas jau tagad, 
ar tālredzīgu nodomu – lai JRTC un esošais nomnieks var plānot 
savu attīstību un darbību ilgtermiņā.

tēja spraigi un pretendenti par nomas 
tiesībām cīnījās ļoti neatlaidīgi. Tika 
veikti 58 solījumi, kā rezultātā par iz-
soles uzvarētāju atzīts SIA “Brokastu 
Māja”, kas nomas tiesības nosolīja par 
912,63 eiro bez PVN mēnesī. Jāpie-
bilst, ka šajā cenā neietilpst ikmēneša 
komunālie maksājumi.

Tuvāko mēnešu laikā Jelgavas re-
ģionālais Tūrisma centrs plāno rīkot 
vēl vienu izsoli, kurā tiks izsolītas no-
mas tiesības komerctelpām Jelgavas 
Vecpilsētas mājā. Tā kā Jelgavas Vec-
pilsētas ielas kvartāls attīstās un kļūts 
arvien pievilcīgāks apmeklētājiem, 
JRTC cer, ka šai izsolei arī netrūks 
pretendentu.

Ilze Repša,  
Jelgavas reģionālais Tūrisma centrs

Kopējā izsolīto kafejnīcas telpu 
platība ir 126 kvadrātmetri ar tai 
pieguļošo dārzu 881 kvadrātmetru 
platībā. Izsoles nolikums paredz, 
ka nomas tiesības tiek izsolītas uz 
pieciem gadiem, ar tiesībām nomas 
līgumu pagarināt veiksmīgas sadar-
bības rezultātā.

Izsoles sākumcena, saskaņā ar 
nekustamo īpašumu vērtējumu, bija 
izsolīto telpu šā brīža tirgus nomas 
maksa – telpām tā noteikta 230,58 
eiro un zemei 44,05 eiro, kas kopā 

ir 274,63 eiro mēnesī bez PVN. Par 
izsolāmajām telpām tika izrādīta liela 
interese un pirms izsoles dienas vairā-
ki potenciālie pretendenti apskatīja 
telpas. Tomēr izsolei pieteicās vien 
divi pretendenti – esošais nomnieks 
SIA “Brokastu Māja” un SIA “Cle-
mentine”.

Nomas tiesību izsole norisinājās 
klātienē Jelgavas Vecpilsētas mājā 
Vecpilsētas ielā 14. Izsole notika mu-
tiski, ar augšupejošu soli, kur katrs 
solis bija 11 eiro bez PVN. Izsole nori-

1607
ziņojumi

804
ziņojumi

325
ziņojumi

235
ziņojumi

301
ziņojums

394
ziņojumi
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Basalaja Regīna 
(26.07.1939.–20.02.2026.)

Bušmanis Dzintars 
(18.03.1961.–19.02.2026.)

Karpenko Irina 
(01.02.1950.–17.02.2026.)

Kurilo Vjačeslavs 
(04.09.1960.–17.02.2026.)

Kustova Vija 
(24.04.1936.–14.02.2026.)

Ļeonovs Ronalds 
(31.01.1971.–14.02.2026.)

Magone Ārija 
(23.04.1944.–13.02.2026.)

Pule Ērika
(11.06.1950.–19.02.2026.)

Rudzīte Lilija 
(16.06.1951.–18.02.2026.)

Bondareva Klavdija 
(16.09.1947.–23.02.2026.)

Jaunsubrēna Ramona 
(28.05.1978.–26.02.2026.)

Kotļara Vladislava 
(19.10.1941.–21.02.2026.)

Neilands Haralds 
(17.09.1947.–21.02.2026.)

Pūcēna Biruta 
(01.09.1947.–20.02.2026.)

Zagorskis Viktors 
(04.09.1965.–22.02.2026.)

Andersone Zigrīda 
(28.03.1936.–06.03.2026.)

Cvetkovs Aleksandrs 
(18.06.1946.–27.02.2026.)
Feldmanis Reinis Rainers

(04.07.2001.–01.03.2026.)
Hofmanis Zigmunds 

(14.04.1945.–28.02.2026.)
Kaļvišs Jevgēnijs 

(14.09.1951.–04.03.2026.)

AIZSAULĒ AIZGĀJUŠI

Jelgavas valstspilsētas 
un novada 

dzimtsarakstu nodaļas  
dati par Jelgavā 

deklarētām personām

Golovačs Romualds
(01.05.1963.–10.03.2026.)

Košeļa Anna 
(07.02.1938.–09.03.2026.)

Ridere Aija 
(21.12.1941.–05.03.2026.)

Rodze Lilija 
(10.04.1932.–10.03.2026.)

Siņavska Vera 
(16.09.1939.–08.03.2026.)

Vasiļjeva Ludmila  
(24.09.1929.–12.03.2026.)

Andrejevs Nikolajs 
(26.11.1935.–18.03.2026.)

Bacāns Jurijs 
(06.08.1956.–15.03.2026.)

Balode Ilze 
(13.08.1968.–13.03.2026.)

Bērziņš Edvards 
(12.03.1933.–16.03.2026.)

Lazda Janeks 
(28.06.1973.–02.03.2026.)

Misiuns Kārlis 
(29.12.1944.–02.03.2026.)

Ose Mārīte 
(07.04.1952.–05.03.2026.)

Puķītis Artūrs 
(26.05.1956.–05.03.2026.)

Siliņa Gaļina 
(24.07.1968.–26.02.2026.)

Sunītis Raitis 
(15.07.1998.–25.02.2026.)

Suslova Tamāra 
(28.03.1942.–04.03.2026.)

Šakurova Biruta 
(12.02.1939.–05.03.2026.)

Ščerbakova Generada 
(16.02.1940.–04.03.2026.)

Šišlo Viktors 
(28.03.1957.–01.03.2026.)

Cvirko Vera 
(07.08.1931.–15.03.2026.)

Iļjušenoka Irina 
(14.09.1952.–15.03.2026.)

Kalmanis Gundars 
(12.03.1965.–13.03.2026.)

Krancmane Viktorija 
(11.07.1935.–14.03.2026.)

Plīkšs Aleksandrs 
(20.01.1966.–18.03.2026.)

Roze Klavdija 
(16.05.1938.–17.03.2026.)

Utkins Andrejs 
(19.11.1951.–16.03.2026.)

Paziņojums par 
detālplānojumu

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestāde 
“Centrālā pārvalde” ir pieņēmusi lēmumu 
Nr.1093/2.1-26.3 par detālplānojuma nekus-
tamajam īpašumam Kļavu ceļā 2, Jelgavā, 
projekta nodošanu publiskajai apspriešanai 
no 24. marta līdz 17. aprīlim.
Detālplānojuma ierosinātājs ir nekustamā 
īpašuma Kļavu ceļā 2 īpašnieks SIA “B24”, 
un to izstrādājusi SIA “Ahitektūra un vide”. 
Detālplānojuma risinājumi paredz zemes 
vienības sadalīšanu 24 jaunās zemes vie-
nībās savrupmāju apbūvei un piebraucamo 
ielu izveidi.
Ar detālplānojuma projektu no 2026. 
gada 24. marta var iepazīties Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldības tīmekļa viet-
nes www.jelgava.lv sadaļā Pilsēta-Līdz-
dalība un Ģeoportāla www.geolatvija.lv  
sadaļā Teritorijas izmantošana. Konsultācijas 
par detālplānojuma projektu un iespējām 
ar to iepazīties klātienē tiek sniegtas pa 
tālruni: 63005493 vai e-pastu: dace.sture@
jelgava.lv. 
Publiskās apspriešanas sanāksme video 
konferences režīmā ZOOM vidē notiks 
2026. gada 13. aprīlī plkst. 17.00. Lai pieteiktu 
dalību publiskās apspriešanas sanāksmei 
neklātienes formā, aicinām nosūtīt savu 
kontaktinformāciju uz e-pastu: dace.sture@
jelgava.lv. Uz Jūsu norādīto kontaktinformāciju 
saņemsiet sanāksmes piekļuves saiti. 
Rakstiskus priekšlikumus Jelgavas valst-
spilsētas pašvaldības iestādei “Centrālā 
pārvalde” var nosūtīt pa pastu uz adresi: Lielā 
iela 11, Jelgava, LV-3001, iesniegt Jelgavas 
valstspilsētas pašvaldības Klientu apkalpo-
šanas centrā Lielā ielā 11, Jelgavā, 131.kab., 
elektroniski, sūtot uz e-pastu: pasts@jelgava.
lv vai portālā www.geolatvija.lv.

SEKO LĪDZI SAVAS 
PILSĒTAS AKTUALITĀTĒM

 Kad iesniegt: līdz 20.aprīlim
 Kur iesniegt: GeoLatvija.lv, 

sadaļā “Līdzdalības budžets”
 Vairāk informācijas: Jelgava.lv

Šī ir Tava iespēja pārmaiņām –
dod iespēju savai projekta idejai 
kļūt par ieguvumu iedzīvotājiem!

Lūgums atsaukties
Jelgavas valstspilsētas pašvaldība aicina Daiņa Januševska (dzimis 1960. gada 4. februārī, 
miris 2026. gada 31. janvārī) piederīgos pieteikties Jelgavas valstspilsētas pašvaldībā, Lielā 
ielā 11, Jelgavā, 305. kabinetā (kontakttālrunis 63005523) divu nedēļu laikā no aicinājuma 
publikācijas dienas, lai vienotos par rīcību ar  Daiņa Januševska īrētajā dzīvoklī atstātajiem 
sadzīves priekšmetiem un mantām. Ja minētajā termiņā  Daiņa Januševska  piederīgie nepie-
teiksies, mantas tiks iznīcinātas.

Dalība pasākumos - bez maksas
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24. martā sākas Olimpis­
kais mēnesis. Tas noslēg­
sies ar Olimpisko dienu 
24. aprīlī, kas tiek rīkota, 
godinot Starptautiskās 
Olimpiskās komitejas un 
Latvijas Olimpiskās komi­
tejas (LOK) dibināšanas 
dienu.

Jelgavā centrālās Olimpiskās 
dienas aktivitātes norisināsies 24. 
aprīlī Zemgales Olimpiskā centra 
Jāņa Lūša stadionā. Pulksten 10.52 
būs Olimpiskās dienas atklāšana 
ar pašvaldības pārstāvju uzrunām 
un Latvijas Olimpiskās komitejas 
karoga pacelšanu. Pulksten 11 
Jelgavas skolu komandas vienosies 

olimpiskās dienas vingrojumā, kas 
vienlaicīgi notiks visā valstī. Iepazī-
ties ar vingrojumu kompleksu, kas 
paredzēts skolēniem, tīmekļvietnē 
olimpiāde.lv, iemācīties to un pie-
vienoties kopīgajai vingrošanai var 
ikviens interesents. Pulksten 11.20 
notiks vieglatlētikas četrcīņas sa-
censības pilsētas skolu 4.–5. klašu 
un 6.–7. klašu komandām. Apbal-
vošana plānota pulksten 13.20. 

Olimpiskās dienas aktivitātes 
kopumā norisināsies 23 Jelgavas 
pirmsskolas izglītības iestādēs un 
skolās, un viena no iespējām, ko 
izglītības iestādēm piedāvā LOK, 
ir Olimpiskā stunda tiešsaistē par 
tēmu “Medaļas”.

Neiztrūkstoša Olimpiskā mē-

Sācies Olimpiskais mēnesis

neša aktivitāte ir radošie konkur-
si. Šogad pirmsskolas izglītības 
iestāžu un 1.–4. klašu audzēkņi 
aicināti piedalīties zīmējumu kon-
kursā “Es olimpiskajās spēlēs” vai 
“Mans jaunais/netradicionālais 
olimpiskais sporta veids.” Ar kon-
kursa nosacījumiem var iepazīties 
LOK tīmekļvietnē olimpiade.lv. 
Zīmējumu konkursa uzvarētājus 
noteiks LOK žūrija līdz 15. maijam, 
apbalvojot trīs zīmējumu autorus 
no katras grupas.

Jāpiebilst, ka ar visām Olim-
piskā mēneša aktivitātēm var 
iepazīties kalendārā tīmekļvietnē  
www.olimpiade.lv.

Ilze Knusle, Sporta servisa centrs
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Foto: Jelgavas 
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Milānas–Kortīnas ziemas 
olimpiskās spēles, kurās 
piedalījās arī trīs Jelgavas 
sportisti, ir noslēgušās. 
Šorttrekists Reinis Bēr­
ziņš izcīnīja 14. un 24. 
vietu, bet hokeja izlase 
ar Renāru Krastenbergu 
un Danu Ločmeli sastāvā 
ierindojās 10. vietā.

SK “Zemgale” šorttrekists R.
Bērziņš startēja divās distancēs, 
lai gan sākotnēji bija plānots, ka 
viņš uz starta stāsies tikai 1000 
metru distancē, kurā izcīnīta 14. 
vieta. Pēc tam, kad otrs Latvijas 
šorttrekists Roberts Krūzbergs 
1500 metru distancē izcīnīja bron-
zas medaļu un nolēma pietaupīt 
traumēto kāju un sprinta distancē 
nestartēt, iespēja pavērās Reinim 
– viņš startēja arī 500 metru dis-
tancē. Diemžēl piedzīvots kritiens 
un rezultātā 24. vieta. “Šī ir īsa 
un ļoti ātra distance, nav pārāk 
daudz laika. Pusotru apli pirms 
finiša es veicu apdzīšanu un 
ieņēmu trešo pozīciju. Kad man 
priekšā esošie sportisti saskrējās, 
es saskatīju iespēju ieņemt pirmo 

pozīciju un centos veikt apdzīšanu 
pa iekšējo malu. Un tad moments, 
un es atjēdzos bortā. Nezinu, kas 
notika,” pēc skrējiena norādīja 
Reinis. Izrādās, Reinis uzbrauca 
trases marķējuma elementam, ko 
izgrūstīja priekšā esošie sportisti, 
un piedzīvoja kritienu. “1000 met-
ru distancē nebija izvēlēta pareizā 
trajektorija apdzīšanā, tāpēc zau-
dēju ātrumu – pie trajektorijām 
vajadzēs piestrādāt. Savukārt 500 
metru distancē neveiksme un kri-
tiens. Lai gan rezultāti nav tādi, 
kādus gribētos, kopumā esmu 
apmierināts – jutos labi, esmu 
ļoti labā fiziskā formā, vienkārši 
pietrūka sportiskās veiksmes. 
Iespaidi par aizvadītajām olimpis-
kajām spēlēm ir pozitīvi, ar nelielu 
sāpīšu piegaršu,” tā šorttrekists.

Latvijas hokeja izlasē spēlēja 
divi Jelgavas Ledus sporta skolas 
bijušie audzēkņi – R.Krastenbergs 
un D.Ločmelis. Latvijas izlase 
turnīru noslēdza 10. vietā. Pirmā 
olimpiskā turnīra spēle hokejis-
tiem bija pret ASV izlasi. Lai gan 
spēlē piedzīvots zaudējums ar 
rezultātu 1:5, ar vārtu guvumu 
atzīmējās R.Krastenbergs. Otrā 

spēle bija pret Vāciju. Tā noslēdzās 
ar rezultātu 4:3 Latvijas labā. Di-
vus vārtus guva D.Ločmelis, abus 
vairākumā. Vienā vārtu guvumā 
Danam asistēja R.Krastenbergs, 
kurš vēlāk arī pats guva vienus 
vārtus. Trešā spēle bija pret Dā-
niju. Tajā piedzīvots zaudējums ar 
rezultātu 2:4. Tālāk sekoja izslēg-
šanas spēļu kārta, kurā Latvijas 
komanda tikās ar Zviedriju. Spēle 
noslēdzās ar rezultātu 5:1 Zvied-
rijas labā. Pēdējās divās spēlēs 
Jelgavas hokejisti rezultativitātes 
punktus neguva. “Protams, spēlēt 
uz lielākās hokeja skatuves – tā 
ir laba pieredze. Tas ir arī kaut 
kas tāds, ko atcerēšos visu dzīvi. 
Vienīgi žēl, ka mums neizdevās 
aizspēlēties nedaudz tālāk,” vērtē 
R.Krastenbergs.

Jāpiebilst, ka R.Bērziņam un 
R.Krastenbergam šīs bija otrās 
spēles, D.Ločmelim – pirmās. 

Latvijas sportisti Milānas–Kor-
tīnas olimpiskajās spēlēs izcīnīja 
divas medaļas – sudrabu kama-
niņu sportā un bronzu šorttrekā.

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Jelgavas sportistu pieredzes bagāžā – 
Milānas–Kortīnas olimpiskās spēles

Foto: Romāns Kokšarovs

Jelgavā norisinājās Lat­
vijas čempionāts ziemas 
airēšanā jeb airēšanā uz 
ergometra “Concept 2”. 
Pirmo reizi čempiona 
tituli tika izcīnīti ne tikai 
individuāli, bet arī ko­
mandu ieskaitē. Jelgavas 
sportisti izcīnīja sešus 
čempionu titulus. 

Zelta medaļu un čempiona titu-
lu individuālajā distancē izcīnīja 
Hermanis Toms Lulbergs U-15 
vecuma grupā, Judīte Freimane 
U-17 vecuma grupā, Liāna Sadi-
gova U-19 vecuma grupā, Beāte 
Bondare open vieglsvaru grupā 
(dalībnieces, kuras dzimušas 
2009. gadā un vecākas un sa-
censību dienā svēra mazāk par 
61,5 kilogramiem) un Emīls Niks 
Donovs (attēlā) open grupā. 

Jelgavas airētāju kontā vēl arī 
piecas sudraba un trīs bronzas 
medaļas individuālajās distancēs. 
Sudraba medaļu izcīnīja Mariss 
Šmelds un Eva Koržāne U-15 
vecuma grupā, Nora Vovere 
un Rainers Jānis Alksnis U-17 
vecuma grupā un Jānis Garoza 
U-19 vecuma grupā. Savukārt 
bronzas medaļu izcīnīja Elīza 

Čābūte U-17 vecuma grupā un 
Patriks Strazds un Laine Rumpe 
open grupā. 

Šogad čempionātā bija arī jau-
nievedumi – komandu starti. Da-
lībnieki varēja sacensties ģimeņu 
grupā (viens pieaugušais un viens 
bērns) un komandu grupā (trīs 
vīrieši un viena sieviete bez ve-
cuma un svara ierobežojumiem). 
Ģimeņu braucienu mērķis bija 
ļaut vecākiem izmēģināt, ar ko 
nodarbojas bērni, un tie guva 
atsaucību – uz starta stājās 30 
komandas, tostarp deviņas no 
Jelgavas. Uzvaru izcīnīja māji-
nieki Valters un Arnis Sējāni. 
Komandu grupā sacentās 12 ko-
mandas, tostarp divas Jelgavas. 
Mājinieki L.Rumpe, P.Strazds, 
E.N.Donovs un V.Sējāns izcīnīja 
2. vietu.

Jelgavu sacensībās pārstāvēja 
35 sportisti no Jelgavas Bērnu un 
jaunatnes sporta skolas (BJSS) 
un AK “Mītava”.

Čempionātu organizēja Latvi-
jas Airēšanas federācija sadarbī-
bā  ar Sporta servisa centru un 
Jelgavas BJSS.

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Jelgavai seši čempiona tituli 
ziemas airēšanā

Marta beigās jelgavnieki 
atkal aicināti piedalīties 
tautas sporta iniciatī­
vā “Pavasara vēstneši”. 
Dalībnieku uzdevums – 
krāt kilometrus soļojot, 
skrienot, nūjojot pēc ne­
jaušības principa izvei­
dotu komandu sastāvā. 
Pieteikties aktivitātei 
var līdz 25. martam plat­
formā distantrace.com. 

Pēc tam, kad noslēgsies pie-
teikšanās, dalībnieki pēc nejau-
šības principa tiks sadalīti ko-
mandās, un komandu uzdevums 
būs krāt aktivitātes kilometrus, 
veicot tos kājām – soļojot, skrie-
not, nūjojot. Lai aktivitāte tiktu 
ieskaitīta, tai jāilgst vismaz 30 
minūtes, bet ne ilgāk kā četras 
stundas. Katram dalībniekam 
dienā tiks ieskaitītas divas – 
ilgākās – aktivitātes. Uzvarēs 
komanda, kura kopsummā sa-
krās visvairāk kilometru. Akti-
vitāte “Pavasara vēstneši” ilgs 
no 28. marta līdz 28. aprīlim. 
Dalība aktivitātē ir bez maksas. 
Piedalīties var no 14 gadu vecu-
ma. Jautājumu un neskaidrību 
gadījumā lūgums rakstīt pa 
e-pastu Irina.Kolosova@sports.
jelgava.lv.

Noslēdzoties attālinātajām 
sacensībām, rezultāti tiks pār-
baudīti, un sacensību organiza-
toram, Sporta servisa centram, 
ir tiesības anulēt dalībnieka 

rezultātu, ja tas rada aizdomas, 
ka nav ievēroti godīgas spēles 
principi. Komandu rezultāti 
izaicinājuma noslēgumā tiks 
publicēti tīmekļvietnē jelgava.lv.

Komandas, kas iegūs 1.–3. 
vietu, klātienē tiks apbalvotas 
ar medaļām. Uzvarētājkoman-
das dalībnieki iegūs arī iespēju 
bez maksas piedalīties Jelgavas 
nakts pusmaratonā, un šādu 
iespēju iegūs arī divi pēc nejau-
šības principa izvēlēti dalībnieki 
no visām pārējām komandām. 
Vēl viens pēc nejaušības princi-
pa izvēlēts dalībnieks no katras 
komandas saņems pārsteiguma 
balvu (ar balvu saņēmējiem 
sazināsimies personīgi). Apbal-
vošana plānota Brīvības stafešu 
laikā 4. maijā.

Iniciatīvu cikla “Sportotava” 
sportiskā apņemšanās “Pa-
vasara vēstneši” norisināsies 
jau sesto gadu. Tās mērķis ir 
mudināt iedzīvotājus būt aktī-
viem un kustēties katru dienu, 
kā arī veicināt komandas garu 
un iedvesmot jaunām drau-
dzībām. Līdzšinējo piecu gadu 
laikā izaicinājumā iesaistījušies 
642 dalībnieki kopā pieveicot 
166 671,9 kilometrus. Jāpiebilst, 
ka pirmajos divos gados attālu-
ma kilometrus varēja krāt gan 
skrienot un ejot, gan braucot ar 
velosipēdu. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Izaicinājums gājējiem un 
skrējējiem – “Pavasara vēstneši”



SPORTS  |  13marts | 2026

Jelgava.lv

AKTUĀLAIS SPORTĀ, 
PASĀKUMU KALENDĀRS2024

Ķīpsalas 50 metru peld­
baseinā Rīgā norisinājās 
101. Latvijas čempionāts 
peldēšanā. Jelgavas Spe­
cializēto peldēšanas sko­
lu (JSPS) pārstāvēja 45 
peldētāji, izcīnot četras 
zelta, sešas sudraba un 
trīs bronzas medaļas.

Sacensībās piedalījās 414 pel-
dētāji no Igaunijas, Lietuvas un 
Latvijas. Tā kā tās bija starptau-
tiskas sacensības, sportisti tika 
vērtēti gan kopvērtējumā, gan 
atsevišķi tikai Latvijas ieskaitē, 
kurā arī tika noskaidroti valsts 
čempioni. Jāpiebilst, ka sacensī-
bās drīkstēja piedalīties Latvijas 
Peldēšanas federācijas licencēti 
sportisti ar otro sporta klasi.

JSPS peldētāji Latvijas čem-
pionāta ieskaitē izcīnīja četras 
zelta medaļas. Par čempionu 
kļuva Jaroslavs Orbidāns 200 
metros brīvajā stilā ar rezultātu 
1:59,33 minūtes (kopvērtējumā 
tā bija 4. vieta). Divas zelta 
medaļas Kristīnei Zinovičai 
(attēlā) – 50 metros uz muguras 
ar rezultātu 30,30 sekundes 
un 100 metros uz muguras ar 
rezultātu 1:06,21 minūte. Par 
Latvijas čempioniem kļuva arī 
JSPS komanda – Reinis Vilciņš, 
Everts Pikšēns, Elijs Aleksejevs 
un J.Orbidāns – 4x200 metru 
brīvā stila stafetē ar rezultātu 
8:15,19 minūtes. 

Sudrabu Latvijas čempionāta 
ieskaitē izcīnīja Vitālija Kuzi-
na – 50 metros uz muguras ar 
rezultātu 31,38 sekundes (kop-
vērtējumā tā bija 4. vieta), 100 
metros uz muguras ar rezultātu 
1:07,97 minūtes un 200 metros 
uz muguras ar rezultātu 2:28,33 
minūtes (kopvērtējumā tā bija 
3. vieta). Sudrabs arī J.Orbi-
dānam 400 metros brīvajā stilā 
ar rezultātu 4:19,33 minūtes, 
kas starptautiskajā konkurencē 
bija piektais ātrākais rezultāts. 
Divas sudraba medaļas izcīnīja 
arī JSPS vīriešu komanda – 
Dominiks Mengots, Renārs 
Sondors, Krišjānis Rozenbilds 
un J.Orbidāns 4x100 metru 
brīvā stila stafetē ar rezultātu 
3:35,75 minūtes un R.Vilciņš, 
Artjoms Fomenko, E.Aleksejevs 
un K.Rozenbilds 4x100 metru 
kombinētajā stafetē ar rezultātu 
3:59,20 minūtes.

Bronzu Latvijas čempionāta 

ieskaitē izcīnīja E.Aleksejevs 200 
metros tauriņstilā ar rezultātu 
2:12,69 minūtes, D.Mengots 200 
metru kompleksajā peldējumā ar 
rezultātu 2:17,21 minūte (starp-
tautiskajā konkurencē 4. vieta) 
un Edvards Deičmans 400 metru 
kompleksajā peldējumā ar rezul-
tātu 5:14,70 minūtes (starptautis-
kajā konkurencē tā bija 6. vieta). 

“Sacensībās pirmo reizi otrās 
sporta klases normatīvu izpil-
dīja Renārs Gudrais 50 metros 
tauriņstilā, pirmās sporta klases 
normatīvu – Maija Bojuka 50 
metros brīvajā stilā, Anastasija 
Petrika 100 metros brīvajā stilā 
un Mārcis Gudēvics 50 metros 
tauriņstilā. Sporta meistara 
kandidāta normatīvu izpildīja 
Germans Gusts 50 metros brasā 
un Kims Krauklis 50 metros tau-
riņstilā,” norāda JSPS direktora 
vietnieks Aldis Trukšāns. Viņš 
papildina, ka augstvērtīgāko 
rezultātu ar 703 FINA punktiem 
no JSPS audzēkņiem uzrādīja 
K.Zinoviča – sieviešu konku-
rencē viņai 1. vieta, bet kopvēr-
tējumā 11. vieta augstvērtīgāko 
rezultātu topā. 

Jāpiebilst, ka sacensībās tika 
pārspēts Jelgavas olimpietim 
Andrejam Dūdam piederošs 
Latvijas rekords – 50 metros 
tauriņstilā. To ar rezultātu 23,94 
sekundes paveica Jūrmalas 
Sporta skolas pārstāvis Dmitrijs 
Tolstihs. A.Dūdas rekords bija 
24,03 sekundes un tas bija spēkā 
no 2009. gada 26. jūlija. A.Dūda 
pirms dažiem gadiem izsludi-
nāja 500 eiro naudas balvu par 
katra viņam piederoša Latvijas 
rekorda labošanu. Tobrīd A.Dū
dam piederēja septiņi rekordi, 
bet šobrīd viņa kontā ir pieci 
rekordi: 100 metros uz muguras 
(25 metru baseinā) – 0:51,85 se-
kundes (uzstādīts 12.12.2009.), 
50 metros tauriņstilā (25 met-
ru baseinā) – 23,24 sekundes 
(uzstādīts 13.12.2009.), 100 
metros tauriņstilā (25 metru 
baseinā) – 51,83 sekundes (uz-
stādīts 10.12.2009.), 200 metros 
tauriņstilā (25 metru baseinā) 
– 2:01,20 minūtes (uzstādīts 
26.01.2002.) un 100 metros 
kompleksajā peldējumā (25 
metru baseinā) – 53,74 sekundes 
(uzstādīts 12.12.2009.). 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

JSPS peldētājiem Latvijas 
čempionātā četras zelta 
medaļas; kritis arī viens 
Andreja Dūdas rekords

Foto: Sanita Ieva 
Sparāne

Šogad, pēc sešu gadu 
pārtraukuma, atjauno­
ta Latvijas Jaunatnes 
olimpiāde – valsts mē­
roga jauniešu sporta 
svētki, kas norisināsies 
Valmierā no 18. līdz 20. 
jūnijam. Pēc provizoris­
kajiem datiem, Jelgavas 
komanda pulcēs ap 140 
jauno sportistu. 

Latvijas Jaunatnes olimpiādē 
sacentīsies sportisti vecumā 
no 15 līdz 17 gadiem 24 sporta 
veidos, 30 disciplīnās. Centrālā 
sacensību norises vieta būs 
Valmiera, bet sacensības norisi-
nāsies arī citviet reģionā. 

Šobrīd ir apzināts Jelgavas 
komandas provizoriskais sa-
stāvs – mūsu pilsētu varētu pār-
stāvēt ap 140 sportistu: boksā, 
3x3 basketbolā, BMX, regbijā 7, 
džudo, futbolā, smaiļošanā un 
kanoe airēšanā, vieglatlētikā, 
peldēšanā, galda tenisā, bad-

mintonā, brīvajā cīņā, mākslas 
vingrošanā un stenda šaušanā. 
“Prieks, ka Jelgava būs plaši 
pārstāvēta Latvijas Jaunatnes 
olimpiādes komandu sporta 
spēļu sacensībās – piedalīsies 
zēnu un meiteņu komanda 3x3 
basketbolā, zēnu futbola ko-
manda, regbijā – gan zēnu, gan 
meiteņu komanda,” papildina 
Sporta servisa centra sporta 
pasākumu organizatore Agija 
Poļanska, piebilstot, ka šogad, 
salīdzinot ar pēdējo jaunatnes 
olimpiādi, programmā nav ie-
kļauta, piemēram, airēšana, 
kurā Jelgavai ir konkurētspējīgi 
sportisti. Pašvaldība parūpēsies 
par vienotām parādes formām 
pilsētas delegācijai, kā arī trans-
portu, nakšņošanu, ēdināšanu. 
Šim mērķim Sporta servisa 
budžetā paredzēti 38 000 eiro.

Latvijas Jaunatnes olimpiādes 
centrālā norises vieta būs Val-
miera, tomēr atsevišķi sporta 
veidi norisināsies citur vai pat 

Jelgavas jaunie sportisti gatavojas 
Latvijas Jaunatnes olimpiādei

citā laikā. Piemēram, galda te-
niss un stenda šaušana notiks 
Rencēnos, smaiļošana un kanoe 
airēšana – Limbažos, regbijs – 
Brenguļos. Savukārt mākslas 
vingrotājām sacensības būs 16. 
un 17. jūnijā. 

Latvijas Jaunatnes olimpiāde 
ne tikai stiprina jauniešu sporta 
sistēmu un veicina aktīvu, vese-
līgu dzīvesveidu, bet vienlaikus 
ir platforma jaunu talantu at-
klāšanai, jauniešu motivēšanai 
un sporta tradīciju ilgtspējīgai 
attīstībai valstī. Turklāt atse-
višķos sporta veidos Latvijas 
Jaunatnes olimpiāde kalpos arī 
kā nozīmīgs atlases posms ceļā 
uz Eiropas Jaunatnes olimpisko 
festivālu (EYOF) 2027. gadā 
Itālijā. 

Jāpiebilst, ka pēdējā Latvijas 
Jaunatnes olimpiāde notika 
2019. gadā Jelgavā. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Jelgavas sieviešu bas­
ketbola komanda “BK 
Jelgava-BJSS” izcīnījusi 
Latvijas sieviešu basket­
bola čempionāta 2. divī­
zijas sudraba medaļas. 

Šosezon Latvijas sieviešu 
basketbola čempionāta 2. di-
vīzijā spēlēja astoņas koman-
das: “Ventspils sporta skola 
“Spars””, “Jūrmala”, “RBS 
“TTT Kadetes””,  “RSU-2”, 
“Bertānu Valmieras basketbola 
skola”, “Cēsis/Cēsu PSS”, “BK 
Jelgava-BJSS” un Tall inas 
“Audentes Sports Gymnasium”. 
Cīņu par medaļām turpināja 
četras labākās. 

Regulārajā turnīrā katra ko-
manda aizvadīja 14 spēles. 
Jelgavas basketbolistes izcīnīja 
septiņas uzvaras un piedzīvoja 
septiņus zaudējumus, sakrājot 
21 punktu, kas turnīra tabulā 
deva 4. pozīciju. Līdz ar to 
mūsu meitenes iekļuva “Final 
4”. Cīņu par medaļām mūsu 
komanda sāka ar spēli pret 
regulārā turnīra līderēm “RSU-
2”, kuras izdevās pieveikt ar 

rezultātu 60:50 un iekļūt lielajā 
finālā. Šajā spēlē rezultatīvākās 
spēlētājas mūsu komandā bija 
Ivanda Hudjakova ar 16 punk-
tiem, Alise Karlsone un Viktori-
ja Ivanova katra ar 9 punktiem 
un Rebeka Nagle ar 7 punktiem.

Izšķirošajā cīņā par zelta me-
daļām mūsu komanda tikās ar 
Jūrmalas basketbolistēm. Spēle 
noslēdzās ar rezultātu 57:65 jūr-
malnieču labā, kas nozīmē, ka 
Jelgavas basketbolistes izcīnīja 
sudraba medaļas. Tas komandai 
ir vēsturisks panākums. Fināla 
spēlē mūsu komandas sastāvā 
rezultatīvākās bija I.Hudjakova 
ar 21 punktu, A.Karlsone ar 12 
puntiem un Kitija Dzilniņa ar 
8 punktiem. “Final 4” simbo-
liskajā pieciniekā tika iekļautas 
divas mūsu basketbolistes – 
I.Hudjakova un A.Karlsone. 

“Sezonu iesākām ļoti labi, 
spēlējām kā komanda, un bija 
uzvaras, bet tad sākās traumas. 
Vairākas meitenes guva smagas 
traumas, kas, protams, ietek-
mēja mūsu spēli, bet te lieliski 
palīdzēja jaunās Jelgavas Bēr-
nu un jaunatnes sporta skolas 

Jelgavas basketbolistēm 
vēsturisks panākums – sudrabs

basketbolistes. Esmu priecīga, 
redzot, ka Jelgavā ir jaunās bas-
ketbolistes – ir labas spēlētājas 
ar lielisku potenciālu būt līde-
rēm. Viņām bija lieliska iespēja 
parādīt sevi laukumā, un viņas 
demonstrēja lielu cīņas sparu. 
Man kopā ar BK “Jelgava” ir 
bijuši daudzi “Final 4”, bet šis 
noteikti bija pats labākais gads. 
Tās emocijas un cīņas spars, ar 
kādu meitenes gāja laukumā! 
Abas spēles bija ļoti grūtas, bet 
atbalsts no trenera, soliņa un 
līdzjutējiem, deva mums spēku. 
Paldies arī trenerim Harijam 
Zelčam, kurš bija ar mums kopā 
visu sezonu,” tā komandas kap-
teine A.Karlsone. 

Jāatgādina, ka 2023./2024. 
gada sezonā “BK Jelgava-BJSS” 
Latvijas sieviešu basketbola 
līgas 2. divīzijas čempionātā 
izcīnīja bronzas medaļas, kas 
komandai bija pirmā medaļa 
Latvijas Sieviešu basketbola 
līgā, bet 2024./2025. gada sezo-
nā komanda nespēlēja. 

Ilze Knusle,  
Sporta servisa centrs

Foto: Edvards Dominiks Janītis
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IZSTĀDES

	� Līdz 29. martam – Mārītes Leimanes tekstīliju izstāde “Auduma 
pārvērtības”.  Biļešu cena – pieaugušajiem – 1,50 €, skolēniem, 
studentiem, senioriem – 0,80 € (Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas 
tornis).

	� Līdz 29. martam – RadioNABA ceļojošā izstāde “23x23” par 
tēmu “Balss” (bērnu un jauniešu bibliotēka “Zinītis”).

	� Līdz 30. martam – Dobeles novada Bukaišu bibliotēkas vadī-
tājas Maijas Strazdas gleznu izstāde “Diamond Painting” tehnikā 
(Jelgavas Pilsētas bibliotēkas Lasītava).  

	� Līdz 30. martam – Kristīnes Mileres mirdzošas dimantu gleznas 
par Liepāju (kultūras nams, 1. stāva foajē).

	� Līdz 31. martam – Ausmas Spalviņas un Sanitas Lipšānes (TLMS 
“Dardedze”) puzuru un tekstīliju izstāde “Nāc nākdama, Liela diena!” 
(Pārlielupes bibliotēka).

	� Līdz 31. martam – mākslinieka, grāmatu ilustratora Induļa 
Zvagūža izstāde “Inga.Vecpiebalgas zēns. Bērnības atmiņu krāsas” 
(Jelgavas Pilsētas bibliotēka).

	� Līdz 31. martam – Jelgavas mākslas skolas audzēkņu izstāde 
“Dzīpariņu krusteniskie raksti”. Darbi tapuši skolotājas Gunas Gaiķes 
vadībā (bērnu un jauniešu bibliotēka “Zinītis”).

	� Līdz 31. martam – bibliotēkas “Zinītis” lasītājas Ineses Rasiņas 
pūcīšu kolekcijas izstāde (bērnu un jauniešu bibliotēka “Zinītis”).

	� Līdz 31. martam – gleznotājas Dainas Dubras gleznu izstāde 
“Jūras elpa” (Pārlielupes bibliotēka).

	� Līdz 31. martam  – Ilvijas Dobriško eļļas gleznu izstāde “Klusā 
daba” (Miezītes bibliotēka).

	� Līdz 31. martam – Kristīnes Sidrabas mākslas darbu izstāde “Zie-
di” (Zemgales reģiona kompetenču attīstības centra 1. stāva foajē).

	� Līdz 1. aprīlim – tekstilmākslinieces Lorīnes Malangro (Laurine 
Malengreau), Francija izstāde “Dvēseles kustībā” (Ģ.Eliasa Jelgavas 
vēstures un mākslas muzejs).

	� Līdz 14. aprīlim – Jeļenas Kundičas lielformāta abstrakto un 
strukturēto gleznu izstāde “Pārāk kluss, lai ignorētu (Miera Pieskā-
riens)” (kultūras nams, 2. stāva galerija). 

	� Līdz 14. aprīlim – Salgales mūzikas un mākslas skolas konkursa 
“Vilnis Lielupē” uzvarētāju darbu izstāde (Jelgavas Tehnikuma bib-
liotēkas lasītava).

	� Līdz 19. aprīlim – izstāde “Tas ir maz, tas ir daudz.../Imants Zie-
donis” Ivandas Spulles-Meieres grafika, keramika, autordarbi un Jura 
Zēberga fotogrāfijas (Ģ.Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs).

	� Līdz 22. aprīlim – Andas Buškevicas personālizstāde “Saskarsme” 
(kultūras nams, 1. stāva galerija).

	� Līdz 26. aprīlim – Ievas Jurkas porcelāna darbu izstāde “Alter – 
porcelāns” (Ģ.Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas muzejs).

	� Līdz 9. maijam – Gunta Švītiņa fotogrāfiju izstāde “Miglu bildes”. 
16. aprīlī pulksten 17 – tikšanās ar autoru Gunti Švītiņu. Ieeja pasā-
kumā – bez maksas (Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).

	� Līdz 17. maijam – Aijas Princes gleznu izstāde. Biļešu cena pieau-

gušajiem – 1,50 €, skolēniem, studentiem, senioriem – 0,80 €.  31. 
martā pulksten 17 gleznu izstādes atklāšana un tikšanās ar māksli-
nieci. Dalība –  bez maksas (Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas tornis).

	� No 1. līdz 30. aprīlim – gleznotājas Evitas Mīļās gleznu izstāde 
“Vidusjūras pieskāriens” (Pārlielupes bibliotēka).

	� No 1. līdz 30. aprīlim – Raita Junkera gleznu personālizstāde 
“Domāt, redzēt, radīt” (Jelgavas Pilsētas bibliotēka).

	� No 1. līdz 30. aprīlim – Kolumbiešu multidisciplinārā mākslinie-
ka Sergio Mantilla Soler izstāde “Kolumbijas putnu krāsu atklāsmes 
– Revelaciones” (Zemgales reģiona kompetenču attīstības centra 
1. stāva foajē).

	� No 1. aprīļa līdz 29. maijam – Jelgavas Mākslas skolas izstāde 
“Pavasara vēstneši”, skolotājas Gunas Gaiķes 4. klašu audzēkņu darbi 
(bērnu un jauniešu bibliotēka “Zinītis”).

	� No 2. līdz 30. aprīlim – Intas Vānes eļļas gleznu izstāde “Ziedi 
un sapņi” (Miezītes bibliotēka).

	� No 15. aprīļa līdz 27. maijam – JVPI “Kultūra” Tautas Gleznoša-
nas studijas pavasara izstāde (kultūras nams, 1. un 2. stāva foajē).

	� No 24. aprīļa līdz 31. maijam – Jelgavas mākslinieku biedrības 
dalībnieku pavasara darbu izstāde “Brīdis pārdomām” (Ģ.Eliasa 
Jelgavas vēstures un mākslas muzejs). 

	� No 25. aprīļa līdz 27. maijam – Jelgavas Mākslas skolas absol-
ventu 2025. gada noslēguma darbu izstāde “Daba”. Izstāde veltīta 
skolas pastāvēšanas 40. jubilejai (kultūras nams, 1. stāva galerija).

24. MARTĀ 
	� Pulksten 14 – Latvijas Okupācijas muzeja pasākums “Sieviete. Pieci 

stāsti par”. Ieeja – bez maksas (Ģ. Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas 
muzejs).

25. MARTĀ 
	� Pulksten 14 – Komunistiskā genocīda upuru piemiņas dienai veltīts 

atceres brīdis (Svētbirzs).

26. MARTĀ 
	� Pulksten 12 – bibliotēkas domubiedru tikšanās (Miezītes bibliotēka).
	� Pulksten 19 – koncerts “Atgriešanās”. No “Pūt, vējiņi!” līdz “Operas 

spokam”, no agrīnas Raimonda Paula daiļrades līdz “Lāčplēsim”. Mūzika 
no iemīļotiem mūzikliem un rokoperām vienā koncertā. Mākslinieciskā 
vadība – Guntis Pavilons un Artūrs Sebris. Biļešu cena – 8 € (Jelgavas 
Mūzikas vidusskolas Koncertzāle).

	� Pulksten 19 – Ā. Alunāna Jelgavas teātra izrāde – F. Nots “Telefona 
zvans”. Psiholoģiskajā trillerī liksim skatītājiem aizdomāties par mīlestību, 
greizsirdību un arī nāvi, kas ir vienīgā robeža, pēc kuras vairs nekas nav 
iespējams. Režisore Dace Vilne, scenogrāfs Ivars Pirvics. Biļešu cena – 8–12 
€ (kultūras nams, Lielā zāle).

27. MARTĀ 
	� Pulksten 19 – “Četru brāļu” stāvizrāde Jelgavā “Saules sistēmas tūre”. 

Pasākums nav piemērots bērniem, ieteicamais vecums 18+. Pasākuma 
ilgums: 2h. Biļešu cena –20–30 € (kultūras nams, Lielā zāle). 

	� Pulksten 19 – Jelgavas Jaunā teātra pirmizrāde “Spēle ar Po”. Bailes 
ir neatņemama eksistences daļa. Lai arī tā ir viena no nepatīkamākajām 
sajūtām, mūsdienās šķiet, ka mēs tās pat apzināti meklējam. “Spēle ar 
Po” ir teatrāla spēle 19. gs. amerikāņu rakstnieka Edgara Alana Po stāstu 
pasaulē. Režisore Alīna Bartkeviča. Režisores asistente Marta Skara. Biļešu 
cena – 10 € (kultūras nams “Rota”).

28. MARTĀ 
	� Pulksten 18 – bērnu un jauniešu vokālās studijas “Pigoriņi” 10 gadu 

dzimšanas dienas svinības. Koncerta mākslinieciskā vadītāja Ieva Aukš-
muksta, režisors un scenārija autors Mārtiņš Kagainis. Biļešu cena – 18 
€ (kultūras nams, Lielā zāle).

29. MARTĀ 
	� Pulksten 11 – lasītāju klubiņa tikšanās (Jelgavas Pilsētas bibliotēka).
	� No pulksten 12 līdz 15 – ģimenes diena bibliotēkā (Jelgavas Pilsētas 

bibliotēka).
	� Pulksten 15 – Jelgavas Jaunā teātra pirmizrāde “Spēle ar Po”. Reži-

sore Alīna Bartkeviča. Režisores asistente Marta Skara. Biļešu cena – 10 
€ (kultūras nams “Rota”).

	� Pulksten 15 – Guntara Rača grāmatas “Uzplaukt” muzikāli literārais 
pasākums. Īpašais viesis: Edvards Strazdiņš. Ieeja – bez maksas. (Jelgavas 
Pilsētas bibliotēka).

	� Pulksten 16 – Jelgavas Kamerorķestra koncerts “Mūzika Pūpolsvēt-
dienā”. Programmā: 1. daļa – J.S.Bahs “Himmelskönig, sei willkommen” 
BWV 182, 2. daļa – Pēteris Vasks. Koncerts altam un stīgu orķestrim. 
Solists Dāvis Sliecāns (alts). Mākslinieciskais vadītājs Aigars Meri. Koncerta 
vadītāja Liene Jakovļeva. Biļešu cena – 10–15 € (kultūras nams, Lielā zāle).

NO 30. MARTA LĪDZ 6. APRĪLIM 
	� Lieldienu aktivitāte “Lieldienu olu meklējot!”. 14 objektos Jelgavas 

pilsētvidē būs izvietotas Lieldienu olas, taču objektu varēs atrast darba 
lapās, kur tie paslēpušies rēbusu mīklā. Darba lapas būs pieejamas 
klātienē vai lejupielādējot darba lapu. Maršruts veicams gan ar kājām, 
gan sev tīkamo transportlīdzekli. Foto no visiem objektiem jāiesūta 
Jelgavas reģionālajam tūrisma centram līdz 6. aprīlim Whatsapp pa 
tālruni 25619266. 7. aprīlī tiks izlozētas balvas 5 dalībniekiem, ar kuriem 
Jelgavas regionālais tūrisma centrs sazināsies individuāli. Dalība aktivitātē 
individuāla. Vairāk informācijas: www.visit.jelgava.lv. Dalība – bez maksas 
(Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas tornis).

LĪDZ 31. MARTAM 
	� Piedalies žurnāla “Lasis” veidotajā “Ģeogrāfijas detektīvā”. Bibliotēkā ir 

atlasītas 13 žurnāla sarakstā norādītās grāmatas, kurās pēc norādījumiem 
jāatbild uz jautājumiem. Izmanto savas ģeogrāfijas zināšanas, ieskaties 
kartēs vai internetā. Uzraksti visu atbilžu pirmos burtus un no tiem izvei-
do 6 burtu vārdu – noziedznieku organizācijas nosaukumu, pārbaudi 
to žurnāla 65. lappuses 6. rindiņā. Sūti savas atbildes un foto (kopā ar 
bibliotekāri/u) uz e-pastu lasis@ir.lv līdz 31. martam, jo tiks izlozēti 3 balvu 
komplekti ar jaunākajām grāmatām. Uzdevumi ir piemēroti bērniem no 
2. līdz 6. klasei (bērnu un jauniešu bibliotēka “Zinītis”).

1. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – Ā. Alunāna Jelgavas teātra biedējoši patiesa traģiko-

mēdija T. Letss “Osedžas zeme”. Režisors Sandis Kalniņš. Izrāde 3 cēlienos. 
Izrādē smēķē un tiek lietota necenzēta leksika! Iesakām skatītājiem tikai 
no 16 gadu vecuma. Biļešu cena – 8–12 € (kultūras nams, Lielā zāle).

2. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – 100% Lauris Reiniks. Koncertā dzirdēsiet gan visus 

populārākos Reinika hitus, gan arī nedaudz piemirstas dziesmas, 
kurām tiks iedota jauna muzikālā elpa. Neiztiks arī bez pārsteigumiem 
un īpašiem viesiem. Koncerta programma paredzēta pieaugušajiem. 
Bērniem līdz ~5 gadu vecumam apmeklējums nav ieteicams. Biļešu 
cena – 18–30 € (kultūras nams, Lielā zāle). IZPĀRDOTS.

4. APRĪLĪ 
	� Pulksten 18 – Vizmai Belševicai 95 – koncertuzvedums “Es aiziet 

nevaru”. Koncertuzvedumā atdzīvosies viņas daiļrade – ne tikai smeldze 
un pārdomas, bet arī humors, dzīvīgums un neizsīkstošs dzīvesprieks. 
Koncertuzveduma režisore Laila Ilze Purmaliete, scenārija un vizuālā 
noformējuma autore Elizabete Trumpe. Biļešu cena – 18–30 € (kultūras 
nams, Lielā zāle). 

5. APRĪLĪ 
	� No pulksten 11 līdz 15 – Lieldienu pastaiga visai ģimenei. Ieeja – 

bez maksas (Hercoga Jēkaba laukums).

6. APRĪLĪ 
	� Pulksten 18 – situāciju komēdija “Glābjas kas var...”. Tā kā komēdijas 

sižets ir aktuāls visos laikos un vietās, ļoti iespējams, aiz šiem kolorītajiem 
tēliem skatītāji spēs saskatīt kādu no saviem draugiem vai paziņām. 
Režisors Valdis Pavlovskis un komiķis Edgars Bāliņš. Biļešu cena – 18–30 
€ (kultūras nams, Lielā zāle).

7. APRĪLĪ 
	� Pulksten 12 – senioru klubiņa “Radītprieks” tikšanās (Pārlielupes 

bibliotēka).
	� Pulksten 19 – koncertpiedzīvojums “Ko īsti vēlas sieviete?”. Režisors 

Māris Bezmers. Trīs harizmātiski aktieri Māris Bezmers, Edgars Pujāts un 
Kristians Kareļins – ar pārdomu graudiem un dziesmām, humoru un 
šarmu izvedīs skatītājus cauri sievietes sapņu, vēlmju un noslēpumu 
pasaulei. Pavadošā grupa Anatolija Livčas vadībā. Biļešu cena – 15–28 
€ (kultūras nams, Lielā zāle).

10. APRĪLĪ 
	� Pulksten 18 – “Teātris un es” leļļu izrāde bērniem “Trīs sivēni”. Biļešu 

cena – 15 € (kultūras nams “Rota”).
	� Pulksten 18.30 – Ledus šovs “Ceļš uz sapni” – iedvesmojošs stāsts 

kustībā, mūzikā un gaismā. Biļešu cena – 28 €. Bērniem līdz 6 gadu 
vecumam ieeja – bez maksas, ja bērns neaizņem atsevišķu sēdvietu 
(sēž klēpī) (Jelgavas ledus halle).

11. APRĪLĪ 
	� Pulksten 9.30 – velo ekskursija ar gidi Zani Gravu “Braucam vērot 

putnus”. No pulksten 10.30 līdz 12.30 – putnu vērošana Svētes 
palienē (Līvbērzes pagastā pie sūkņu stacijas) ar profesionālu putnu 
vērotāju Imantu Jakovļevu. Pulksten 13 – atgriešanās pie Jelgavas 
Sv. Trīsvienības baznīcas torņa. Dalībnieki aicināti paņemt līdz binokli. 
Pieteikšanās pa tālruņiem 63005447, 25619266 vai e-pastu tic@tornis.
jelgava.lv. Plašāk www.visit.jelgava.lv. Dalība – bez maksas (sākums pie 
Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas torņa).

	� Pulksten 10 – Jaunrades namā “Junda” pasākums “Satiec savu 
meistaru! 2026” – meistardarbnīca “Saules ritmi keramikā” (meistare 
Ilona Brizga) un “Cianotipija” (meistare Undīne Vegnere). Vietu skaits 
ierobežots, pieteikšanās no 24. marta, aizpildot pieteikumu https://
ej.uz/SatiecSavuMeistaru2026 (Jaunrades nams “Junda”).

	� Pulksten 16 – Ā. Alunāna Jelgavas teātra mūzikls “Oza zemes burvis”. 
Izrāde piemērota bērniem no 3 gadu vecuma. Biļešu cena – 8–12 € 
(kultūras nams, Lielā zāle). 

	� Pulksten 19 – projekta “Waveforms” elektroniskās instrumentālās 
mūzikas koncerts “Zero Gravity”. Biļešu cena – 5 € (kultūras nams “Rota”).

12. APRĪLĪ 
	� Pulksten 12 – priekšlasījumu cikls “Kurzemes un Zemgales herco-

giste”. Pētniece Inese Deksne stāstīs par tēmu “Dzelzs manufaktūras 
Kurzemes un Zemgales hercogistē” un galvenais krājuma glabātājs 
Aldis Barševskis – “Lielgabalu ražošana un zvanu lējēji” (Ģ.Eliasa Jelgavas 
vēstures un mākslas muzejs). 

	� Pulksten 14 – 6. Latvijas Vokālo ansambļu sadziedāšanās svētku 

“Mītavas tilti” 2026 koncerts “Pavasaris skan”.  Ieeja – bez maksas (kultūras 
nams, Mazā zāle).

18. APRĪLĪ 
	� Pulksten 11 – II Jauniešu Deju svētku deju kolektīvu koprepertuāra 

pārbaudes skate. Piedalās Jelgavas valstspilsētas un Jelgavas novada 
jauniešu deju kolektīvi. Ieeja – bez maksas (kultūras nams, Lielā zāle).

	� Pulksten 11 – bērnu pasaku rīts “Par zvēru karali”. Vietu skaits 
ierobežots, pieteikties pa tālruni 63021180. Biļešu cena – 0,50, 1,00 €, 
ģimenes biļete – 2 € (Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).

	� Pulksten 12 – Eiropas personību muzeju dienas akcija “Neatrastā 
un atrastā, zināmā un nezināmā”. Ieeja – bez maksas (Ādolfa Alunāna 
memoriālais muzejs).

	� No pulksten 12 līdz 15 – velo orientēšanās pasākums “Velo rallijs 
2026”, kas norisināsies Jelgavas pilsētā un tās tuvākajā apkārtnē. 
Pasākuma dalībniekiem nepieciešami pašiem savi velosipēdi. Dalība 
komandās no 2 līdz 5 personām. Pieteikšanās līdz 16. aprīlim pa tālruni 
63005447, 25619266 vai e-pastu tic@tornis.jelgava.lv Dalība – bez mak-
sas (starts un finišs Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas torņa iekšpagalmā).

	� Pulksten 15 – Jelgavas amatiermākslas deju kolektīvu koncerts – 
skate. Ieeja – bez maksas (kultūras nams, Lielā zāle).

19. APRĪLĪ 
	� Pulksten 13 – izrāde “Kāzas Latgalē”. Muzikāli humoristiska izrāde, 

kas skatītājiem piedāvās krietnu devu smieklu, pārsteigumu un īstu 
Latgales kolorītu. Idejas autori: Niks Volmārs un Imants Strads. Režisors 
Imants Strads. Biļešu cena – 18–30 € (kultūras nams, Lielā zāle).

	� Pulksten 13 – JVPI “Kultūra” jauktā kora “Apkārt Latvijai” koncerts 
“Dziesma, kas vieno”. Ieeja – bez maksas (Jelgavas Pilsētas bibliotēka).

20. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – aprēķina komēdija “Svešā nauda”. Šis ir viegls, asprā-

tīgs un absurdi smieklīgs stāsts par to, kā nauda spēj izsist cilvēkus no 
līdzsvara. Biļešu cena – 15–30 € (kultūras nams, Lielā zāle).

21. APRĪLĪ 
	� Pulksten 12 – senioru klubiņa “Radītprieks” tikšanās (Pārlielupes 

bibliotēka).

23. APRĪLĪ 
	� Pulksten 15 – spēle vecāko klašu skolēniem un pieaugušajiem 

“Šekspīrismi”, svinot Viljama Šekspīra  dzimšanas dienu. Ieeja – bez 
maksas (Ādolfa Alunāna memoriālais muzejs).

	� Pulksten 16 – “Novadpētniecības ceturtdiena – tas esot noticis 
Jelgavā”. Novadpētniecības stāstu cikls, kas aicina iepazīties un dalīties 
ar stāstiem par ievērojamiem novadniekiem un notikumiem Jelgavā 
un novadā. Aprīļa tēma: Joki un jokotāji Jelgavā (Jelgavas Pilsētas 
bibliotēka).

24. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – humora vakars pieaugušajiem “Atļausiet Jūs pakuti-

nāt?”. Šajā vakarā mēs jūs iepriecināsim ar jautriem stāstiņiem par dzīvi. 
Biļešu cena – 18 € (kultūras nams “Rota”).

25. APRĪLĪ 
	� Pulksten 13 un 17 – JVPI “Kultūra” mūsdienu deju studijas “Intriga” 

pavasara koncerts “Burbulī”. 1ākslinieciskā vadītāja Inga Ose. Biļešu 
cena – 5–7 €. Biļetes tirgošanā no 7. aprīļa (kultūras nams, Lielā zāle).

	� Pulksten 17 – Jelgavas valstspilsētas, Jelgavas un Olaines novada 
koru skate. Ieeja – bez maksas (Jelgavas Valsts ģimnāzija). 

26. APRĪLĪ 
	� Pulksten 11 – Jelgavas Pilsētas bibliotēkas Lasītāju klubiņa 10 gadu 

jubileja (Jelgavas Pilsētas bibliotēka).
	� No pulksten 12 līdz 14 – Bibliotēkas pagalma svētki (Jelgavas 

Pilsētas bibliotēkas pagalms).

28. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – Ainārs Ančevskis komēdijā “Tētis pēc 20 gadiem”. 

režisors Juris Rijnieks, aktieris Ainārs Ančevskis un Izrāžu apvienības 
PANNAS TEĀTRIS radošais kolektīvs. Biļešu cena – 18–30 € (kultūras 
nams, Lielā zāle).

29. APRĪLĪ 
	� Pulksten 19 – Koncertuzvedums “Un atkal Pifs”. Biļetes cena 25, 

20, 15 €. Biļetes pieejamas Biļešu Paradīze (Kultūras nams, Lielā zāle)

30. APRĪLĪ 
	� Pulksten 12 – bibliotēkas domubiedru tikšanās (Miezītes biblio-

tēka).

Jelgavas kultūras pasākumu plāns

Uzzini vairāk: Jelgava.lv

IZSTĀDES
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Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde 

“Jelgavas digitālais centrs”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde 
“Pilsētsaimniecība”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Apmeklētāju pieņemšana:
Pirmdiena: no plkst. 15.00 līdz 18.00

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde 

“Jelgavas pašvaldības policija”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00  līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Apmeklētāju pieņemšana:
Pirmdiena: no plkst. 15.00 līdz 18.00

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde 
“Pašvaldības iestāžu 

centralizētā grāmatvedība”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00  līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde 

“Jelgavas izglītības pārvalde”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Apmeklētāju pieņemšana: 
Pirmdiena: no plkst. 15.00 līdz 18.00

 

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde “Jelgavas 

valstspilsētas bāriņtiesa”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz19.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45.

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00,  
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45.

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz  17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45.

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00  līdz  17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45.

 Piektdiena:  no plkst. 8.00  līdz  13.00,  
bez pusdienas pārtraukuma.

Apmeklētāju pieņemšana: 
Pirmdiena: no plkst. 15.00 līdz 19.00

Otrdiena, ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 12.00

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde “Kultūra”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, pus-
dienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
iestāde “Sporta servisa centrs”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, pus-
dienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00  līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Apmeklētāju pieņemšana: 
Mēneša pirmajā pirmdienā 

no plkst. 15.00 līdz 18.00 

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde 

“Jelgavas sociālo lietu pārvalde”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 19.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, pus-
dienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 13.00, bez 
pusdienas pārtraukuma.

Apmeklētāju pieņemšana: 
Pirmdiena: no plkst. 15.00 līdz 19.00, 

pārējā laikā pēc pieraksta. 

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde “Zemgales 

reģionālais kompetenču 
attīstības centrs”

 Pirmdiena: no plkst. 9.00 līdz 19.00, 
pusdienas pārtraukums no 13.00 – 13.45

 Otrdiena: no plkst. 9.00 līdz 18.00, pus-
dienas pārtraukums no 13.00 – 13.45

 Trešdiena: no plkst. 9.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 13.00 – 13.45

 Ceturtdiena: no plkst. 9.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 13.00 – 13.45

 Piektdiena: no plkst. 9.00 līdz 15.30, 
pusdienas pārtraukums no 13.00-  13.30.
Iestāde ir atvērta no plkst. 8.30 līdz 20.30

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības 
iestāde “Ģ. Eliasa Jelgavas vēs-

tures un mākslas muzejs” 

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, pus-
dienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 15.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Ģ. Eliasa Jelgavas vēstures un mākslas 
muzejs atvērts apmeklētājiem: 

Otrdiena – svētdiena:  no plkst. 10.00 līdz 18.00
Pirmdienās – slēgts

Ā. Alunāna memoriālais muzejs 
atvērts apmeklētājiem:

Trešdiena – svētdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
Pirmdienās, otrdienās – slēgts

Jelgavas valstspilsētas 
pašvaldības iestāde “Jelgavas 

reģionālais tūrisma centrs”

 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 18.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, pus-
dienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45

 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 14.30, 
pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30.

Rudens/ziemas darba laiks: 
1. oktobris līdz 30. aprīlis.  

Torņa skatu 
laukums, 

izstāžu zāle 
un Tūrisma 
informācijas 

centrs

Torņa vēstures 
ekspozīcijas

Jelgavas 
Vecpilsētas 

māja

P. - slēgts P. - slēgts P. - slēgts
O. - 10:00-21:00 O. - 10:00-18:00 O. - 10:00-18:00
T. - 10:00-21:00 T. - 10:00-18:00 T. - 10:00-18:00
C. - 10:00-21:00 C. - 10:00-18:00 C. - 10:00-18:00
P. - 10:00-21:00 P. - 10:00-18:00 P. - 10:00-18:00
S. - 10:00-21:00 S. - 10:00-18:00 S. - 10:00-18:00
Sv. - 11:00-20:00 Sv. - 11:00-18:00 Sv. - 11:00-17:00

Pavasara/vasaras darba laiks: 
1. maijs līdz 30. septembris. 

Diena

Torņa 
skatu 

laukums, 
izstāžu 
zāle un 
Tūrisma 

informāci-
jas centrs

Torņa 
vēstures 
ekspozī-

cijas

Jelgavas 
Vecpilsē-
tas māja

Pirmdiena slēgts slēgts slēgts
Otrdiena 9.00-21.00 10.00-18.00 10:00-18:00
Trešdiena 9.00-21.00 10.00-18.00 10:00-18:00

Ceturtdiena 9.00-21.00 10.00-18.00 10:00-18:00
Piektdiena 9.00-21.00 10.00-18.00 10:00-18:00
Sestdiena 9.00-21.00 10.00-18.00 10:00-18:00
Svētdiena 10.00-20.00 10.00-18.00 11:00-17:00

Diena

Torņa 
skatu 

laukums, 
izstāžu 
zāle un 
Tūrisma 

informāci-
jas centrs

Torņa 
vēstures 
ekspozī-

cijas

Jelgavas 
Vecpilsē-
tas māja

23., 24. jūnijs
24., 25. 
decembris
31. decembris
1. janvāris

Slēgts Slēgts Slēgts

Jelgavas valstspilsētas pašvaldības iestāžu darba laiks no 1. aprīļa
Jelgavas valstspilsētas 

pašvaldības iestāde 
“Jelgavas Pilsētas bibliotēka”
 Pirmdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 

pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45
 Otrdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, pus-

dienas pārtraukums no 12.00 – 12.45
 Trešdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 

pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45
 Ceturtdiena: no plkst. 8.00 līdz 17.00, 

pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.45
 Piektdiena: no plkst. 8.00 līdz 15.30, 

pusdienas pārtraukums no 12.00 – 12.30

Bibliotēkas atvērtas apmeklētājiem :
“Jelgavas Pilsētas bibliotēka”
 Pirmdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Otrdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Trešdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Ceturtdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Piektdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 �Sestdiena: slēgts
 Svētdiena: no plkst. 10.00 līdz 15.00

*Mēneša pēdējā piektdiena – 
metodiskā diena, bibliotēkas lasītājiem slēgtas.

Vasaras darba laiks 
no 1. jūnija līdz 31. augustam:

 Pirmdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Otrdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Trešdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Ceturtdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Piektdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Sestdiena: slēgts
 Svētdiena: slēgts

*Mēneša pēdējā piektdiena –  
metodiskā diena, bibliotēkas lasītājiem slēgtas.

Miezītes un Pārlielupes 
bibliotēku darbalaiki:

 Pirmdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Otrdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Trešdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Ceturtdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Piektdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Sestdiena: no plkst. 10.00 līdz 15.00
 Svētdiena: slēgts

*Mēneša pēdējā piektdiena – 
metodiskā diena, bibliotēkas lasītājiem slēgtas.

Vasaras darba laiks 
no 1. jūnija līdz 31. augustam:

 Pirmdien: slēgts
 Otrdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Trešdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Ceturtdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Piektdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Sestdiena: no plkst. 10.00 līdz 15.00
 Svētdiena: slēgts

*Mēneša pēdējā piektdiena – 
metodiskā diena, bibliotēkas lasītājiem slēgtas.
  

Bērnu un jauniešu bibliotēka 
“Zinītis”

 Pirmdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Otrdiena: no plkst. 10.00 līdz 19.00
 Trešdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00
 Ceturtdiena: no plkst. 10.00 līdz 19.00
 Piektdiena: no plkst. 10.00 līdz 18.00 
 Sestdiena: no plkst.  9.00 līdz 14.00
 Svētdiena: slēgts

*Mēneša pēdējā piektdiena – 
metodiskā diena, bibliotēkas lasītājiem slēgtas.

Vasaras darba laiks 
no 1.jūnija līdz 31.augustam:

 Pirmdiena: no plkst. 9.00 līdz 17.00
 Otrdiena: no plkst. 9.00 līdz 17.00
 Trešdiena: no plkst. 9.00 līdz 17.00
 Ceturtdiena: no plkst. 9.00 līdz 17.00 
 Piektdiena: no plkst. 9.00 līdz 17.00
 Sestdiena: slēgts
 Svētdiena: slēgts 

*Mēneša pēdējā piektdiena – 
metodiskā diena, bibliotēkas lasītājiem slēgtas.
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Lieldienās, 5. aprīlī, pulksten 
10 pie Jelgavas valstspil­
sētas un novada Dzimtsa­
rakstu nodaļas (Pasta ielā 
32) notiks tradicionālais 
jauno jelgavnieku sveikša­
nas pasākums “Mūs gaida, 
mēs nākam”. Tajā karotīti 
ar pilsētas simboliku aici­
nāti saņemt mazuļi, kuri 
dzimuši 2026. gada janvārī, 
februārī un līdz 15. martam 
(ieskaitot).

Ģimenes aicinātas uz sveikšanas 
pasākumu līdzi ņemt ielūgumu. Ja 
apmeklēt pasākumu nav iespējas, no 
7. aprīļa karotīti ar pilsētas simboliku 
varēs saņemt pašvaldības Klientu 
apkalpošanas centrā Lielajā ielā 11 
darba laikā: pirmdienās no pulksten 

Lieldienās sveiks mazos jelgavniekus
8 līdz 18, otrdienās, trešdienās un 
ceturtdienās no pulksten 8 līdz 17, 
piektdienās no pulksten 8 līdz 14.30.

Pasākumā gaidīti arī tie mazie 
jelgavnieki, kuru dzimšana reģistrēta 
citās dzimtsarakstu nodaļās Latvijā. 
Dalībai pasākumā, ja vecāki to vēlas, 
iepriekš jāpiesakās elektroniski pa 
e-pastu dzimt@jelgava.lv, norādot 
bērna vārdu, uzvārdu un vecāku kon-
takttālruni. Papildu informācija pie-
ejama, zvanot pa tālruni 63080522.

Tradīcija jaundzimušajiem jelgav-
niekiem dāvināt karotīti ar pilsētas 
simboliku iedibināta 2003. gadā 
– pašvaldība sveic jaundzimušos 
jelgavniekus, tādējādi apliecinot, ka 
bērniņš ir piederīgs pilsētai.

Marika Kupče,  
Sabiedrisko attiecību departaments

Latvijas dzelzceļa vēstures muzeja Jelgavas ekspozī­
cija Stacijas ielā 3 no marta apmeklētājiem ir slēgta. 
Dzelzceļa vēsturi joprojām var izzināt Latvijas dzelzceļa 
vēstures muzejā Rīgā, kur var izpētīt dzelzceļa attīstības 
vēsturi Latvijā, apskatīt Baltijā lielāko dzelzceļa modeļu 
maketu, iepazīt muzeja ritekļu kolekciju un piedalīties 
dažādās izzinošās aktivitātēs, informē Latvijas dzelzceļa 
vēstures muzejs.

Dzelzceļa muzeja Jelgavas ekspozīcija – apmeklētājiem slēgta
Foto: Jelgavas pašvaldība

Sestdien, 28. martā, no pulk­
sten 20.30 līdz 21.30 Jelgava 
pievienosies Pasaules Dabas 
fonda rīkotajai pasaulē lie­
lākajai vides akcijai “Zemes 
stunda”. Pilsētā vairākās 
vietās tiks izslēgts ārējais 
apgaismojums un sama­
zināta ielu apgaismojuma 
intensitāte.

Pilsētā uz stundu tiks izslēgts 
ārējais apgaismojums pie Jelgavas 
Svētās Annas prokatedrāles, Romas 
katoļu Bezvainīgās Jaunavas Marijas 
katedrāles, Svētā Simeona un Svētās 
Annas pareizticīgo katedrāles, Svētā 
Jāņa baznīcas, Vissvētākās Diev
mātes aizmigšanas pareizticīgo baz-
nīcas, Svētās Trīsvienības baznīcas 
torņa, Jelgavas pils, Ģederta Eliasa 
Jelgavas vēstures un mākslas muze-
ja, Lielupes promenādē, kā arī Pasta 
salas un Mītavas tilta apgaismojums, 
savukārt visā pilsētā par 50 procen-
tiem tiks samazināta LED gaismekļu 
gaismas plūsma, informē pašvaldības 
iestāde “Pilsētsaimniecība”.

Zemes stundā iesaistīties aicināti 
arī iedzīvotāji, izslēdzot gaismu un 
maznozīmīgās elektriskās iekārtas 
uz vienu stundu, tādējādi apliecinot 
savu apņemšanos saudzēt mūsu 
planētu un tās dabu.

Kopš 2007. gada “Zemes stunda” 
ir pazīstama ar gaismas izslēgša-
nas brīdi. Izslēdzot apgaismojumu 
objektos un mājokļos, visā pasaulē 
iedzīvotāji tiek aicināti simboliski 
veltīt stundu Zemei. Aicinājums 
“Velti stundu Zemei” mudina cil-
vēkus ne tikai simboliski izslēgt 
apgaismojumu un ierīces, bet arī 
veltīt 60 minūtes, darot labu planētai 
un reizē sev pašiem.

Akcija “Zemes stunda” aizsākās 
Sidnejā 2007. gadā, un šobrīd tā ir 
kļuvusi par pasaulē lielāko vides 
akciju, iedvesmojot indivīdus, kopie-
nas, uzņēmumus un organizācijas 
vairāk nekā 190 valstīs un teritorijās 
īstenot nozīmīgus vides aizsardzības 
pasākumus.

Līga Brūvere, pašvaldības  
iestāde “Pilsētsaimniecība” 

Jelgava sestdien pievienosies 
akcijai “Zemes stunda”

5. aprīlī no pulksten 11 līdz 
15 Jelgavā, Hercoga Jēkaba 
laukumā, notiks ikgadējā 
“Lieldienu pastaiga”, kur 
visas dienas garumā apmek­
lētājus priecēs koncerti, jaut­
ras rotaļas un daudzveidīgas 
svētku aktivitātes. 

Svētku programma sāksies pulks
ten 11 ar JVPI “Kultūra” senioru 
deju kolektīva “Ex Lielupe” un vidējās 
paaudzes deju kolektīvu “Rota” un 
“Laipa” priekšnesumiem.

Pulksten 11.30 ikviens aicināts uz 
jautru un aktīvu “Jogitas pasākumi” 
rotaļprogrammu bērniem kopā ar 
Lieldienu zaķi Lolu un Lācēnu Brīnu-

Hercoga Jēkaba laukumā 
notiks “Lieldienu pastaiga”

mu – “Zaķa lēciens pavasarī”. 
Savukārt pulksten 12.30 uzstāsies 

folkloras kopa “Dimzēns”, bet pulks
ten 13.15 svētku noskaņu turpinās 
tautas deju ansamblis “Lielupe”.

Lieldienu pastaigas laikā apmek-
lētāji varēs piedalīties tradicionālajās 
spēlēs, tostarp olu ripināšanā, kā arī 
izmēģināt roku dažādās radošajās 
darbnīcās – konditorejas izstrādājumu 
dekorēšanā, Lieldienu rotājumu izga-
tavošanā un citās aktivitātēs.

Būs iespēja izšūpoties gan lielajās, 
gan mazajās šūpolēs, kā arī izbaudīt 
pasākuma tematikai atbilstošas mūs-
dienīgas spēles un atrakcijas – lielās 
koka spēles, piepūšamās atrakcijas un 
auto rallija atrakciju. Svētku noskaņu 

papildinās foto stūrītis.
Īpašu prieku sagādās mini zoo, kur 

varēs iepazīt dažādus dzīvniekus. 
Tāpat būs iespēja pabarot un samīļot 
trušus, ko nodrošinās Trušu biedrība. 
Darbosies arī neliels gardumu un 
kārumu tirdziņš.

Neaizmirsti paņemt līdzi savu 
mājās krāsoto Lieldienu olu un nāc to 
ripināt kopā ar citiem Hercoga Jēkaba 
laukumā!

Pasākumu atbalsta Jelgavas valsts
pilsēta, AS “Balticovo” un Jelgavas 
Amatu vidusskola, organizē iestāde 
“Kultūra”.

Ieva Bolmane,  
pašvaldības iestāde “Kultūra”

Dienas kļūst arvien garākas, 
ziema ar lielajiem sniega 
vāliem atkāpjas, putni vī­
tero, un siltas vēsmas jau 
var sajust gaisā! Ik gadu, 
iestājoties pavasarim, pēdējā 
marta naktī no sestdienas 
uz svētdienu, kas šogad būs 
naktī uz 29. martu, Latvijā 
pāriet uz vasaras laiku. Atzī­
mējot šo notikumu, Jelgavas 
reģionālais tūrisma centrs 
(JRTC) ir sagatavojis īpašu 
foto orientēšanās aktivitāti 
“Iegriežam pavasara laiku 
Jelgavā”, kas būs pieejama 
līdz 29. martam.

Aicinām pavadīt dienu aktīvi un 
aizraujoši, dodoties Jelgavas pulkste-
ņu medībās kopā ar klasi, ģimeni vai 

draugu lokā. Viss, kas nepieciešams, 
lai piedalītos orientēšanās aktivitātē, 
ir viedtelefons ar interneta pieslēgu-
mu. Aktivitātes laikā būs jāapmeklē 
12 pilsētā zināmus, kā arī mazāk 
ievērotus laikrāžus, un jāatbild uz 
jautājumiem, kas saistīti ar katru no 
tiem. Daži no aktivitātē iekļautajiem 
pulksteņiem atrodas ēkās, kas ir 
valsts nozīmes arhitektūras piemi-
nekļi. Foto orientēšanās maršruts 
ir aptuveni piecus kilometrus garš, 
un tā veikšana aizņems līdz divām 
stundām. Dodoties meklēt laikrāžus, 
būs iespēja arī uzzināt dažādus inte-
resantus faktus par katru no tiem. 
Varēs noskaidrot, kāda saistība ir 
Majoru stacijas senajam pulkstenim 
ar Jelgavu, kurš pēc diametra ir 
pilsētas lielākais pulkstenis, kurš 
laikrādis aicina domāt zaļi un šķirot 

atkritumus, kā arī apskatīt pilsētas 
saules pulksteni.

Lai pasākumu padarītu vēl aiz-
raujošāku, tie dalībnieki, kuri būs 
atbildējuši uz visiem jautājumiem 
pareizi, saņems pārsteiguma balviņas 
no Jelgavas reģionālā tūrisma centra.

Dalība foto orientēšanās aktivitātē 
“Iegriežam pavasara laiku Jelgavā” ir 
bez maksas un pieejama tiešsaistē: ht-
tps://forms.gle/VAeXp3aBTwUtG3fj7.

Lai uzzinātu arī citus jaunumus par 
aktuālajiem pasākumiem, jaunāka-
jiem objektiem, izstādēm un tūrisma 
piedāvājumiem Jelgavā un Jelgavas 
novadā, apmeklē mājaslapu www.
visit.jelgava.lv vai seko Visit Jelgava 
profiliem sociālajos tīklos.

Ilze Repša, Jelgavas reģionālais 
tūrisma centrs

Piedalies izzinošā foto orientēšanās 
aktivitātē “Iegriežam pavasara laiku Jelgavā”

Ģederta Eliasa Jelgavas vēs­
tures un mākslas muzejā 
līdz 4. aprīlim apskatāma 
tekstilmākslinieces Lorīnes 
Malangro izstāde “Dvēseles 
kustībā”.

Māksliniece savos darbos tekstil-
mākslu uztver kā vitālu mūsdienu va-
lodu. Viņas radošajā procesā nozīmīga 
ir žesta un intuīcijas loma – māks-
liniece ieklausās materiālā un ļauj 
šķiedrai pašai “atklāt”, par ko tā vēlas 
kļūt. Slāņojot dažādus materiālus, 
viņa piešķir darbiem īpašu klātbūtni 
un enerģiju. Autore ir pārliecināta, 
ka māksla spēj paplašināt labo un 
labestību lietās, bet viņas darbi bieži 
atspoguļo introspektīvus meklējumus 
un iekšējo impulsu. Rezultātā top 
spilgti tekstilmākslas darbi ar mito-
loģiskām un himēriskām noskaņām.

“Dvēseles kustībā” ir aicinājums 
skatītājam palēnināt tempu un 
ļauties pieredzei – pieskarties, redzēt 
un sajust. Tajā saplūst matērija un 
kustība, intuīcija un transcendence. 
Māksliniece uzskata, ka matērijas 
dvēsele nav tajā, ko tā saka, bet tajā, 
kā tā “elpo”. Tāpēc izstādē redza-
mie darbi nepakļaujas vienkāršam 
kopsavilkumam – tie ir jāpiedzīvo, 
jāaplūko tuvumā un jāizjūt. Daži 
no tiem šķiet ziedoši, citi – gruzdoši 
vai iztvaikojoši, veidojot iemiesotas 
abstrakcijas sajūtu.

L.Malangro (dzimusi 1980. gadā 
Beļģijā) jau vairāk nekā 30 gadus 

Muzejā skatāma tekstilmākslinieces 
Lorīnes Malangro izstāde 
“Dvēseles kustībā”

dzīvo Francijas tekstiliju galvaspilsē-
tā Obisonā. Viņas darbnīca atrodas 
atjaunotā senā tekstilrūpnīcā, kas 
pārdēvēta par “La Main nue”. Šī vieta 
māksliniecei ir simboliska telpa, kur 
sastopas atmiņas, radošais process un 
mākslinieciskā atjaunošanās.

Pēc mākslas vēstures studiju 
pabeigšanas māksliniece Madridē 
apguva Nuno Silk (nano zīdu) autor-
tehniku. Par šo īpašo tekstilmākslas 
tehniku un savu radošo pieredzi viņa 
stāstīja arī tikšanās laikā ar interesen-
tiem muzejā.

Izstādi atbalsta Francijas Institūts 
Latvijā. 

Muzejs apmeklētājiem atvērts no 
otrdienas līdz svētdienai no pulksten 
10 līdz 18, pirmdienās muzejs ir 
slēgts.

Sanita Višņauska,  
Ģederta Eliasa Jelgavas vēstu-

res un mākslas muzejs 

Lai pieteiktos pārgājienam, 
jāsazinās ar muzeju, zvanot pa 
tālruni 20032331 vai rakstot 
muzejs@ldz.lv. Plašāka infor-
mācija pieejama https://www.
railwaymuseum.lv.

Latvijas dzelzceļa  
vēstures muzejs

Neskatoties uz muzeja ekspo-
zīcijas slēgšanu apmeklētājiem, 
Jelgavā joprojām ir iespēja iepa-
zīt pilsētas industriālo vēsturi, 
piedaloties pārgājienā “Dzelzceļš 
– pilsētas attīstītājs. Jelgavas 
piemērs.” Nepilnus astoņus 
kilometrus garajā pārgājienā 
līdztekus Jelgavas dzelzceļnie-
ku stāstiem varēs iepazīt gan 

dzelzceļa darbībai nepieciešamo 
infrastruktūru, Jelgavas staciju, 
Lietuvas šosejas viaduktu, tiltus 
pār Lielupi, gan dzelzceļnieku 
dzīvojamo māju rajonus Pro-
horova, Cepļu, Zirgu, Pasta un 
Mātera ielās, tāpat arī Baltijas 
dzelzceļa sabiedriskās ēkas – Jel-
gavas mezgla dzelzceļnieku klu-
bu, slimnīcu, universālveikalu.


